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Vážení spoluobčané, 
předpokládám, že vás, stejně jako mě, překva-
puje rychlost, s jakou se mění letopočty v našem 
kalendáři. Vždyť je to nedávno, kdy jsme vítali nový 
rok a loučili se s tím starým, a už je tady opět čas 
loučení, tentokrát s rokem 2012. Dvanáct uply-

nulých měsíců bylo pro nás všechny napl-
něno prací, radostmi, starostmi, chvílemi 
příjemnými i těmi, které bychom raději ze své 
mysli vytěsnili.

Opět je před námi několik posledních před-
vánočních dnů, posledních chvil končícího roku. 
A stejně jako v jiných letech si říkáme, že jsme 
spoustu věcí nestihli, mnoho hezkého neprožili 
a že vše napravíme příští rok.

Ráda bych vám na tomto místě popřála příjemné 
prožití adventního času, příjemné a radostné prožití 
Vánoc v kruhu vašich blízkých, milých a přátel. Přeji 
vám, abyste dokázali alespoň na několik okamžiků 
„hodit za hlavu“ strasti a problémy všedních dnů 
a radovali se z blízkosti svých dětí, rodičů, pří-
buzných, přátel a kamarádů. Přeji vám, abyste 

radostně prožili společné chvíle a letošní 
Vánoce ať jsou pro vás všechny naplněny 

láskou, štěstím a dobrou náladou.
Rok 2013 ať je pak pro nás všechny rokem napl-

něných očekávání, rokem zlepšených mezilidských 
vztahů, dobou, která nejen pro nás jako jednotlivce, 
ale pro celou naši společnost bude znamenat lepší 
zprávy. Přeji nám všem, aby se v roce 2013 zlepšila 
ekonomická situace našeho státu, změnilo cho-
vání některých našich přestavitelů, aby morálka, 
lidskost a slušné chování byly standardem pro 
všechny občany nejen našeho města, ale i regi-
onu a celé České republiky. Ať je rok 2013, 
byť je s třináctkou na konci, dobrý 
a pro nás všechny šťastný.

Mirka Jeřábková

Jak jsme si vedli v roce 2012?
Rok 2012 byl pro Město Sedlec-Prčice, přes 
nejrůznější problémy, rokem v celku úspěšným. 
V průběhu uplynulých měsíců jste byli pravidelně 
informováni o všech investičních akcích, projektech 
realizovaných či připravovaných, takže si na tomto 
místě dovolím už pouze shrnutí.

Město bylo úspěšné při předkládání žádostí 
o dotace z Regionálního operačního programu 
Střední Čechy. Podařilo se nám získat podporu 

pro realizaci tří projektů – Přístavba vý-
tvarného ateliéru ZUŠ Sedlec-Prčice, 

Výstavba víceúčelového hřiště Sed-
lec-Prčice a Rekonstrukce místních 
komunikací Sedlec-Prčice. Všechny tři 

projekty byly ukončeny v řádném termínu: přístavba 
ateliéru ZUŠ v srpnu 2012 stejně jako výstavba 
hřiště v areálu TJ Sokol Sedlec-Prčice a v září pak 
rekonstrukce místních komunikací – ulic Táborská, 
Zahradní, Příčná a Blatecká v Prčici. V průběhu 
podzimních měsíců proběhly kontroly ze strany 
poskytovatele dotačních prostředků – Regionální 
rady regionu soudržnosti Střední Čechy a v době, 
kdy je připravováno poslední vydání letošního Na-
šeho domova, čekáme na doplacení posledních 
prostředků z dotačních zdrojů. 

Na přístavbu výtvarného ateliéru byl z rozpočtu 
města vyčerpán více než jeden milion korun 
s tím, že dotace přidělená z ROP byla 

ve výši 3,9 milionu korun. Náklady 
na stavbu víceúčelového hřiště dosáhly 
celkové výše 11,679 mil. Kč, z čehož 80% 
– tedy 9,3 milionu korun tvořila dotace. Na re-
konstrukci místních komunikací pak z městského 
rozpočtu bylo čerpáno celkem 3,5 milionu korun 
a z dotačních prostředků bylo proinvestováno 5,1 
milionu korun. V rámci realizace projektu na opravu 
místních komunikací došlo k výměně vodovodního 
vedení v jednotlivých ulicích a v ul. Táborská, Příčná 
a Zahradní byly nově provedeny a doplněny rozvody 
veřejného osvětlení a městského rozhlasu. 

Další velkou investiční akcí byla oprava místních 
komunikací nejen v Sedlci, ale i v okolních osadách, 
na kterou se městu podařilo získat mimořádnou 
dotaci z ministerstva financí ve výši 5 milionů ko-
run. Společně se spoluúčastí města ve výši téměř 
dvou milionů Kč pak byly opraveny a vybudovány 
komunikace v ul. Šánovická (včetně chodníků) 
a opraveny ulice Mlékárenská a Krátká v Sedlci, 
opravena silnice z Nových Dvorů na Nedrahovice 
(na konec správního území města) včetně komu-
nikace po osadě Nové Dvory, část silnice ve Vísce 
a v Mrákoticích.

Při součtu dotačních prostředků na uvedené 
akce se dostáváme na částku více než 23,5 mili-
onu korun, bez kterých by nebylo možné projekty 
zrealizovat.

V průběhu roku probíhaly také opravy účelo-
vých a místních komunikací v ostatních osadách 
– některé úseky silnice z Divišovic do Bolechovic, 

Dobrovolníci byli oceněni
Konec roku bývá vhodným obdobím k poděko-
vání za spolupráci – jednotlivcům, kolektivům 
i organizacím. Krásný dopis našemu městu 
přišel z Broumova. Vedení tamní diakonie v něm 
poděkovalo Městu Sedlec-Prčice, občanům města 
i dobrovolníkům za spolupráci při pořádání hu-
manitární sbírky. „…Zejména chceme vyzdvihnout 
obětavou pomoc vašich občanů, kteří významnou 
měrou podpořili naši činnost a pomohli tak zajistit 
dostatek humanitárního materiálu pro lidi v tíživých 

životních situacích. Plnit toto poslání by nešlo bez 
podpory široké veřejnosti (občanů, organizací, obcí 
a měst, církví) při organizování a svozech použitého 
ošacení…,“ praví se mimo jiné v dopise.

K poděkování Diakonie Broumov se připojili 
také členové rady města. I oni ocenili práci našich 
občanů sdružených při sedlecké farnosti, kteří se 
vždy vyhlášené akci ve svém volném čase věnují 
a zároveň doporučili odměnit obětavou a nezištnou 
práci dotyčných osob drobným darem.             red.

Černičák v zimě, foto D. Vandělíková
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Zápis z 6. zasedání Zastupitelstva
Města Sedlec-Prčice konaného dne 27. 11. 2012

Přítomni: při zahájení celkem 12 členů 
Omluveni: Mgr. Lenka Farová, Jakub Ryšavý, 
Mgr. Tomáš Míka
Připomínky k zápisu ze dne 9. 10. 2012: bez 
připomínek
Ověřovatelé zápisu: František Hrma, Václav 
Pilík 

 Hlasování: 10 pro, 0 proti, 2 se zdrželi

Schválení programu:  
Program obsahuje celkem 10 bodů a byl řádně 
zveřejněn v souladu se zákonem č. 128/2000 
Sb., o obcích. Starostka v souvislosti s aktuálně 
vypsanou výzvou pro předkládání žádostí o do-
tace z ROP Střední Čechy na opravy komunikací 
navrhla doplnění programu o jeden bod – Výkup 
pozemků v k. ú. Divišovice, osada Chotětice pro 
realizaci projektu: Rozšíření místní komunikace 
v obci Chotětice. Zároveň navrhla jeho projednání 
před bodem Různé, diskuse.

 Hlasování o programu: 12 pro, 0 proti, 0 
se zdržel

1. Úprava č. 12 rozpočtu města 
Sedlec-Prčice na rok 2012

Navržená úprava rozpočtu se týká jak příjmů, 
tak výdajů a převážně se jedná o úpravy kapitol, 
u kterých nedojde k naplnění či čerpání finančních 
prostředků z důvodu nerealizování připravených 
projektů. V kapitole Příjmy se dále jedná o zvýšení 
příjmů v kapitole Daň z příjmu fyzických osob dle 
zvláštní sazby o 50 000 Kč, zvýšení dotace na jed-
notku JPO II o 19 369 Kč, přijetí a zároveň předání 
na účet ZŠ dotace – Europeníze školám ve výši 
551 457,60 Kč, přijetí dotace 48 000 Kč od úřadu 
práce na pracovníky veřejně prospěšných prací, 
zvýšení příjmů v kapitole Náš domov – inzerce, pro-
dej o 20 000 Kč a zvýšení příjmu v kapitole Kultura 
o 15 000 Kč. Naopak se příjmy snižují v kapitolách 
týkajících se již zrealizovaných dotovaných akcí 
– Přístavba ZUŠ – snížení o 72 846 Kč, Výstavba 
víceúčelového hřiště – snížení o 611 652,36 Kč 
a Rekonstrukce místních komunikací – snížení 
o 4 191 272,13 Kč. Tyto snížené příjmy na dotačních 
prostředcích odpovídají výši dotace dle konečné 
vysoutěžené ceny za dílo u jednotlivých projektů. 
Největší úspora dotačních i vlastních prostředků 
byla u projektu rekonstrukce komunikací. Všechny 
tři projekty byly podpořeny z ROP Střední Čechy. 
Poslední kapitola, které se návrh na úpravu týká je 
kapitoly DPS – služby, kde dojde ke snížení příjmů 
z poskytovaných služeb o 20 000 Kč. 

Celkem se úprava č. 12 v příjmové části týká 
snížení příjmů o 4 191 943,89 Kč.

Ve výdajích se úprava týká snížení výdajů 
v kapitole Přístavba výtvarného ateliéru – u do-
tace o 72 846 Kč a naopak zvýšení spoluúčasti 
města o částku 72 846 Kč (jedná se o úpravu cen 
na vybavení ateliéru), dále snížení výdajů v kapi-
tole Rekonstrukce místních komunikací – z dotace 
o 4 242 342,98 Kč a zvýšení spoluúčasti města 
o 153 000 Kč na změnu bezpečnostních prvků 
v ul. Blatecká (místo svodidel kamenné patníky 
a železné zábradlí), snížení čerpání v kapitole Rozší-
ření vodovodu Vrchotice a Měšetice o 3 375 000 Kč, 
u kapitoly Nákup komunální techniky o 220 tisíc 
Kč, u kapitoly Rekonstrukce mateřské školy snížení 
čerpání o 5 927 000 Kč, snížení výdajů v kapitole 
Výstavba víceúčelového hřiště o 611 652,36 Kč. 

Zvýšené výdaje jsou navrženy u kapitol Klubová za-
řízení – o 20 000 Kč, zvýšení čerpání v kapitole JPO 
II o 19 369 Kč (čerpání navýšené dotace), zvýšení 
čerpání na údržbu chodníků o 50 000 Kč, čerpání 
dotace od úřadu práce 48 000 Kč, dotace na volby 
210 000 Kč a převedení dotace určené pro školu 
(Europeníze školám) ve výši 551 457,60 Kč. Zá-
roveň je návrh doplněn o navýšení kapitoly Oprava 
komunikací o 100 000 Kč – oprava komunikace 
v Kvasejovicích (směrem k Částkovým). Celkem 
se úprava rozpočtu ve výdajové části týká snížení 
výdajů o 13 224 168,74 Kč. – úprava č. 12

Následně byli zastupitelé informování o procen-
tuálním plnění daňových příjmů za období 01-11/
2012, plnění příjmů v ostatních kapitolách a čerpání 
výdajů dle jednotlivých položek rozpočtu.

Nebyly vzneseny připomínky a dotazy. 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 
předložený návrh úpravy č. 12 rozpočtu města 
Sedlec-Prčice na rok 2012 včetně úprav jednot-
livých kapitol s tím, že v kapitole Příjmy se jedná 
o snížení příjmů celkem o částku 4 191 943,89 Kč 
a v kapitole Výdaje o snížení čerpání rozpočtu o cel-
kovou částku minus 13 224 168,74 Kč. 

 Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel

2. Návrh rozpočtu města Sedlec-Pr-
čice na rok 2013
Návrh rozpočtu města pro příští rok je sestaven jako 
schodkový se zapojením přebytku z let minulých 
ve výši 9 895 000 Kč. Návrh rozpočtu projednaný 
finančním výborem doznal na základě doporučení 
rady několik změn, se kterými je v současné době 
předkládán: změna čerpání v kapitole požární 
ochrana (300 000 Kč – hasičská zbrojnice Suše-
tice, 40 tisíc Kč – oprava Avia SDH Prčice, 60 tisíc 
Kč – úprava prostranství za HZ Prčice), rozšíření 
komunikace Chotětice (+100 000 Kč), údržba 
kanalizace (+200 000 Kč – věcná břemena kana-
lizace), projekty, geodetické práce (-150 000 Kč) 
a doplnění podkapitoly – oprava vnějšího zdiva 
ZŠ (+1 500 000 Kč – na odstranění havarijního 
stavu soklu).

Podle novely týkající se rozpočtového určení 
daní by město Sedlec-Prčice mělo mít zvýšený 
příjem ze stávajících 7 400 Kč na trvale žijícího 
občana na částku 9 800 Kč. Toto zvýšení by pak 
do rozpočtu města mělo přinést více než 6 mili-
onů korun (2 800 obyvatel x 2 400 Kč = 6,7 mil. 
Kč). Navržené daňové příjmy jsou v rozpočtu na 
rok 2013 proti předpokladu MF ČR sníženy na 
cca 50%, protože s ohledem na současný vývoj 
výběru daní lze předpokládat, že předpokládané 
daňové příjmy nebudou dosaženy. Celkové Daňové 
příjmy (včetně daně z nemovitosti, která nepatří 
do sdílených daní a včetně místních poplatků) jsou 
v návrhu rozpočtu Města Sedlec-Prčice na rok 2013 
ve výši 28 150 000 Kč, Příjmy z dotací, kam je za-
řazena již přiznaná dotace z ROP Střední Čechy 
na Stavební úpravy MŠ ve výši 5 591 525,06 Kč, 
dotace ze Středočeského kraje na stejnou akci ve 
výši 5 000 000 Kč, dotace na správu 900 000 Kč 
a dotace na žáky ve výši 2 200 000 Kč jsou ve výši 
13 691 525,06 Kč. Poslední zmíněná dotace 
souvisí také se změnou rozpočtového určení daní, 
kdy zřizovatelé škol (obce) nebudou vyúčtovávat 
neinvestiční prostředky na žáky obci, kde má žák 

bydliště a která školu nezřizuje. Platba na žáka by 
měla být převáděna přímo na obce zřizující školu. 
Výše prostředků vychází z počtu žáků v ZŠ a MŠ 
a dle schválené výše by měla být cca 8 300 Kč/žák. 
Do rozpočtu na rok 2013 je však započtena částka 
pouze ve výši 7 000 Kč/žák při počtu 319 žáků. 
Kapitola Vlastní činnost vychází z výsledků let 
minulých a jsou zde započteny příjmy z vlastní 
činnosti města v oblasti lesnictví, bytového hos-
podářství, kultury, vodohospodářských zařízení… 
Celkem je v této části rozpočtu počítáno s příjmem 
ve výši 5 140 000 Kč.

Rozpočet města v oblasti příjmů počítá pro rok 
2013 s celkovou částkou 46 981 525,06 Kč.

Ve výdajové části rozpočtu jsou zařazeny jed-
nak investiční akce města, dále náklady na běžný 
provoz a zabezpečení majetku města, spoluúčasti 
k dotacím…

Nejdůležitější a finančně nejnáročnější akcí 
pro rok 2013 je celková stavební úprava mateř-
ské školy. Náklady dle vysoutěžené ceny (včetně 
vybavení školky) jsou téměř 23 milionů korun. 
Z dotačních prostředků lze zatím kalkulovat 
s částkou 10 591 525,06 Kč. Ve výdajích pro rok 
2013 je proto navržena částka 6 000 000 Kč jako 
spoluúčast města na první část přestavby s tím, 
že dofinancování a dokončení rekonstrukce musí 
být do 04/2014. 

Další vyšší položkou v navrženém rozpočtu je 
v kapitole oprava komunikací – Rozšíření místní 
komunikace v Chotěticích. Jedná se o částku 3,6 
mil. Kč. Realizace projektu je nutná s ohledem 
na zajištění bezpečnosti provozu v této lokalitě 
– dojde k rozšíření komunikace na standard 5,5 
metru (zajištění obousměrného provozu s rychlostí 
max. 30 km/hod., vybudování gabionové zdi pro 
zajištění přilehlé meze…). Pokud bude možné do 
4. 1. 2013 předložit žádost o dotaci z ROP, pokusí se 
město získat alespoň část prostředků z dotace, aby 
se snížily vlastní výdaje města. V případě, že město 
nebude úspěšné, navrhuje rada města i finanční 
výbor realizaci z rozpočtu města. 

Další projekt se týká vybudování chodníku podél 
ul. Jetřichovická v Sedlci a opět se jedná o zvýšení 
bezpečnosti dopravního provozu. Náklady jsou dle 
rozpočtu cca 1,5 mil. Kč. V tomto případě je také 
připravována žádost o dotaci, byť dle informací ze 
SFDI není s ohledem na značný počet žádostí velká 
šance na její získání.

Výdaje ve výši 1,5 mil. Kč jsou navrženy na 
opravy a rekonstrukce vodohospodářských děl 
města – jedná se hlavně o vyčištění všech vod-
ních zdrojů (vrty, studny…), vyčištění a opravu 
vodojemů, osazení nových vodoměrů a hlavních 
uzávěrů na vodovodu pro možnost uzavření pouze 
části vedení v případě havárie.

U ostatních výdajů vycházíme opět z let minu-
lých. Došlo k mírnému navýšení výdajů u ZŠ – zvý-
šení o 100 tisíc Kč s ohledem na zvyšující se DPH, 
o 50 tisíc Kč u ZUŠ, v kapitole DPS jsou navrženy 
prostředky na úpravu bytu pro osoby se sníženou 
pohyblivostí v přízemí objektu, vyšší prostředky jsou 
navrženy v kapitole požární ochrana – 550 tisíc Kč 
na JPO II, 150 000 Kč hasičský okrsek, 300 000 Kč 
oprava hasičské zbrojnice v Sušeticích, 40 000 Kč 
oprava Avia pro SDH Prčice + 60 000 Kč na úpravu 
prostranství za hasičskou zbrojnicí v Prčici. U ha-
sičské zbrojnice Sušetice je nutné doplnit, že je ve 
velice špatném stavu. Zatím jsme nebyli úspěšní 
při předkládání žádostí o dotaci ze SZIF, ale na 
jaře 2013 lze opět počítat s vyhlášením výzvy, 
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takže bude žádost opětovně podána. V případě, 
že nebude město úspěšné, realizovala by se oprava 
z vlastních prostředků města prostřednictvím SDH 
Sušetice. V tom případě rada navrhuje uzavření 
darovací smlouvy s tím, že dar by byl účelově vázán 
na připravenou rekonstrukci. 

Rada doporučila na základě nabídky Asociace 
provozovatelů kin na digitalizaci venkovských kin 
– přechod na tzv. E-Cinema a promítání filmových 
kopií prostřednictvím Blue-rey disků zahrnout do 
rozpočtu města na rok 2013 částku na zajištění 
digitálního standardu DCI a E-Cinema pro místní 
kino v celkové výši 200 000 Kč. 

V kapitole Spoluúčast k dotacím je počítáno 
s realizací naučné stezky z Prčice ke koupališti 
včetně dokončení úpravy cesty, s úpravou cesty 
na Kvašťov (cyklostezka), se spoluúčastí v případě 
přiznání dotace na opravu střechy kostela sv. Je-
ronýma v Sedlci… 

Celkové výdaje města jsou pro rok 2013 před-
pokládány ve výši 56 876 525,06 Kč.

Návrh rozpočtu musí být před samotným 
schválením na 15 dnů zveřejněn na úřední desce. 
Schválení rozpočtu je plánováno na 18. 12. 2012, 
kdy proběhne poslední letošní zasedání Zastupi-
telstva města Sedlec-Prčice. Případné námitky či 
připomínky k předloženému návrhu rozpočtu na 
rok 2013 je nutné doručit do pondělí 3. 12. 2012 
na MěÚ. Po zapracování připomínek bude návrh 
rozpočtu řádně zveřejněn.

Připomínky a dotazy: 
A. Podzimek navrhl, aby v případě naplnění da-

ňové výtěžnosti dle predikce ministerstva financí 
byly tyto finanční prostředky rezervovány na účtu 
města pro zapojení do rozpočtu v roce 2014 např. 
na dokončení stavebních úprav mateřské školy či 
jiného investičního projektu. 

Ing. Z. Kobliha informoval přítomné o pro-
jednávání návrhu rozpočtu finančním výborem, 
připomněl filozofii pro sestavování rozpočtu města 
i skutečnost, že v průběhu každého roku probíhají 
úpravy rozpočtu, které odrážejí aktuální stav příjmů 
i potřebných výdajů pro zajištění investičních akcí 
i běžné údržby majetku města. Zároveň uvedl, že 
je nutné při řešení financování jednotlivých akcí 
zvažovat, zda je, či není pro město výhodné využít 
účelové prostředky z úvěrů, protože pro některé 
finančně náročné akce je vhodnější využít jiných 
zdrojů a zajistit vlastní prostředky pro další rozvoj 
města. 

Ing. V. Hlaváček následně upozornil, že pro 
příští rok lze počítat v návrhu státního rozpočtu 
se snížením příspěvku na výkon státní správy

Zastupitelstvo města vzalo návrh rozpočtu na 
rok 2013 na vědomí s tím, že schválení rozpočtu 
proběhne po jeho zveřejnění na dobu nejméně 15 
dnů na úřední desce  – na posledním zasedání 
18. 12. 2012. 

 
3. Návrh rozpočtového výhledu 
města na roky 2014-2016
Dle zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pra-
vidlech územních rozpočtů, v platném znění jsou 
obce, města a dobrovolné svazky obcí povinny zpra-
covávat rozpočtový výhled na dva až pět let následu-
jících po roce, na který se sestavuje roční rozpočet. 
Rozpočtový výhled je pomocným nástrojem, který 
slouží pro střednědobé finanční plánování rozvoje 
a hospodaření územního celku nebo svazku obcí. 
Na základě této povinnosti byl zpracován návrh 
rozpočtového výhledu na roky 2014-2016, kde 
jsou zahrnuty předpokládané daňové, nedaňové 
a kapitálové příjmy včetně předpokládaných mimo-

řádných i běžných dotací. Daňové příjmy na roky 
2014-2016 vycházejí jednak z predikce minister-
stva financí, ale jsou s ohledem na předpokládané 
nenaplnění daňové výtěžnosti snížené o cca 30%. 
Celkové předpokládané příjmy v roce 2014 jsou 
37,71 mil. Kč, v roce 2015 38,07 mil. Kč a v roce 
2016 38,44 mil. Kč. Výdaje jsou rozděleny na běžné 
a kapitálové s tím, že v kapitálových výdajích jsou 
zahrnuty předpokládané investiční výdaje a spolu-
účasti k případným dotacím na realizaci projektů 
v daných letech: rok 2014 na dokončení stavebních 
úprav MŠ, a v dalších letech na realizaci náměstí 
v Sedlci, zateplení ZŠ a rekonstrukci objektu čp. 
89 v Sedlci (tzv. „okresák). Výdaje v jednotlivých 
letech jsou ve stejné výši jako příjmy, tzn., že 
rozpočtový výhled je sestaven jako vyrovnaný na 
všechny tři roky.

V rozpočtovém výhledu nejsou plánovány 
žádné dlouhodobé závazky města, což však může 
být změněno v případě aktuální potřeby. Výhled je 
v tuto chvíli předkládán zastupitelstvu k projednání 
s tím, že jeho schválení bude na programu jednání 
zastupitelstva města 18. 12. 2012.

Zastupitelstvo města vzalo na vědomí návrh roz-
počtového výhledu města Sedlec-Prčice na období 
2014-2016 s tím, že schválení rozpočtového výhledu 
bude na programu jednání zastupitelstva města 
dne 18. 12. 2012. 

4. Směna pozemků mezi Městem 
Sedlec-Prčice a manželi Vocílko-
vými, Prčice
Dlouhodobě jsou nevyřešeny majetkoprávní vztahy 
k pozemkům v k. ú. Prčice – pod tréninkovým hřiš-
těm v areálu TJ Sokol Sedlec-Prčice, kde je část 
hrací plochy na pozemcích ve vlastnictví manželů 
Vocílkových stejně jako u komunikace – ul. Ke Sta-
dionu, kde část komunikace zasahuje do pozemku 
uvedených vlastníků a naopak část oploceného po-
zemku manželů Vocílkových zasahuje do pozemku 
města. Při realizaci víceúčelového hřiště v letošním 
roce došlo k projednání budoucích vztahů mezi 
městem a vlastníky a došlo k předběžné dohodě 
o směně pozemků. Herní plocha je na pozemcích 
o výměře cca 500 m2, kterou ocenili vlastníci 
částkou 100 Kč/m2, tedy celkem cca 50 000 Kč. 
Vzhledem k tomu, že se dle aktuálních informací 
pohybuje cena pozemku s určením trvalý travní 
porost (louka, pastvina) v ceně 

cca 30-50 tisíc Kč/ha byl hledán pozemek 
města, který by se pohyboval v tomto cenovém 
kritériu. Rada města po zhodnocení možností, 
potřebnosti pozemků pro město a cenových relací 
navrhla směnu částí pozemků pč. 65 o výměře cca 
5m2,  pč. 180 o výměře cca 300 m2 a část pozemku 
pč. 201/4 o výměře cca 250 m2 vše v k. ú. Prčice ve 
vlastnictví manželů Vocílkových za část pozemku 
pč. 1087/2 o výměře cca 40-45 m2 v k. ú. Prčice a po-
zemek pč.165/4 o výměře 9 292 m2 v k. ú. Šanovice. 
Rada doporučila záměr směny zveřejnit a zároveň 
jej doporučuje schválit zastupitelstvu města s tím, 
že odměřovací geometrický plán na pozemky pod 
tréninkovým hřištěm uhradí Město Sedlec-Prčice 
a odměřovací geometrický plán na pozemky pod 
komunikací – ul. Ke Stadionu uhradí obě strany 
stejným dílem stejně jako náklady na návrh vkladu 
vlastnického práva do KN.

V souvislosti s řešením majetkových vztahů 
k pozemkům pod tréninkovým hřištěm a předběž-
nou dohodou vznesli manželé Vocílkovi požadavek 
na zajištění přístupu ke zbývajícím částem pozemků 
v lokalitě. Rada navrhuje, aby ve smlouvě směnné 
bylo zahrnuto, že pro přístup ke zbývajícím čás-

tem pozemku pč. 180 a pozemku pč. 201/4 v k. ú. 
Prčice budou jmenovaní využívat obecní pozemek 
v areálu TJ Sokol – pč. 176/3 a dále pozemky pč. 
176/4 a 185 – vše v k. ú. Prčice.

V diskusi k tomuto bodu se vyjádřil p. Vocílka 
– upřesnil ze svého pohledu nutné informace týkající 
se digitalizace pozemků v Prčice a navržené směny, 
které však nijak nezpochybnily předběžnou dohodu 
mezi Městem a manželi Vocíkovými. A. Podzimek 
proto navrhl, aby byly upřesňující informace 
projednány se starostkou města v rámci přípravy 
směnné smlouvy a zastupitelstvo projednalo 
předložený návrh. Diskusi doplnil ing. Hlaváček, 
který připomněl podmínky digitalizace pozemků, 
určování hranic... 

Dále nebyly vzneseny dotazy a připomínky.

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje na-
vrženou směnu pozemků: částí pozemků pč. 65 
o výměře cca 5m2, pč. 180 o výměře cca 300 m2 
a část pozemku pč. 201/4 o výměře cca 250 m2 vše 
v k. ú. Prčice ve vlastnictví manželů Vocílkových, 
Prčice za část pozemku pč. 1087/2 o výměře cca 
45 m2 v k. ú. Prčice a pozemek pč.165/4 o výměře 
9 292 m2 v k. ú. Šanovice. 

Zastupitelstvo zároveň schvaluje úhradu 
odměřovacího geometrického plánu na části 
pozemků pod tréninkovým hřištěm a podmínku, 
že odměřovací geometrický plán na pozemky pod 
komunikací – ul. Ke Stadionu uhradí obě strany 
rovným dílem, stejně jako náklady na vklad vlast-
nického práva do katastru nemovitostí.

Zastupitelstvo zároveň schvaluje, že manželé 
Vocílkovi budou pro přístup k nemovitostem – zbý-
vajícím částem pozemků pč. 180 a 201/4 v k. ú. 
Prčice – využívat obecní pozemky pč. 176/3, 1736/4 
a 185, a to po dobu, než dojde k vyřešení jiného 
přístupu k uvedeným nemovitostem.

 Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel

5. Obecně závazná vyhláška o míst-
ním poplatku za provoz systému 
shromažd’ování, sběru, přepravy, 
třídění, využívání a odstraňování 
komunálního odpadu
Vzhledem k novelizaci zákona č. 565/1990 Sb., 
o místních poplatcích, která je účinná od 1. 1. 
2013 a která rozšiřuje okruh poplatníků a dává 
samosprávným územním celkům možnost 
upravit výši poplatku za systém shromažďování, 
sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování 
komunálního odpadu až na částku 250 Kč/osoba/
rok – tj. základní sazba + 750 Kč/osoba/rok dle 
přepočtených skutečně vynaložených nákladů, 
došlo k přepočtu nákladů na uvedený systém ve 
správním území města Sedlec-Prčice. Celkové 
náklady, které musí být za celé uzavřené účetní 
období – v našem případě za rok 2011 – dosahují 
částky 1 795 078 Kč. Po aktualizaci a doplnění 
poplatníků dle aktualizované novely je na území 
města k 12. 11. 2012 celkem 2 819 fyzických 
osob s trvalým pobytem. Cizinců na území města 
je k tomuto datu 33 a počet fyzických osob, které 
mají ve vlastnictví stavbu určenou k individuální 
rekreaci, byt nebo rodinný dům, ve kterých není 
hlášena žádná trvalá osoba, je celkem 456. Cel-
kový počet poplatníků je tedy 3 308. Při výpočtu 
dojdeme k částce 542,629 Kč/osoba/rok. Přesto, 
že dle tohoto výpočtu by poplatek mohl být stano-
ven až na částku 792 Kč/osoba/rok navrhuje rada 
stanovení místního poplatku částkou 250 Kč zá-
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kladní sazba + 350 Kč přepočtené náklady. Celková 
výše místního poplatku je tedy navržena v částce 
600 Kč/poplatník/rok. Zároveň rada navrhuje 
zkrácení termínu pro úhradu místního poplatku 
z 30. 4. daného kalendářního roku na 31. 3. a také 
schválení postupného navýšení poplatku v případě 
platby po termínu daném vyhláškou, a to:

− Při úhradě od 1. 4. do 31. 5. daného roku 
zvýšení o 25%
− Při úhradě od 1. 6. do 31. 7. daného roku 
zvýšení o 50%
− Při úhradě po 1.8 daného roku o 100%
− Nebudou-li poplatky uhrazeny nejpozději do 
jednoho roku po dni splatnosti, bude poplatek 
navýšen na trojnásobek.
Navržené zvýšení je příslušenstvím poplatku dle 

§11 odst. 3 zákona o místních poplatcích.
Součástí návrhu obecně závazné vyhlášky jsou 

v čl. 6 navrženy úlevy a osvobození od poplatku, 
které jsou obdobné jako v dosud platné vyhlášce, 
pouze s úpravou týkající se odst. 2, písm. b) čl. 6 
– kdy je u osob pobývajících déle než půl roku v DD, 
LDN nebo jiném sociálním zařízení vypuštěno, 
že toto zařízení musí být mimo správní území 
města. Úleva na děti a studenty je navržena ve 
stejné výši jako dosud – tedy 200 Kč/poplatník 
v případě předložení potvrzení o studiu a v uve-
deném článku je doplněno ustanovení o úlevě 
pro poplatníka, který prokazatelně pobývá déle 
než půl roku mimo ČR.

Ing. V. Hlaváček upozornil na legislativní rámec 
vlastní OZV, na možnosti Města při poskytování 
příspěvků sociálně slabým vrstvám obyvatelstva, 
na ochranu nezletilých osob proti zadlužování, 
na dluhovou službu a na legislativní postup dle 
daňového řádu, který doznal v letošním roce 
zásadní změny. Správce poplatku (městský 
úřad) při neuhrazení poplatku v termínu daném 
obecně závaznou vyhláškou vystaví platební výměr, 
a pokud nedojde k úhradě, je věc řešena exekučně. 
Tzn., že při neuhrazení platebního výměru nejsou 
již rozesílány další výzvy.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice ruší obecně 
závaznou vyhlášku č. 7/2010 s tím, že poplatkové 
povinnosti vzniklé před nabytím účinnosti nové 
OZV se posuzují podle dosavadních právních 
předpisů.

Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schva-
luje v souladu s §14 odst. 2 zákona č. 565/1990 
Sb., o místních poplatcích ve znění pozdějších 
předpisů a v souladu s §10 písm. d) a §84 odst. 
2, písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích 
ve znění pozdějších předpisů, obecně závaznou 
vyhlášku o místním poplatku za provoz systému 
shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání 
a odstraňování komunálních odpadů č. 3/2012 
s účinností od 1. 1. 2013.

Zastupitelstvo schvaluje místní poplatek za 
provoz uvedeného systému pro rok 2013 v cel-
kové výši 600 Kč/poplatník/rok s tím, že tato 
cena zahrnuje základní sazbu ve výši 250 Kč/
poplatník/rok a částku 350 Kč/poplatník/rok 
dle přepočtených nákladů na provoz systému 
za uzavřené účetní období a schvaluje navržené 
úlevy a osvobození od poplatku uvedené v návrhu 
obecně závazné vyhlášky.

 Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel

6. Obecně závazná vyhláška o míst-
ním poplatku ze psů
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schválilo na 
svém jednání dne 15. 12. 2010 usnesením č. 7/2010 

Obecně závaznou vyhlášku č. 1/2010 o místním 
poplatku ze psů. Rada města navrhuje zrušení této 
obecně závazné vyhlášky a schválení nové, která 
pouze upraví – zkrátí – termín splatnosti poplatku 
z 30. 4. kalendářního roku na 31. 3. daného roku. 
Tím dojde ke sjednocení termínů pro úhradu po-
platků a ostatních plateb do konce I. čtvrtletí kaž-
dého roku. Ostatní ustanovení původní vyhlášky 
č. 1/2010 zůstávají stejná. 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice ruší obecně 

závaznou vyhlášku č. 1/2010 o místním poplatku ze 
psů a schvaluje nové znění obecně závazné vyhlášky 
o místním poplatku ze psů č. 4/2012, která nabude 
účinnosti od 1. 1. 2013. Touto vyhláškou dochází 
ke zkrácení termínu plateb místního poplatku ze 
psů do 31. 3. daného kalendářního roku.

 Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel

7. Přijetí majetku od Sdružení obcí 
Čertovo břemeno Městem Sedlec-
-Prčice 
Prostřednictvím Společenství obcí Čertovo bře-
meno byly v letech 2002 a 2005 získány dotační 
prostředky na nákup a instalaci informačních 
panelů na území společenství obcí včetně území 
Města Sedlec-Prčice. Sdružení obcí nabízí Městu 
Sedlec-Prčice v souladu s podmínkami dotace bez-
úplatný převod pořízeného majetku do vlastnictví. 
Jedná se celkem o 5 ks informačních panelů. 3 ks 
byly pořízeny v rámci projektu Greenways Čertovo 
břemeno – rozvoj turistických tras a jejich účetní 
hodnota je celkem 30 996 Kč. Další 2 panely byly 
vyrobeny a instalovány v rámci projektu Greenways 
Čertovo břemeno – cesta rozvoje venkovského mi-
kroregionu a jsou v celkové účetní hodnotě 14 872 
Kč. Rada města doporučuje zastupitelstvu bezú-
platný převod na základě smlouvy mezi společen-
stvím obcí a Městem Sedlec-Prčice schválit s tím, 
že majetek bude v souladu se zákonem zaveden do 
účetní a majetkové evidence města.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje bez-
úplatný převod majetku z SO Čertovo břemeno na 
Město Sedlec-Prčice s tím, že se jedná celkem o 5 
informačních panelů v celkové účetní hodnotě 
45 868 Kč a pověřuje starostku města podpisem 
smlouvy o bezúplatném převodu.

 Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel

8. Převod majetku města na jiný 
právní subjekt
Město Sedlec-Prčice získalo na základě bezú-
platného převodu majetku ze Společenství obcí 
Čertovo břemeno v roce 2003 vybavení pořízené 
v rámci projektu „Technické vybavení pro inter-
netové knihovny“. Jednalo se o kopírovací stroj 
Cannon, počítač Electra 900, počítač Electra 7000, 
tiskárnu HP DeskJet 3820C, přehrávač DVD a LCD 
monitor 15“ a majetek pořízený v rámci projektu: 
„Škola venkova 21. století“ – plátno DA-LITE 
a dataprojektor Philips. Tento majetek byl na 
základě smlouvy o výpůjčce předán ZŠ a MŠ 
Sedlec-Prčice. Škola v letošním roce majetek 
vrátila zpět městu, protože je pro ni dále nevyu-
žitelný. Protože tento majetek nevyužije ani Město 
Sedlec-Prčice, navrhuje rada města předat část 
uvedeného vybavení na základě darovací smlouvy 
organizaci SDH Sedlec – dataprojektor a plátno 
a TJ Sokol Sedlec-Prčice – počítač ELEKTRA 
7000, vč. LCD monitoru a příslušenství. Ostatní 

majetek bude předán organizační složce města 
– pečovatelské službě.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky.

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 

uzavření darovací smlouvy mezi Městem Sedlec-
-Prčice a SDH Sedlec na převod majetku – plátno 
DA-LITE 244x244 a dataprojektor Philips b SURE 
SV1 a uzavření darovací smlouvy mezi Městem 
Sedlec-Prčice a TJ Sokol Sedlec-Prčice na převod 
majetku – počítač ELEKTRA 7000, včetně LCD 
monitoru a příslušenství. 

 Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel

9. Stanovení pravidel pro naplňo-
vání a čerpání Fondu rozvoje vodo-
vodů a kanalizace města Sedlec-
-Prčice 
Zastupitelstvo města schválilo v rámci rozpočtu 
města Sedlec-Prčice na rok 2012 vytvoření Fondu 
rozvoje vodovodů a kanalizací města včetně podmí-
nek pro převod prostředků do fondu z vybraného 
vodného a stočného provozovatelem vodohospo-
dářských zařízení. Na základě vyjádření auditorů 
při dílčím přezkoumání hospodaření města za 
rok 2012 bylo doporučeno schválení směrnice 
pro naplňování a čerpání uvedeného fondu. 
Směrnice v souladu se zákonem o vodovodech 
a kanalizacích a v návaznosti na Plán financování 
obnovy vodovodů a kanalizací určuje na základě 
ekonomických možností města a s ohledem na cenu 
vodného a stočného prostředky, které budou do 
fondu převáděny. Pro rok 2012 byla schválena 
částka 4,38 Kč (bez DPH) za každý dodaný 
a fakturovaný m3 dodané pitné vody odběrate-
lům a 4,38 Kč (bez DPH) za každý m3 odebrané 
splaškové vody provozovatelem kanalizace a ČOV. 
Tuto částku navrhuje rada zachovat i pro rok 2013. 
Částka za m3 pitné i splaškové vody převáděná 
do fondu vychází z kalkulace předkládané při 
určování ceny vodného a stočného. Mimo tyto 
prostředky převáděné do fondu provozovatelem 
vodohospodářských zařízení určí každoročně 
zastupitelstvo města v rámci schvalovaného 
rozpočtu města na daný kalendářní rok částku 
určenou na obnovu, opravy a rozvoj vodovodů, 
kanalizace a ČOV města.  Schvalovací proces pro 
čerpání prostředků z fondu: 
− V případě investičních akcí (případně oprav vět-

šího rozsahu) je čerpání schvalováno v rámci 
schvalovacího procesu rozpočtu města na daný 
kalendářní rok zastupitelstvem města

− V případě čerpání prostředků na odstraňování 
havárií či naléhavých oprav je schvalováno radou 
města, která na nejbližším zasedání zastupi-
telstva města předloží informace o výši a účelu 
čerpaných prostředků. 
Informace o celkovém čerpání a naplňování 

fondu a o zůstatku fondu jsou předkládány za-
stupitelstvu v rámci závěrečného účtu města za 
přecházející kalendářní rok.

Směrnici o naplňování a čerpání fondu rozvoje 
vodovodů a kanalizací mění, doplňuje a schvaluje 
vždy zastupitelstvo města.

Fr. Hrma se dotázal na celkovou částku, která bude 
v letošním roce převedena provozovatelem vodohos-
podářských zařízení do fondu. Starostka sdělila, že 
dle propočtu jde o částku cca 0,5 mil Kč. 

Nebyly vzneseny další dotazy a připomínky.
Návrh usnesení: 
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pokračování ze str. 4

pokračování na str. 6

Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 
předloženou Směrnici Města Sedlec-Prčice 
o naplňování a čerpání účelových prostředků 
Fondu rozvoje vodovodů a kanalizace Města 
Sedlec-Prčice. 

 Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel

10. Výkup pozemků pro rozšíření 
místní komunikace v Chotěticích
V souvislosti s připravovaným projektem na Rozší-
ření místní komunikace v Chotěticích, jehož reali-
zace se připravuje na rok 2013, a vzhledem ke sku-
tečnosti, že do 4. 1. 2013 je možné předložit žádost 
o dotaci z ROP Střední Čechy na uvedenou akci, 
je nutné urychleně vyřešit majetkoprávní vztahy 
k pozemkům dotčených rozšířením komunikace. 
Jedná se o pozemky ve vlastnictví či spoluvlastnictví 
šesti osob o výměře dle předběžného zaměření cca 
893m2. Po předběžných jednáních došlo s vlast-
níky k dohodě o prodeji částí dotčených pozemků 
za cenu 100 Kč/m2 s podmínkou, že odměřovací 
geometrické plány a návrhy na vklad vlastnického 
práva do KN uhradí Město Sedlec-Prčice. Jeden 
z vlastníků nabídl část pozemku darem. Rada 
projednala tyto podmínky a doporučuje zastu-
pitelstvu výkup pozemků dotčených rozšířením 
komunikace schválit za cenu 100 Kč/m2 s tím, že 
budou s vlastníky uzavřeny smlouvy o smlouvách 
budoucích kupních, případně smlouva o smlouvě 
budoucí darovací, kde bude zároveň vyjádřen 
souhlas s realizací projektu a se zjednodušeným 
územním řízením. Do jednoho roku po kolaudaci 
rozšířené komunikace pak dojde k zaměření sku-
tečného stavu, podpisu řádných kupních smluv 
a smlouvy darovací a k úhradě kupní ceny. Zároveň 
rada doporučuje zastupitelstvu schválit úhradu od-
měřovacích geometrických plánů na dotčené části 
pozemků a úhradu nákladů na vklad vlastnického 
práva do KN.

V případě podpisu smluv o smlouvách budou-
cích v co nejkratším čase požádá město o zahájení 
zjednodušeného územního řízení, aby mohla být 
žádost o dotaci v řádném termínu předložena 
s požadovanými přílohami.

Podmínkou prodeje a souhlasu s realizací 
projektu ze strany jednoho z vlastníků je zajiš-
tění náhradní trasy – průjezdu osadou – pro 
místní občany, kteří bydlí v horní části obce (za 
předpokládaným rozšířením komunikace). Pokud 
k vyřešení jeho požadavku nedojde, část pozemku 
neprodá a souhlas se stavbou také nevysloví. Rada 
pověřila starostku projednáním možného průjezdu 
s vlastníky některých vytipovaných pozemků. O vý-
sledku jednání bude zastupitelstvo informováno 
na dalším jednání.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky.

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 
výkup částí pozemků vše v k. ú. Divišovice, 
osada Chotětice dotčených projektem Rozšíření 
místní komunikace Chotětice – část pozemků KN 
pč.1162/3, část pozemků PK pč. 623/1, 623/2 
a 623/3, přijetí daru – části pozemku pč. 1174 
v k. ú. Divišovice, podpis smluv o smlouvách bu-
doucích kupních a smlouvy o smlouvě budoucí 
darovací, schvaluje výkupní cenu pozemků ve 
výši 100 Kč/m2, úhradu odměřovacích geome-
trických plánů a nákladů na vklad vlastnického 
práva do KN.

Zastupitelstvo zároveň bere na vědomí pod-
mínku vlastníka jednoho pozemku dotčeného 
plánovaným projektem na rozšíření komunikace 
a očekává informace o výsledku jednání starostky 

s vlastníky pozemků vhodných pro zajištění prů-
jezdu osadou na nejbližším jednání.

 Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel

11. Různé, diskuse
Úvodem tohoto bodu starostka informovala 
přítomné: 
a) Přístavba výtvarného ateliéru ZUŠ Sedlec-

-Prčice – ze strany poskytovatele dotace 
– odboru kontroly a dozoru byla vykonána 
fyzická kontrola stavby a vybavení a také 
účetních náležitostí. Výsledkem kontroly je 
konstatování, že vše proběhlo v souladu se 
schváleným projektem a pravidly poskytova-
tele dotace. Na základě tohoto výsledku byla 
postoupena k vyřízení žádost o proplacení 
zbývajících dotačních prostředků.

b) výstavba víceúčelového hřiště – také u to-
hoto projektu proběhla fyzická kontrola na 
místě – stavba a vybavení a zároveň kontrola 
účetních operací. Nebyly shledány pochybení 
či nedostatky a žádost o proplacení dotačních 
prostředků byla postoupena k vyřízení. Dne 
21. 11. 2012 pak byly prostředky ve výši 
7 652 047,63 Kč převedeny na účet Města Sed-
lec-Prčice. U tohoto projektu je tak dokončena 
nejen stavba, ale všechny finanční vztahy s RR 
Střední Čechy.

c) Rekonstrukce komunikací – ROP Střední 
Čechy – ve čtvrtek 22. 11. proběhlo slav-
nostní otevření nově opravených komunikací 
v Prčici v souladu s podmínkami poskytovatele 
dotace. V nejbližší době je očekávána fyzická 
kontrola na místě a následně bude řešena žá-
dost města o proplacení zbývajících dotačních 
prostředků. 

d) rozsvěcení vánočních stromů – v pátek 
30. 11. od 17 hod. – nám. Sedlec, v sobotu 
1. 12. od 16 hod. – nám. Prčice (po Prčických 
farmářských trzích) – vystoupí děti ze ZUŠ 
a ZŠ Sedlec-Prčice

e) Přemístění městské knihovny dočasně do 
náhradního prostoru – v souvislosti s pro-
jektem stavebních úprav MŠ Sedlec-Prčice 
je nutné přemístit knihovnu ze stávajících 
prostor, aby bylo možné realizovat stavebně 
logické celky – vždy dva pavilony, které jsou 
propojeny kanalizací, vodovodem, elektro… 
S knihovnicí paní Lukašíkovou byl projednán 
návrh na dočasné umístění části knihovního 
fondu a výpůjček do prostor bývalého bytu 
v MŠ s tím, že uskladnění zbývajících knih by 
bylo řešeno v přísálí kulturního sálu v budově 
ZŠ. Zájemci o knihy by prostřednictvím 
osobní, telefonické nebo e-mailové zprávy 
řešili objednání určitých knih k vyzvednutí 
v dohodnutém termínu s tím, že paní kni-
hovnice by na tento termín knihy z depozitu 
připravila. Paní Lukašíková s tímto návrhem 

souhlasí, byť pro ni bude znamenat značné 
ztížení práce a pro čtenáře určité zpoždění 
v dodávce knih.

Předáno slovo zastupitelům: 
A. Podzimek navrhl text zdravice při příležitosti 
významného životního jubilea p. Ing. Jiřího 
Kofroně:
„Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice upřímně 

blahopřeje panu Ing. Jiřímu Kofroňovi k jeho 
90. narozeninám. Zastupitelstvo města Sedlec-
-Prčice zároveň využívá této příležitosti a děkuje 
p. Ing. Jiřímu Kofroňovi za jeho mimořádný přínos 
k poznání minulosti našeho města.“

 Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel

Následně zaznělo poděkování za obětavou pomoc 
všem občanům, kteří významnou měrou podpo-
řili činnost občanského sdružení DIAKONIE 
Broumov 

„Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice děkuje ob-
čanům, kteří se v roce 2012 podíleli na zajištění 
humanitární sbírky občanského sdružení Diakonie 
Broumov organizované prostřednictvím Římsko-
katolické farnosti Sedlec-Prčice nebo do této sbírky 
přispěli dary a tím podpořili významnou měrou 
činnost organizace a pomohli zajistit dostatek 
humanitárního materiálu pro lidi v tíživých ži-
votních situacích.“

  Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel

Předáno slovo veřejnosti: 
P. Vocílka promluvil za Místní organizaci Českého 
rybářského svazu o financování oprav hráze rybníku 
Pabiánek a poděkoval p. Pištěkovi ze spol. Farma 
Prčice za zprávu o úniku vody z rybníku. Uvedl, že 
opravu provedli v úterý 27. 11. členové MO ČRS 
a informoval o finančních nákladech na opravu, 
které hradila MO ČRS. Starostka doplnila sdělení 
o skutečnost, že Rada města Sedlec-Prčice schvá-
lila na základě žádosti místní organizace příspěvek 
na opravu hráze – nákup betonu ve výši poloviny 
nákladů (2 400 Kč) s tím, že Město také zajistilo 
nákup a dopravu kamene na opravu. Zároveň 
připomněla, že místní organizace má od Města 
Sedlec-Prčice vodní plochy v užívání bezplatně, 
pouze za údržbu. 

Ing. Hlaváček požádal o úpravu informačního 
panelu v Chotěticích, kde byla poškozena textová 
část připomínající historii osady. Starostka sdělila, 
že se v současné době připravují upravené textové 
podklady pro více informačních panelů a budou 
po vyrobení nainstalovány. A. Valsová doplnila, 
že došlo k posunutí termínu z důvodu technických 
problémů v tiskárně. 

Zapsala Jana Typtová

Usnesení č. 6/2012
Zastupitelstvo města na svém za-
sedání dne 27. 11. 2012
Schválilo: 
− doplnění programu o jeden bod – Výkup po-

zemků v k. ú. Divišovice, osada Chotětice pro 
realizaci projektu: Rozšíření místní komunikace 
v obci Chotětice

− předložený návrh úpravy č. 12 rozpočtu 
města Sedlec-Prčice na rok 2012 včetně 
úprav jednotlivých kapitol s tím, že v kapitole 
příjmy se jedná o snížení příjmů celkem o částku 

4 191 943,89 Kč a v kapitole výdaje o snížení 
čerpání rozpočtu o celkovou částku minus 
13 224 168,74 Kč 

− navrženou směnu pozemků: částí pozemků 
pč. 65 o výměře cca 5m2, pč. 180 o výměře cca 
300 m2 a část pozemku pč. 201/4 o výměře cca 
250 m2 vše v k. ú. Prčice ve vlastnictví manželů 
Vocílkových, Prčice za část pozemku pč. 1087/
2 o výměře cca 45 m2 v k. ú. Prčice a pozemek 
pč.165/4 o výměře 9 292 m2 v k. ú. Šanovice 

− úhradu odměřovacího geometrického plánu 
na části pozemků pod tréninkovým hřištěm 
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dokončení ze str. 5
(viz směna pozemků mezi Městem a manželi 
Vocílkovými) a podmínku, že odměřovací ge-
ometrický plán na pozemky pod komunikací 
– ul. Ke Stadionu uhradí obě strany rovným 
dílem, stejně jako náklady na vklad vlastnického 
práva do katastru nemovitostí

− pro manžele Vocílkovi pro přístup k nemovitostem 
– zbývajícím částem pozemků pč. 180 a 201/4 v k. 
ú. Prčice využívání obecních pozemků pč. 176/3, 
1736/4 a 185, a to po dobu než dojde k vyřešení 
jiného přístupu k uvedeným nemovitostem

− v souladu s §14 odst. 2 zákona č. 565/1990 
Sb., o místních poplatcích ve znění pozdějších 
předpisů a v souladu s §10 písm. d) a §84 odst. 
2, písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích ve 
znění pozdějších předpisů, obecně závaznou 
vyhlášku o místním poplatku za provoz sys-
tému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a odstraňování komunálních odpadů 
č. 3/2012 s účinností od 1. 1. 2013

− místní poplatek za provoz systému shromaž-
ďování, sběru, přepravy, třídění, využívání 
a odstraňování komunálních odpadů pro rok 
2013 v celkové výši 600 Kč/poplatník/rok 
s tím, že tato cena zahrnuje základní sazbu 
ve výši 250 Kč/poplatník/rok a částku 350 Kč/
poplatník/rok dle přepočtených nákladů na 
provoz systému za uzavřené účetní období 
a schvaluje úlevy a osvobození od poplatku 
uvedené v návrhu obecně závazné vyhlášky

− obecně závaznou vyhlášku o místním poplatku 
ze psů č. 4/2012, která nabude účinnosti od 
1. 1. 2013, kterou dochází ke zkrácení termínu 
plateb místního poplatku ze psů do 31. 3. daného 
kalendářního roku

− bezúplatný převod majetku z SO Čertovo 
břemeno na Město Sedlec-Prčice s tím, že 

se jedná celkem o 5 informačních panelů 
v celkové účetní hodnotě 45 868 Kč a po-
věřuje starostku města podpisem smlouvy 
o bezúplatném převodu

− uzavření darovací smlouvy mezi Městem Sed-
lec-Prčice a SDH Sedlec na převod majetku 
– plátno DA-LITE 244x244 a dataprojektor 
Philips b SURE SV1 a uzavření darovací 
smlouvy mezi Městem Sedlec-Prčice a TJ 
Sokol Sedlec-Prčice na převod majetku - po-
čítače ELEKTRA 7000, včetně LCD monitoru 
a příslušenství 

− předloženou Směrnici města Sedlec-Prčice 
o naplňování a čerpání účelových prostředků 
Fondu rozvoje vodovodů a kanalizace Města 
Sedlec-Prčice

− výkup částí pozemků vše v k. ú. Divišovice, 
osada Chotětice dotčených projektem Rozšíření 
místní komunikace Chotětice – část pozemků 
KN pč.1162/3, část pozemků PK pč. 623/1, 
623/2 a 623/3, přijetí daru – části pozemku 
pč. 1174 v k. ú. Divišovice, podpis smluv 
o smlouvách budoucích kupních a smlouvy 
o smlouvě budoucí darovací, schvaluje výkupní 
cenu pozemků ve výši 100 Kč/m2, úhradu od-
měřovacích geometrických plánů a nákladů na 
vklad vlastnického práva do KN

− zdravici města při příležitosti životního jubilea 
p. Ing. J. Kofroně

Zrušilo: 
− obecně závaznou vyhlášku č. 7/2010 s tím, že 

poplatkové povinnosti vzniklé před nabytím 
účinnosti nové OZV se posuzují podle dosa-
vadních právních předpisů

− obecně závaznou vyhlášku č. 1/2010 o místním 
poplatku ze psů

Vyjádřilo: 
− poděkování občanům, kteří se v roce 2012 

podíleli na zajištění humanitární sbírky 
občanského sdružení Diakonie Broumov or-
ganizované prostřednictvím Římskokatolické 
farnosti Sedlec-Prčice nebo do této sbírky při-
spěli dary a tím podpořili významnou měrou 
činnost organizace a pomohli zajistit dostatek 
humanitárního materiálu pro lidi v tíživých ži-
votních situacích

Vzalo na vědomí:
− návrh rozpočtu na rok 2013 s tím, že schvá-

lení rozpočtu proběhne na posledním zasedání 
18. 12. 2012 po jeho zveřejnění na úřední desce 
po dobu nejméně 15 dnů a informaci, že k ná-
vrhu rozpočtu je možné podat připomínky 
nejpozději do pondělí 3. 12. 2012

− návrh rozpočtového výhledu města Sedlec-Pr-
čice na období 2014-2016 s tím, že schválení 
rozpočtového výhledu bude na programu jed-
nání zastupitelstva města dne 18. 12. 2012 

− podmínku vlastníka jednoho pozemku do-
tčeného plánovaným projektem na rozšíření 
komunikace a očekává informace o výsledku 
jednání starostky s vlastníky pozemků vhod-
ných pro zajištění průjezdu osadou na nejbližším 
jednání

− informace starostky o přístavbě výtvarného 
ateliéru ZUŠ Sedlec-Prčice, o výstavbě více-
účelového hřiště, o rekonstrukci komunikací 
– ROP Střední Čechy, o termínech rozsvěcení 
vánočního stromu v Sedlci a v Prčici, o do-
časném přemístění městské knihovny do ná-
hradního prostoru s ohledem na připravovanou 
rekonstrukci MŠ.

O čem jednala rada města
Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání ze dne 31. 10. 2012
Rozhodla: 
− o přidělení bytu v čp. 41 v Jetřichovicích, 

nájemné 50 Kč/m2, smlouva na dobu určitou 
na dva roky

− o zveřejnění nabídky týkající se nepotřebného 
majetku ve vlastnictví města

Schválila:
− ustanovení smlouvy o zřízení věcného břemene 

spočívajícího v právu vedení, oprav a údržby 
veřejné kanalizace na pozemku parc. č. 43/2, 
v k. ú. Prčice 

− poskytnutí finančního příspěvku z rozpočtu 
města ve výši 4 500 Kč na konání akce Sedlec-
ko-prčický trhák 2013

− proplacení smluvních cen partnerům dle jednot-
livých smluv o dílo na údržbu veřejné zeleně 

− poskytnutí finančního příspěvku ve výši 1 000 Kč 
z rozpočtu města na vyčištění studny a provedení 
souvisejících prací – vodní zdroj města na pč. 
1298/1 v k. ú. Kvasejovice

− poskytnutí finančního příspěvku ve výši 3 000 Kč 
z rozpočtu města na rok 2013 oddílu TOM 19198 
GAUDIUM

− prodloužení nájemní smlouvy k bytu v čp. 325 
o dva roky za stávajících podmínek 

− mediální spolupráci mezi Městem Sedlec-Prčice 
a vydavatelstvím AlfaPrint Sedlčany

Doporučila:
− vyvěsit záměr směny částí pozemků pč. 180 a 201/

4 (pod hřištěm) a vyrovnání majetkových vztahů 

k pozemkům pč. 1087/2 a 1082/11 vše v k. ú. Prčice 
za pozemek parc. č. 165/4 v k.ú. Šanovice

− zahrnout částku 112 940 Kč na spoluúčast 
k dotacím u projektu s názvem „Záchrana 
sakrálních staveb na správním území Města 
Sedlec-Prčice“ do rozpočtu na příští rok

− zahrnout částku 180 000 Kč do rozpočtu města 
na rok 2013 jako půjčku o.p.s. Český Merán 
na realizaci projektu Naučná stezka Českého 
Meránu a vyčlenit 20 000 Kč jako spoluúčast 
Města na realizaci projektu

Vydala: 
− stanovisko, že souhlasné prohlášení o polo-

hovém a geometrickém určení nemovitostí 
v Horním Matějově je za město možné vydat 
v případě, že dojde k dohodě a následnému 
odměření části pozemku pč. 778/2 v k. ú. 
Kvasejovice – přístupová komunikace v loka-
litě a  tím, že náklady na GP uhradí město

− kladné stanovisko ke spolupráci při zjišťování 
vlastníků a nájemců pozemků, kteří obhospo-
dařují pozemky určené pro provedení vrtných 
prací v rámci průzkumu pro D3

− dodatečný souhlas se zalesněním pozemku 
parc. č. 1217 v k.ú. Divišovice, osad Cho-
tětice, za předpokladu, že při provádění 
zalesňovacích prací bude respektováno 
vedení a ochranné pásmo (3 m) občanského 
vodovodu pro osadu Chotětice (v případě, že 
část vodovodu je vedena po pozemku pč. 1217 
v k. ú. Divišovice) 

Konstatovala: 

− že na pozemcích plánované dálnice D3 – dle 
mapových podkladů – město nevlastní pod-
zemní vedení a zároveň rada upozornila na 
vodní zdroje veřejného vodovodu pro Sedlec 
a Prčici (JUSPR) a na vodní zdroje zásobující 
osady Mrákotice a Chotětice s požadavkem na 
záruky pro případ poškození vodních zdrojů

Vzala na vědomí:
− informace starostky o zahájení prací – kácení 

dřevin podél Sedleckého potoka ze strany 
Povodí Vltavy

− výsledky hodnocení a výběru Žádostí o dotace 
z OS MAS Krajina srdce

− informace starostky o přípravě smlouvy 
o přidělení mimořádné dotace z rozpočtu 
Středočeského kraje na stavební úpravy MŠ 
Sedlec-Prčice

− informace starostky o kontrole realizace projektu 
Výstavba multifunkčního hřiště Sedlec-Prčice, 
která proběhne ve středu 7. 11. 2012 ze strany 
poskytovatele dotace

Zamítla: 
− žádost Domova sv. Josefa v Žirči o finanční 

příspěvek
− nabídku na provedení měření radonu v MŠ Sedlec-

-Prčice z důvodu připravované rekonstrukce.

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání ze dne 6. 11. 2012
Schválila:
− postup a podmínky dalšího pokračování ná-

jemního vztahu k bytu v čp. 89 v Sedlci 
− zpracování a předložení žádosti o dotaci z ROP Střední 

Čechy na rozšíření komunikace v Chotěticích
pokračování na str. 7
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− uzavření smlouvy o dílo na zpracování žádosti 
o dotaci z ROP Střední Čechy na projekt Rozší-
ření místní komunikace v osadě Chotětice a jeho 
následnou administraci s ing. Ivetou Holou 

− předložení žádosti na SFDI v termínu pro po-
dávání žádostí na projekt Výstavba chodníku 
v ul. Jetřichovická, Sedlec

Doporučila:
− zahrnout do rozpočtu Města Sedlec-Prčice na rok 

2013 částku 10 000 Kč, která bude poskytnuta o. p. s. 
Český Merán na realizaci aktivit v příštím roce

− vyhodnotit stav rozvodů vody a topení v čp. 89 
v Sedlci pracovníky spol. Služby Sedlec-Prčice 
s r.o., a provést opatření pro zamezení vzniku 
případných havárii v zimním období

− zaevidování žádosti o změnu územního plánu 
a v případě zahájení zpracování změny územ-
ního plánu nebo zpracování nového územního 
plánu města informování žadatelů – pozemek 
pč. 421 v k. ú. Prčice

− zastupitelstvu města schválit spoluúčast v pří-
padě přiznání dotace ze Státního fondu dopravní 
infrastruktury na projekt Výstavba chodníku 
podél ul. Jetřichovická v Sedlci a zahrnout 
spoluúčast do rozpočtu města na rok 2013

− standardní postup – zaevidování žádosti o změnu 
územního plánu a v případě zahájení zpracování 
změny územního plánu nebo zpracování nového 
územního plánu města informování žadatelů 
– obchvat města – k. ú. Prčice

Vydala: 
− souhlasné stanovisko k záměru stavebních 

úprav rodinného domu na stpč. 14 v k. ú. 
Dvorce a vzala na vědomí ohlášení stavby dle 
§104 odst. 1 stavebního zákona

Pověřila: 
− starostku projednat výkupy a směnu pozemků 

s majiteli nemovitostí dotčených připravovaným 
rozšířením komunikace v Chotěticích

− starostku přípravou žádosti o dotaci na výstavbu 
chodníku v ul. Jetřichovická 

− starostku projednáním návrhu na směnu 
pozemků s vlastníkem pozemku pč. 1178/2 
v k. ú. Divišovice

Vzala na vědomí:
− informace starostky z průběhu dílčího pře-

zkoumání hospodaření města v roce 2012 se 
závěrem, že nebyly zjištěny vady a nedostatky

− informace o jednání finančního výboru dne 
13.  1. 2012.

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání ze dne 13. 11. 2012
Schválila:
− využití nepotřebného majetku města organizačními 

složkami města a zájmovými organizacemi na zá-
kladě schválení převodů zastupitelstvem města

− schválila smlouvu o dílo na zajištění stavebního 
dozoru při realizaci stavby „Stavební úpravy 
MŠ Sedlec-Prčice“ s panem Ing. Jaroslavem 
Mikynou

− úpravu rozpočtu na rok 2012 č. 11 v kapitole 
údržba osad navýšení o 90 000 Kč

− smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení věcného bře-
mene vedení, oprav a údržby elektrického vedení 
a umístění pilíře s jistící skříňkou na pozemcích 
parc. č. 95/1331/2 a 1353/3 v k. ú. Kvasejovice 
za jednorázovou úhradu 1000 Kč + DPH 

− mimořádné čerpání prostředků z kap. SPOZ 
na nákup daru u příležitosti životního jubilea 

Doporučila:
− zastupitelům schválit darovací smlouvu mezi 

Městem Sedlec-Prčice a TJ Sokol na převod 
nepotřebného majetku města - DDHM inv.č. 

dokončení ze str. 6
1411 – počítač Elektra 7000, LCD monitor + 
příslušenství, v pořizovací hodnotě 32 371 Kč 
a pro SDH Sedlec 

− zastupitelům schválit darovací smlouvu mezi 
Městem Sedlec-Prčice a SDH Sedlec na pře-
vod nepotřebného majetku města - DDHM 
inv.č. 1407 – plátno DA-LITE 244x244 
- v pořizovací ceně 12 107 Kč a DHM inv. č. 
A 235 – dataprojektor Philips b Sure SV 1 
– v pořizovací ceně 122 000 Kč, v zůstatkové 
hodnotě 6 100 Kč

− zastupitelům schválit smlouvu o bezúplatném 
převodu majetku ze Společenství obcí Čertovo 
břemeno na Město Sedlec-Prčice. Jedná se 
o majetek získaný společenstvím v rámci 
podpořených projektů: - 3 ks informačních 
panelů v hodnotě 30 996 Kč a 2 ks informač-
ních panelů v hodnotě 14 872 Kč instalované 
na území Města Sedlec-Prčice

− zastupitelům schválit předloženou nabídku na 
zajištění digitálního standardu DCI a E-Cinema 
pro místní kino s výší nákladů 200 000 Kč a za-
hrnout tyto prostředky do rozpočtu města na 
rok 2013 

− doporučila zastupitelům schválit novelu OZV 
o místním poplatku ze psů s účinností od 1. 1. 
2013 – úprava termínu splatnosti na 31. 3. 
daného kalendářního roku

Vydala: 
− dodatečný souhlas ke stavebním úpravám ro-

dinného domu čp. 36 v Jetřichovicích – výměna 
dvou oken za jedno

Jednala: 
− o návrhu nové obecně závazné vyhlášky 

o místním poplatku za provoz systému shro-
mažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání 
a odstraňování komunálních odpadů s účinností 
od 1. 1. 2013

Vzala na vědomí:
− informace starostky o stanovení trvalého 

dopravního značení na komunikaci v ulici 
Šánovická

− informace starostky o dotaci na nákup komu-
nální techniky a zahájení příprav výběrového 
řízení na dodavatele

− informace starostky o přípravě šestého zasedání 
zastupitelstva města na 27. 11. 2012

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání ze dne 20. 11. 2012
Schválila:
− v souladu s vnitřní směrnicí o inventarizaci 

majetku návrh likvidační komise na vyřazení 
majetku DDHM-028 ve výši 153 458,12 Kč 
a OTE v hodnotě 764 Kč s následnou ekologic-

kou likvidací vyřazeného majetku v souladu se 
zákonnými normami

− finanční příspěvek Místní organizaci Českého 
rybářského svazu z rozpočtu města za účelem 
financování oprav hráze rybníka Pabiánek ve 
výši 2 400 Kč vč. DPH

− demontáž 3 ks elektroměrů u neobsazených 
bytů v čp. 89 v Sedlci 

− zveřejnění záměru směny pozemku parc. č. 
625/2 v k. ú. Sedlec u Votic, lesní pozemek 
o výměře 14 460 m2, ve vlastnictví  společnosti 
České správy nemovitostí, investiční a dřevařská 
k.s., Václavské náměstí, Praha za pozemky parc. 
č. 118, lesní pozemek o výměře 11 600 m2 a část 
pozemku parc. č. 228, ostatní plocha, neplodná 
půda, ve vlastnictví Města Sedlec-Prčice (nalevo 
od komunikace ve směru z Veletína na Vratkov), 
vše v k. ú. Veletín s tím, že náklady za vyhoto-
vení odměřovacího geometrického plánu části 
pozemku parc. č. 228, v k. ú. Veletín a náklady 
na vklad do katastru nemovitostí uhradí obě 
strany stejným dílem 

− ukončení nájemního vztahu k bytu v DPS výpo-
vědí ze strany pronajímatele z důvodu hrubého 
porušení smluvních podmínek – vše v souladu 
s občanským zákoníkem

− podpis smlouvy o zřízení věcného břemene 
vedení, oprav a údržby kanalizačního sběrače 
přes pozemek pč. 17 v k. ú. Sedlec u Votic 

Doporučila:
− zastupitelům schválit Směrnici k naplňování a čer-

pání Fondu rozvoje vodovodů a kanalizací města 
Jednala: 
− jako valná hromada společnosti Služby Sedlec-

-Prčice s.r.o. 
− o jednotlivých bodech šestého zasedání zastu-

pitelstva města 
Vzala na vědomí:
− informace starostky z jednání valné hromady 

společnosti Sdružení obcí Bene-bus 
− informace starostky k návrhu rozpočtového 

výhledu na roky 2014-2016
− informace starostky o doplnění návrhu rozpočtu 

na r. 2013 
− informace starostky o rozsvěcení vánočních 

stromů na náměstí v Sedlci a v Prčici 
− informace starostky o pozvání na koncert 

„Podblanický podzim 2012“ do Neveklova 
Zamítla: 
− nabídku společnosti EBM – Expert Building 

Management, s.r.o., na zřízení podzemních 
kontejnerů ve městě.

MěÚ Sedlec-Prčice

Provozní doba městského úřadu 
o vánočních svátcích

Budova městského úřadu
27. 12. 2012  čtvrtek  7,00 – 13,30 hod.
28. 12. 2012  pátek   7,00 – 13,30 hod.
31. 12. 2012   pondělí   7,00 – 13,30 hod.

Provozní doba informačního centra 
27. 12. 2012  čtvrtek  dovolená
28. 12. 2012  pátek   8,00 – 15,00 hod.
31. 12. 2012  pondělí   dovolená

Provozní doba knihovny 
27. 12. 2012  čtvrtek  dovolená
28. 12. 2012  pátek   dovolená 
31. 12. 2012  pondělí   dovolená

Provozní doba DPS 
27. 12. 2012  čtvrtek  7,00 – 13,30 hod.
28. 12. 2012  pátek   7,00 – 13,30 hod.
31. 12. 2012  pondělí   7,00 – 13,30 hod.

Jana Typtová – tajemnice Městského úřadu

INFORMACE Z RADNICE
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Nastaly změny v platbách místních poplatků
Od 1. 1. 2013 přichází v platnost nová Obecně závazná vyhláška obce o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a odstraňování komunálních odpadů (dále jen poplatek za odvoz odpadu) a vyhláška obce o místním poplatku ze psů. Seznamte se proto 
s následujícími změnami.

Při úhradě od 1. 6. do 31. 7.  o 50 %
Při úhradě po 1. 8.      o 100 % 
Nebudou-li poplatky zaplaceny nejpozději do jednoho roku po dni splatnosti 
poplatku, bude poplatek navýšen na trojnásobek.

Poplatek ze psů od 1. 1. 2013 
Sazba poplatku ze psa zůstává ve stejné výši jako v předchozím roce, změna 
je pouze v termínu splatnosti.
Splatnost poplatku je do 31. března 2013.

Obecně závazné vyhlášky, které řeší a upravují podmínky pro placení místních 
poplatků, jsou vyvěšeny na úřední desce, na webových stránkách města nebo 
je možné se s nimi seznámit přímo na městském úřadě.

Poplatek za odvoz odpadu od 1. 1. 2013 
Sazby poplatků:

600 Kč za kalendářní rok  dospělá osoba, trvale hlášená v obci
400 Kč za kalendářní rok  děti a studující do 26 let (na základě 
        předloženého potvrzení o studiu)
600 Kč za kalendářní rok  stavby určené k rekreaci, nemovitosti, kde 
         není hlášena osoba k trvalému pobytu

Splatnost poplatku je do 31. března 2013.

Včas nezaplacené nebo neodvedené poplatky nebo 
část těchto poplatků obecní úřad navýší: 
Při úhradě od 1. 4. do 31. 5.   o 25 % 

INFORMACE Z RADNICE

Volba prezidenta
ČR v roce 2013
Informace o počtu a sídle voleb-
ních okrsků 
V souladu s ustanovením § 14 písm. d) zákona 

č. 275/2012 Sb., o volbě prezidenta republiky a o změně některých zákonů 
(zákon o volbě prezidenta republiky), informuji o počtu a sídlech volebních 
okrsků 
Počet volebních okrsků: 10

Sídla volebních okrsků:
v okrsku č. 1 – Městský úřad Sedlec-Prčice, čp. 62, v místní části Sedlec, 
v okrsku č. 2 – Informační středisko v Prčici čp. 69, v místní části Prčice, 
v okrsku č. 3 – v hasičském domě v Divišovicích, 
v okrsku č. 4 – v budově bývalého obecního úřadu čp. 31 v Kvasejovicích, 
v okrsku č. 5 – v hasičském domě v Měšeticích, 
v okrsku č. 6 – v hasičském domě v Nových Dvorech
v okrsku č. 7 – v hasičském domě v Přestavlkách , 
v okrsku č. 8 – v hasičském domě v Uhřicích, 
v okrsku č. 9 – v hasičském domě ve Vrchoticích, 
v okrsku č. 10 – v budově bývalého obecního úřadu čp. 41 v Jetřichovicích 

Miroslava Jeřábková v. r. – starostka města Sedlec-Prčice

Volba prezidenta ČR v roce 2013 – možnost hlaso-
vání na voličský průkaz 
Volič, který se nebude zdržovat v době volby prezidenta České republiky 
konané ve dnech 11. a 12. ledna 2013 (případné druhé kolo ve dnech 
25. a 26. ledna 2013) ve volebním okrsku v místě svého trvalého pobytu, 
může hlasovat na voličský průkaz v jakémkoliv stálém volebním okrsku na 
území České republiky nebo v jakémkoliv zvláštním volebním okrsku v za-
hraničí.  Zákon o volbě prezidenta republiky upravuje podmínky, za nichž lze 
již dnes požádat obecní úřad příslušný podle místa trvalého pobytu voliče 
o vydání voličského průkazu. 

Žádost lze podat:
4 v listinné podobě opatřené úředně ověřeným podpisem voliče; ověře-

ný podpis žadatele zákon vyžaduje proto, aby byl volič, který o vydání 
voličského průkazu žádá, chráněn před zneužitím tohoto institutu

4 v elektronické podobě podepsané uznávaným elektronickým podpisem 
4 v elektronické podobě zaslané prostřednictvím datové schránky; 
 žádost v listinné a elektronické podobě musí být příslušnému obecnímu 

úřadu doručena nejpozději 7 dnů přede dnem volby prezidenta, tj. do 
4. ledna 2013

4 osobně; v tomto případě není písemná žádost vyžadována, neboť obecní 
úřad, který je oprávněn voličský průkaz vydat, o žádosti voliče po prokázání 
jeho totožnosti učiní úřední záznam, ve kterém veškeré potřebné údaje 
uvede. 
O vydání voličského průkazu lze požádat do okamžiku uzavření stálé-

ho seznamu voličů, tj. do 9. ledna 2013 do 16 hodin. 
Při ztrátě nebo odcizení voličského průkazu nelze vydat duplikát.
Voličský průkaz může vydávat zastupitelský úřad, za stejných podmí-

nek jako obecní úřad, na žádost voliče, který je u něj zapsán ve zvláštním 
seznamu voličů.

  
Voličský průkaz pro druhé kolo volby prezidenta České republiky

V případě, že volič výslovně nepožádá pouze o voličský průkaz na některé 
kolo volby, obecní úřad, popř. zastupitelský úřad mu vydá voličský průkaz 
pro obě kola volby (jeden pro první a druhý pro druhé kolo).

O vydání voličského průkazu lze za stejných podmínek požádat také v době 
mezi prvním a druhým kolem volby. Obecní úřad, popř. zastupitelský úřad v této 
době může vydávat voličský průkaz nejpozději do 2 dnů před prvním dnem 
hlasování ve druhém kole volby, tj. do 23. ledna 2013 do 16.00 hodin.

Převzato z internetových stránek Ministerstva vnitra České republiky

Digitalizace katastrálních území přináší změny 
v podání přiznání k dani z nemovitostí
Jak jsme vás již informovali v zářijovém čísle, 
dochází k termínu 1. 1. 2013 k plné digitalizaci 
některých katastrálních území, a proto jsou od 
roku 2013 vlastníci pozemků a vlastníci pro-
najímaných pozemků, kde digitalizací došlo 
ke změnám, povinni přiznat své nemovitosti 
v úplném nebo dílčím přiznání k dani z nemo-
vitostí, a to do 31. 1. 2013.

Ve kterých případech dojede ke 
změně?
Při obnově katastrálního operátu se v přiznání 
k dani z nemovitostí může jednat zejména 
o změnu výměry parcely. Rovněž může jít 
o změnu plátce daně, a to v případě, kdy do-
sud byl tímto plátcem nájemce pozemku a po 
odstranění tzv. zjednodušené evidence (§ 13 odst. 

4 katastrálního zákona) se poplatníkem stane 
vlastník. Proto je nutné, aby si vlastníci pozemků 
v digitalizovaných katastrálních územích podali 
daňová přiznání za své nemovitosti, které mají 
pronajaté např. zemědělským subjektům, protože 
pozemky evidované v katastru nemovitostí již 
nemůže přiznávat nájemce.

pokračování na str. 9
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Kdy dochází při obnově katastrál-
ního operátu ke změně výměry?
Výsledkem obnovy katastrálního operátu je 
i nová digitální katastrální mapa, kterou je na-
hrazena dosavadní katastrální mapa na plastové 
fólii. V souvislosti s tvorbou digitální katastrální 
mapy dochází v některých případech ke změně 
výměry parcel. 

Při novém mapování, kdy je průběh hranic 
pozemků v terénu nově zjišťován a souřadnice 
lomových bodů hranic parcel na základě měření 
nově určovány, dochází ke změně výměry u většiny 
parcel. Obdobně je tomu i při obnově katastrál-
ního operátu na podkladě výsledků pozemkových 
úprav. Při přepracování původní katastrální mapy 
do digitální podoby, což je dnes nejčastěji realizo-
vaný způsob obnovy, dochází ke změně výměry 
evidované v katastru jen tehdy, je-li překročena 

stanovená mezní odchylka. K tomu dochází při-
bližně u 10 % parcel.

Jak se poplatník o obnově katast-
rálního operátu dozví?
Podle § 62 odst. 2 katastrální vyhlášky (č. 26/2007 
Sb.), zašle katastrální úřad sdělení o vyhlášení plat-
nosti obnoveného katastrálního operátu obci, na 
jejímž území byl katastrální operát obnoven. 
Katastrální úřad a Český úřad zeměměřický 
a katastrální zveřejní vyhlášení platnosti obno-
veného katastrálního operátu rovněž na svých 
internetových stránkách.

Informace o průběhu digitalizace je možno zís-
kat na www.cuzk.cz, informace o podávání daňo-
vých přiznání na telefonních číslech 318 841 337, 
318 841 339, 318 841 340 a 318 841 342, popř. na 
emailové adrese: podatelna@sed.pr.ds.mfcr.cz. 

Místně příslušným správcem daně z nemovitostí 
je ten finanční úřad, v jehož obvodu místní působ-
nosti se předmětné nemovitosti nacházejí. Daňové 
povinnosti k dani z nemovitostí za všechny nemovi-
tosti poplatníka, které se nacházejí na území přísluš-
ného kraje, jsou soustředěny do jednoho daňového 
spisu poplatníka uloženého na jednom spravujícím 
ÚzP příslušného finančního úřadu, v našem případě 
se jedná o Finanční úřad v Sedlčanech.

Termín pro podání daňového přiznání k dani 
z nemovitostí je zákonem stanovena do 31. 1. 
daného roku.

Poplatníkům, kteří podají daňové přiznání 
o více než 5 dní později, než je zákonný termín, 
bude FÚ vyměřena pokuta podle § 250 zákona č. 
280/2009 Sb., daňový řád, ve znění pozdějších 
předpisů, v minimální výši 500 Kč.

MěÚ

dokončení ze str. 8
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Poděkování starostky města

Vážení spoluobčané, kolegové a kolegyně, přá-
telé, konec každého roku je časem bilancování, 

časem hodnocení úspěchů a neúspěchů, práce, 
kterou jsme vykonali, přemýšlením o tom, co je 
potřeba udělat. 

Při hodnocení právě končícího roku bych ale-
spoň touto cestou chtěla poděkovat všem, kteří 
i v tomto období nezištně, bez velkých slov a gest, 
bez očekávání díků pomáhali lidem kolem sebe, 
našemu městu i celému regionu. Děkuji jim nejen 
jménem svým, ale jménem celého našeho města, 
protože bez nich bychom mnoho věcí nedokázali, 
mnoho dobrého neprožili a náš život by byl chudší. 
Jsem přesvědčena, že bohatství každé společnosti 
spočívá právě v lidech, kteří bez okázalosti a bez 
dlouhých řečí pomáhají tam, kde je to potřebné 

a nemyslí pouze na sebe, a my takové lidi kolem 
sebe máme.

Zároveň děkuji za vykonanou práci kolegyním 
na městském úřadu, pracovníkům a pracovnicím 
organizací zřizovaných městem – tedy základní 
a mateřské školy, základní umělecké školy, pečo-
vatelské služby, zaměstnancům společnosti Služby 
Sedlec-Prčice, s.r.o., členům všech společenských 
organizací a v neposlední řadě svým kolegům a ko-
legyním v radě a zastupitelstvu města. Právě jim 
chci poděkovat nejen za práci, kterou odvádějí, ale 
hlavně za jejich konstruktivní přístup při řešení pro-
blémů souvisejících s chodem města, s přípravou 
a realizací investičních i neinvestičních akcí a za 
jejich podporu, které si velice vážím a bez které 
by vše bylo daleko složitější.

Mirka Jeřábková

Blatecká a spol. byly oficiálně 
předány do užívání
Ve čtvrtek 22. listopadu se v Blatecké ulici v Pr-
čici konala malá slavnost. Za přítomnosti Kláry 
Nachtigalové – zástupkyně Úřadu regionální rady 
regionu soudržnosti Střední Čechy, starostky města 

Miroslavy Jeřábkové, Milana Chotaše a Tomáše 
Jelínka – jednatele firmy BES, s.r.o., Milana 
Dohnala – stavbyvedoucího a Jaroslava Mikyny 
– TDI investora (město Sedlec-Prčice) byla oficiálně 

předána do užívání i poslední velká investiční akce, 
která se v průběhu letošního roku podařila v našem 
městě uskutečnit. Byla jí Rekonstrukce místních 
komunikací, konkrétně ulic Blatecká, Zahradní, 
Příčná a Táborská v Prčici. 

I když se jednalo o komorní záležitost, jen za 
přítomnosti několika pozvaných hostů, bez okáza-
lých projevů a poct, bylo dobré ji uspořádat. Sešli se 
totiž všichni hlavní partneři, kteří se na akci podíleli 
a kteří pro Prčici vykonali veliké dílo. Dílo, které 
by mělo občanům Prčice sloužit po dlouhé roky. 
Proto také starostka města všem partnerům ještě 
jednou poděkovala. 

Celkové náklady na projekt přesáhly 8,2 mi-
lionu korun. Část prostředků byla poskytnuta 
z Regionálního operačního programu regionu 
soudržnosti Střední Čechy – 72,5% nákladů, 
zbývající prostředky (včetně neuznatelných) město 
uhradilo z vlastního rozpočtu. V rámci projektu 
došlo nejen k rekonstrukci samotného povrchu 
ulic, ale zahrnoval i výměnu starého vodovodního 
vedení, opravu dešťových vpustí, instalaci nových 
obrubníků, dláždění vjezdů, výsadbu nové zeleně 
a instalaci bezpečnostních prvků. 

Alice Valsová
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oprava výmolů na komunikaci do Božetína, byla 
dokončena oprava části silnice v Sušeticích, části 
místní komunikace z Měšetic do Lidkovic… Přes 
všechny doposud provedené lokální či celkové 
opravy silnic máme stále mnoho kilometrů ko-
munikací, které na opravu čekají. V roce 2013 
a v dalších letech budou práce na opravách silnic 
pokračovat podle možností rozpočtu města s tím, 
že se budeme snažit získat finanční prostředky 
i z jiných zdrojů.

Jak jsme si vedli v roce 2012?

Výtvarný ateliér ZUŠ

Nový povrch v Nových Dvorech

Nový povrch ve Vísce

Mezi další, finančně náročnější akce patřila cel-
ková rekonstrukce (mimo fasády) bytového domu 
čp. 90 v Prčici. Za více než 1,5 milionu korun byly 
opraveny všechny vnitřní prostory, došlo k výmě-
nám rozvodů elektro, vody, odpadů, k plynofikaci 
objektu a výměně oken. Při opravách objektu byly 
provedeny izolace a odvodnění dvora, aby nedo-
cházelo k dalšímu vzlínání vlhkosti a poškozování 
nemovitosti.

Mimo velkých a finančně náročných projektů 
byla řešena i běžná údržba a opravy městského 
majetku. Došlo k opravě další části chodníku na 
hřbitově v Sedlci, kde se pro příští rok plánuje do-
končení oprav zbývající části, značného zlepšení 
se dočkala část areálu spol. Služby Sedlec-Prčice 
– došlo k úpravě vjezdu do areálu, opravě ohradní 
zdi, provedení nových nátěrů bran, v kancelář-
ských prostorách společnosti byla vyměněna okna, 
osazena nová vrata u garáží techniky… Většinu 
prací v areálu financovala městská společnost ze 
svých zdrojů.

Společnost Služby Sedlec-Prčice, s.r.o., se 
jako provozovatel vodohospodářských zařízení 

v roce 2012 věnovala rozsáhlé údržbě vodojemů, 
čištění jejich okolí, výměně vodoměrů, úpravě 
technologie na ČOV… V rámci oprav a údržby 
došlo k zateplení vodojemu v Uhřicích, aby se 
zabránilo výrazným energetickým ztrátám, došlo 
k výměně oken a dveří na vodojemu v Jetřicho-
vicích a úpravě okolí prčického vodojemu. Čis-
tírna odpadních vod si v letošním roce vyžádala 
také značné prostředky – bylo nutné zateplit 
objekt, kde dochází k lisování kalů a upravit 
vstupní vrata, byly vyčištěny všechny tři nádrže 
splaškových vod od usazenin, došlo k výměně 
a úpravě čerpadel a dmychadla… Celkově se do 
vodohospodářských objektů investovalo v roce 
2012 téměř 1,5 milionu korun. Přes vkládané 
prostředky je vnitřní dluh na vodovodech a deš-
ťové kanalizaci velký, a proto budou v dalších 
letech nutné velké investice, aby došlo ke zlepšení 
celkového stavu těchto zařízení.

V souvislosti s městskou společností je nutné 
také podotknout, že došlo k výměně a rozšíření 
jejího vybavení a techniky. Investováno bylo do 
celkové opravy stroje Multicar M25, bylo zakou-
peno nové vybavení pro zimní údržbu – radlice 
a sypač na multikáru, do poloviny prosince bude 
do Služeb dodáno nové vozidlo – podvozek MAN 
s natahovacím systémem na kontejnery a hydrau-
lickým jeřábem pro opravy veřejného osvětlení. 
Na nákup vozu vyčlenilo zastupitelstvo v rozpočtu 
města částku 1,2 mil. Kč vč. DPH s tím, že zbývající 
prostředky (cca milion korun) uhradí společnost 
z vlastních zdrojů. 

Město ze svého rozpočtu podpořilo také akti-
vity místních sborů dobrovolných hasičů. Členové 
SDH Divišovice svépomocí vyměnili a prodloužili 
část střechy u hasičské zbrojnice, upravili prostor 
skladu, osadili nová vstupní vrata a vybudovali ven-
kovní posezení. Město přispělo částkou 105 tisíc 
korun. Investice do hasičské zbrojnice proběhla 
také v Šanovicích, kde členové sboru dokončili 
úpravy sociálního zázemí a kuchyňky, čímž 
došlo k dokončení části oprav naplánovaných 
a započatých v roce loňském. 

Pro SDH Uhřice bylo z rozpočtu města vyčle-
něno 40 tisíc korun na provedení části napláno-

vaných prací – vybudování venkovního posezení 
s tím, že členové SDH chtějí provést také úpravy 
okolí hasičské zbrojnice a vnitřních prostor pro 
konání kulturních a společenských akcí.

Značná část prostředků z rozpočtu města 
je čerpána na zajištění běžného chodu města 
– veřejné osvětlení (cca 900 tisíc Kč), svoz 
a odstraňování odpadů (TKO, tříděné odpady, 
kompostárna, sběrný dvůr – cca 3 mil. Kč), zajiš-
tění chodu školských zařízení (ZŠ a MŠ – 3 mil. 
Kč, ZUŠ 150 tisíc Kč), údržba zeleně, hřbitovů, 
chodníků, komunikací, drobné opravy majetku 
ve městě i osadách (cca 4,5 mil. Kč), bytový fond 
včetně domu s pečovatelskou službou (2 mil. 

dokončení ze str. 1

Kč), kultura (včetně knihovny, informačního 
centra, kina, podpory společenských akcí – 1,3 
mil. Kč), požární ochrana (JPO II a hasičský 
okrsek – 700 tisíc Kč), dopravní obslužnost (500 
tisíc Kč)… Každoročně samozřejmě náklady 
na běžnou údržbu a chod města stoupají, což 
je způsobeno zvyšováním cen energií, zvýšenými 
náklady na nákup materiálu a zvyšující se daní 
z přidané hodnoty…  

Doufejme, že i další roky budou pro město po 
stránce zajištění financí na realizaci potřebných 
projektů příznivé a podaří se je zrealizovat.

Mirka Jeřábková

Rozsáhlou rekonstrukcí prošel dům čp. 90 v Prčici
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Sněhové vločky i záplava slunce 
– takový byl příchod adventu
Není mnoho příležitostí, aby se v této uspěchané a na lidské city chudé době scházeli občané 
jednoho města ke společné oslavě. Jsme proto moc rádi, že v našem městě se to daří. Už po páté 
jsme se v první prosincový víkend sešli ke společné oslavě příchodu adventu a rozsvícení vánoč-
ního stromu. A podruhé jsme vánoční stromy rozsvítili zvlášť v Sedlci a zvlášť v Prčici. Prčickému 
rozsvícení navíc předcházely velmi zdařilé Prčické farmářské trhy.

Rozsvícení vánočního stromu 
v Sedlci
Sedlecké rozsvícení vánočního stromu se konalo 
poslední listopadový den a snad i někdo tam nahoře 
si přál, aby se vydařilo. Prosluněný den se zvolna 
skláněl k večeru, když se prostor před sedleckou 
radnicí začal zaplňovat lidmi. Vánoční strom stál 
zatím skromně v pozadí, veškerá pozornost se 
soustředila na novinku letošního ročníku – pro-

storné osvětlené pódium. Krátce po 17. hodině 
vše vypuklo. 

Na úvod svůj zimní taneček zatančila děvčátka 
z tanečního odboru ZUŠ pod vedením učitelky Ven-
duly Dědové a po nich na pódium přišli všechny 
přítomné pozdravit starostka města Miroslava 
Jeřábková a P. František Masařík. A zatímco 
k návštěvníkům mířila jejich moudrá slova, 
pódium za nimi se začalo naplňovat dětmi ze 

základní školy. Žáci nižších ročníků měli připra-
veno pásmo básniček a říkanek o zimě a Vánocích 
a doplnily je dívky z vyšších ročníků, které přidaly 
i krásné zimní písně. Ta poslední – loňský velký hit 
Václava Neckáře Půlnoční – se stala nádhernou 
kulisou pro další překvapení. K setmělé obloze 
vzlétly velké, barevné balónky štěstí, které si pro 
návštěvníky slavnosti připravily učitelky výtvar-
ného odboru ZUŠ Vendulka Sosnovcová a Lenka 
Chocholoušková. Atmosféra byla v tu chvíli přímo 
magická, a když se přidalo i samo nebe a k zemi 
seslalo sněhové vločky, nastal ten nejpříhodnější 
okamžik k rozsvícení vánočního stromu. Děti ze 
ZUŠ návštěvníkům rozdaly krásná vánoční přání 
a P. František Masařík všem zájemcům trpělivě 
rozžíhal svíčky s adventním světlem. Slavnost 
vrcholila. Lidé upíjeli svařené víno nebo teplý čaj 
a vychutnávali si společnou krásnou chvilku.

Prčické farmářské trhy
Sobotní ráno nás překvapilo modrou oblohou – ne-
příznivé předpovědi počasí se naštěstí nenaplnily. 
Radost z toho měla zejména koordinátorka Prčic-
kých farmářských trhů, paní Jaroslava Trpková. Dá 
jí vždy velkou práci zorganizovat trhy tak, aby vše 
klapalo, a počasí má na průběh trhů nemalý vliv. 
Už od ráno se prčické náměstí zaplňovalo prodejci 
a něco málo po deváté hodině i nakupujícími. 

Hitem letošních trhů, vedle všech těch pestrých 
stánků s vánočním zbožím, svíčkami, pečivem, ry-
bami, šperky, medem a medovinou, byl bezesporu 

velký stan před prčickou radnicí. Nápis „Vepřové 
hody“ sliboval mnohé a libá vůně nesoucí se do 
okolí doslova lákala k návštěvě. Však se také 
u stánku tvořily fronty. Dobrou náladu podpo-
roval i harmonikář, který se procházel mezi lidmi 
a vyhrával pro radost. Překvapení ale čekalo i na 
malé návštěvníky trhů, dva roztomilí andělé roz-
dávali dětem cukroví. 

Trhovci se na prčickém náměstí tentokrát zdrželi 
o něco déle, od 16. hodiny se totiž i zde rozsvěcel 
vánoční strom. 

pokračování na str. 12
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dokončení ze str. 11
Rozsvícení vánočního stromu 
v Prčici
První prosincový den se zvolna skláněl večeru, když 
se prčické náměstí opět zaplnilo lidmi. Nejprve i zde 
všechny přítomné oslovila starostka města Mirka 
Jeřábková a po ní vystoupily se svým pásmem děti 
ze základní školy. A když se pomalu nad Prčici sná-

šel večer, dala starostka povel a i zde se rozsvítil 
vánoční strom. Ten letošní vyrostl v Přestavkách 
na zahradě u Konopiských a prčičtí hasiči ho opět 
krásně nazdobili. 

Prčické rozsvícení má trochu odlišnou atmo-
sféru než to sedlecké. Dodávají ji rozsvícené stánky 
plné vánočního zboží, vůně medoviny a svařeného 

vína i specifický prostor Vítkova náměstí. Vědí to 
i naši občané, a proto byla řada těch, kteří přišli 
advent uvítat jak do Sedlce, tak i v sobotu do Prčice. 
A podle reakcí návštěvníků usuzujeme, že se nám 
to i letos vydařilo.

Na závěr bychom rádi poděkovali všem, kteří 
se na přípravě akcí podíleli: dětem a učitelům obou 
našich škol za krásná vystoupení a přáníčka, zvukaři 
Jirkovi Vavříkovi, panu Vinařovi za pódium, Jirkovi 
Tůmovi za občerstvení, Službám Sedlec-Prčice za 
technické zajištění akce, prčickým hasičkám, ha-
sičům a ostatním občanům za ozdobení stromu 
a paní Jarce Trpkové za organizaci farmářských 
trhů, a to nejen těch posledních. 

Alice Valsová, foto pete a A. Valsová

Inženýr Jiří Kofroň v prosinci slaví
významné životní jubileum
V prosinci oslaví významné životní jubileum sedlecký rodák, jeden se zakladatelů vlastivědného 
sborníku Český Merán a jeho dlouholetý redaktor Ing. Jiří Kofroň.

Narodil se 7. 12. 1922 v Sedlci ve vlastenecky 
a intelektuálně zaměřené rodině. Už od mládí 
rád četl, vedli ho k tomu rodiče. Nejprve jako 
správný kluk hltal dobrodružné romány, které 
později vystřídala česká beletrie. Odtud byl už 
jen krůček k jeho celoživotní zálibě – historii 
a heraldice. 

Jinak je ale tělem i duší technik – strojař. Sám 
vzpomíná: „V osmi letech mi babička koupila k Vá-
nocům kovovou stavebnici, Stabil se jmenovala, a pak 
mi každý rok přikupovali další díly. Dal se z ní udělat 
jeřáb, automobil a jiné stroje, i vymyšlené. S ní jsem 
vyrůstal a moc mne to bavilo, proto mě dal otec do 
učení na zámečničinu s tím, že pokud u toho zůstanu, 
dá mě na študie. A já u toho zůstal.“

Po ukončení studií na průmyslovce a vysoké 
škole působil tři roky jako odborný asistent na 
strojní fakultě, pak tři roky jako výrobní inspektor 
strojírenských závodů ministerstva hutí a pak byl 
celých 25 let, až do svého odchodu do důchodu, 
vedoucím technického rozvoje a investiční vý-
stavby velkého strojírenského závodu v Ostravě. 
„Když si odmyslím potíže, které jsem měl pro můj 
třídní původ, tak to byly roky nádherné tvůrčí práce 
s báječným pracovním kolektivem, při níž se nám 
podařilo vybudovat speciální výrobu se špičkovou 
technikou na úrovni zemí západní Evropy.“

Osud ho zavál až do vzdálené Ostravy, pře-
sto zůstal našemu kraji věrný. Rodinná chalupa 
v Jetřichovicích je jeho druhým domovem a po 
svém odchodu do důchodu tu pravidelně pobývá 
od jara až do pozdního podzimu.

V roce 2003 získal Jiří Kofroň ocenění Blanický 
rytíř za celoživotní dílo, zejména za úsilí o zachování 
kulturního dědictví jihozápadní části Podblanicka 
- Českého Meránu, za aktivity v místních spolcích 
a za obětavou práci při vydávání vlastivědného 
sborníku Český Merán. Náhoda tomu chtěla, že 
se v roce 1996 ujal redigování sborníku Českého 
Meránu a bylo jen jeho zásluhou, že pravidelně 
každý rok vycházely. Tyto sborníky jsou ceněny 
nejen laickými zájemci o historii, ale i odborníky, 
a to pro odbornou úroveň jednotlivých příspěvků 
a kvalitní grafickou úpravu. Redaktorem sborníku 
Český Merán zůstal Jiří Kofroň až do roku 2006, 
kdy připravil výroční desátý ročník.

„Čtenáři našeho sborníku nebo pouhému 
pozorovateli se může zdát, že sestavení brožury 
se souborem několika článků od několika autorů 
není nic obtížného. Vždyť stačí hotové články seřadit 
a vše dát do tiskárny, která už profesionálně zařídí 
vše ostatní. To je ovšem krutý omyl, se kterým musí 
redaktor počítat, pustí-li se do „redaktorování“. Náš 
Sborník je převážně dílem amatérských autorů, které 
musí redaktor usměrňovat v mnoha ohledech. Někdy 
musí dosti obtížně vysvětlovat a přesvědčovat autory 
o své představě, jaké má mít článek vlastnosti.

Redakci sborníku jsem dělal rád, práce mě bavila, 
ale také unavovala. Hlavně ten neustálý stres, zda se 
podaří získat dostatek článků a včas, zda budou mít 
dostatečnou kvalitu, zda stihnu dohodnout úpravy 
s autory, zda bude dostatek odpovídajících ilustrací, 
zda se mi podaří napsat do každého čísla alespoň 
jeden článek atd.

Mám příjemný pocit, že se mi podařilo připravit 
deset čísel sborníku a že jsem splnil své přání zane-
chat svému kraji užitečné dílo,“ říká Jiří Kofroň.

Byl to právě Jiří Kofroň, kdo inicioval založení 
archivu starých fotografií Českého Meránu (k vidění 
na internetových stránkách www.cekymeran.cz 
v sekci Muzeum Českého Meránu nebo na výstavě 
Zašlá krása Sedlce a Prčice na starých fotografiích), 
kdo nás učil zpracovávat historická data, kdo neu-
stále zdůrazňoval, že vzpomínky našich předků by 
neměly a nesmí zapadnout v zapomnění.

Ale ani po svém odchodu z redakce sborníku 
neztratil Jiří Kofroň zájem o společenské a kulturní 
dění v kraji a obci. Pravidelně se zajímá o chystané 
příspěvky do nových sborníků a autorům je nápo-
mocen praktickou radou či konstruktivním kritic-
kým názorem. Mnoho cenných rad poskytl i Petru 
Kroužilovi při jeho bádání po stopách Vítkovců.

Panu inženýru Jiřímu Kofroňovi přejeme za celý 
redakční kolektiv Našeho domova ještě mnoho sil 
a pevné zdraví.

Alice Valsová, foto pete

Ing. J. Kofroň při setkání v pivovaru Vítek z Prčice
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Autista propaguje naše město 
po celé republice

Autistický básník a hudebník Pavel Hlušička 
alias Mnoháček Zgublačenko, který žil v roce 2001 
až 2003 v komunitním domě Villa Vallila v Červe-
ném Újezdu, nyní jezdí po celé České republice 
a přednáší o autismu. 

Naše město a jeho okolí si oblíbil natolik, že 
zde složil několik básní a písní a natočil k nim také 
videa, která pouští na svých besedách. Nejinak 
tomu bylo i v listopadu, kdy zavítal do táborské 
knihovny, a v Brně na Fakultu sociálních studí. 
Na fotografii je s místopředsedkyní sdružení 
Asociace pomáhající lidem s autismem APLA 
jižní Čechy Petrou Marešovou, která uváděla 
táborskou přednášku. 

Na jaro 2013 má pan Hlušička v plánu třice-
tidenní Pochod kolem Prahy, při kterém hodlá 
urazit více než 700 kilometrů. Jednou z mnoha 
zastávek, na nichž bude zájemce seznamovat 

Kurzy vaření prozradí, co možná 
o některých surovinách ještě nevíte

V Našem domově jsme vás již informovali, že MAS Kra-
jina srdce připravila další cyklus populárně-vzdělávacích 
kurzů pro širokou veřejnost, tentokrát na téma vaření. 
V rámci projektu „Chuť a vůně domova“ je připraveno cel-
kem 34 kurzů, respektive ukázek vaření tradičních receptů 
české a moravské kuchyně obohacených inspiracemi ze 
světové gastronomie.

Kurzy vede zkušený lektor, mistr ve svém oboru, Karel 
Stuparin, který 36 let vařil pro ministerstvo zahraničí nejen 
v Česku, ale i na ambasádách v Německu, Švýcarsku, Anglii, 

Rusku nebo Itálii. Lektor vždy předvede přípravu dvou předkrmů a polévky dle zahraniční receptury, 
a dále hlavní jídlo a moučník dle tradiční receptury české nebo moravské kuchyně. Pohovoří také o etice 
stolování – předvede prostření tabule a vysvětlí správné použití všech prostřených sklenic, příborů 
apod. Na závěr kurzu účastníci mohou připravené speciality také ochutnat, a proto doporučujeme, 
aby si přinesli vlastní talířek a vidličku. 

V říjnovém čísle Našeho domova jsme vás pozvali na prvních deset kurzů, které se konaly na území 
MAS Krajina srdce v roce 2012. Nyní vám nabízíme termíny dalších kurzů, které jsou připraveny pro 
rok 2013. Jistě si z pestré nabídky vyberete i vy. Dva kurzy bude hostit také naše město, v přehledu 
jsou zvýrazněny.

Na jednotlivé kurzy je dobré se předem přihlásit na internetových stránkách www.venkovskatrz-
nice.eu. nebo telefonicky 

Z REGIONU

Poznámka: V přehledu naleznete název kurzu, 
termín konání a místo konání. Kurzy se konají 
vždy od 18 do 21 hodin. 

Veškeré termíny najdete také na adrese  
www.maskrajinasrdce.cz/aktuality a na www.ven-
kovskatrznice.eu.

® Hovězí a všechno kolem něj, 10. 1. 2013, 
Nadějkov, budova ZŠ, Pivovarská 141
® Povídání o bylinkách a jejich využití v kuchyni, 
11. 1. 2013, Radkov 34
® Houby v našem regionu - co s nimi ještě neu-
míte?, 18. 1., Ratibořské Hory, budova ZŠ, 1. patro

® Ovoce sušené, kandované, kompotované, 
v dezertech, hlavních jídlech i destilátech, 
24. 1., Slapsko u Mladé Vožice 21
® Vepřové nejen na zabíjačce, 25. 1., Smilovy 
Hory 37, turistická ubytovna
® Houby v našem regionu - co s nimi ještě 
neumíte?, 1. 2., Střezimíř 110, 257 87
® Zelí nejen k masu!, 7. 2., Zhoř u Ml. Vožice 51,
® Lesní plody - znáte je? A co s nimi?, 8. 2., 
Osvobození 47, Chotoviny, budova ZŠ
® Ryby – sušení, uzení, nakládání a jejich 
tepelné zpracování, 15. 2., Žižkovo náměstí 82, 
Mladá Vožice, zasedací místnost MAS

® Zvěřina - tradiční české speciality, 21. 2., 
Borotín 113 
® Ryby – sušení, uzení, nakládání a jejich 
tepelné zpracování, 22. 2., Nemyšl 30
® Pokrmy z drůbeže včetně vykostění a porco-
vání, 1. 3., ul. Družstevní 333, Sedlec-Prčice, 
budova SDH - 1. patro
® Pokrmy z drůbeže včetně vykostění a por-
cování, 7. 3., Sudoměřice u Tábora 27, obecní 
klubovna v budově OÚ
® Zelí nejen k masu!, 8. 3., Červený Újezd 20, 
budova hasičské zbrojnice - klubovna
® Maso a všechno kolem něj, 15. 3., Oldřichov 
31, budova OÚ
® Ryby – sušení, uzení, nakládání a jejich 
tepelné zpracování, 21. 3., Mašovice u Chýnova 
24, budova hasičské zbrojnice - klubovna
® Brambory – co o nich ještě nevíte…, 22. 3., 
Střezimíř 110
® Ryby – sušení, uzení, nakládání a jejich tepelné 
zpracování, 29. 3., Zhoř u Ml. Vožice 51 
® Brambory – co o nich ještě nevíte…, 4. 4., 
ul. Družstevní 333, Sedlec-Prčice, budova SDH 
- 1. patro
® Med - jeho výroba a využití v kulinářských 
specialitách, 5. 4., Nadějkov, budova ZŠ, Pivo-
varská 141
® Plody ze zahrady v naší kuchyni, 12. 4., Hlasivo 
34, klubovna SDH
® Králíci nejen z klobouku, 18. 4., Smilkov, 
klubovna SDH
® Ryby – sušení, uzení, nakládání a jejich 
tepelné zpracování, 19. 4., Rodná 27, klubovna 
v budově OÚ
® Maso a všechno kolem něj, 26. 4., Řemíčov, 
klubovna SDH.

Alice Valsová

s osvětovým programem o autismu, je i Ateliér 
Prčice.

-pete- 

Sportovní klub Přestavlky 
baví i malé děti
Fotbalisté SK Přestavlky zorganizovali v pátek 2. listopadu pro místní 
děti, ale i děti z okolních osad a dospělé lampionový průvod. Sraz byl 

v 17 hodin na hřišti, odkud se šlo po silnici na přestavlckou náves. Zde 
proběhla promenáda a pak se všichni vrátili zpět na hřiště. Noční ob-
lohu tu nejprve rozčíslo několik světlic a pak se nad ohníčkem opékaly 
špekáčky. Panovala přitom příjemná nálada a všem se společný večer 
moc líbil. Názorná ukázka toho, že když je chuť, dají se i na malé vesnici 
pořádat pěkné akce.

Jan Konopiský 

V Meznu to vzali 
za správný konec
V sobotu 17. listopadu 2012 se v mezenské 
restauraci Markátorovic PAB konalo tvoření 
z keramické hlíny. Děti i dospělí si vyráběli oz-
doby na vánoční stromeček, svícínky a drobné 
obrázky. Výrobky teď čeká přežah v keramické 
peci a následné glazování, které se uskuteční 
první sobotu v prosinci.

Tato akce (stejně jako řada dalších) se ko-
nala za podpory lidí, kteří se aktivně podílejí na 
vzniku nového občanského sdružení Mezeňák. 
Toto sdružení si mimo jiné klade za cíl posilo-
vat sousedské vztahy a sounáležitost místních 
občanů či podporovat volnočasové vyžití pro 
děti a mládež, obyvatele v produktivním věku 
a seniory. Více informací najdete na www.fa-
cebook Mezeňák. 

Jana Dvořáková, Mezno
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Sedlčanská nemocnice uzavřela 
smlouvy s pojišt’ovnami na dalších 5 let
23. listopadu vydala firma Mediterra, s.r.o., 
která provozuje Nemocnici v Sedlčanech, tis-
kové prohlášení, ve kterém reaguje na změny 
v poskytování zdravotní péče a rušení některých 
nemocničních oddělení: „Na základě našeho 
jednání s pojišťovnami bychom rádi informovali 

o tom, že struktura péče v nemocnici v Sedlčanech 
zůstává zachována. Nemocnice i nadále poskytuje 
a bude poskytovat kvalitní zdravotní péči, která je 
pro nás prioritou. Zařízení dostalo příslib uzavření 
pětiletého kontraktu se zdravotními pojišťovnami 
na nadcházející období od ledna 2013. 

Oddělení interny v Sedlčanech bude fungovat 
i nadále v plném rozsahu. Na oddělení chirurgie bude 
nově poskytována léčba v režimu tzv. jednodenní chi-
rurgie. Jedná se o moderní postup léčby, který zkracuje 
délku hospitalizace pacientů. Umožňuje jim tak, aby 
čas pooperační rekonvalescence trávili v domácím 
prostředí v péči svých blízkých. Ambulantní provozy 
chirurgického oddělení zůstávají beze změny.“ 

Potřeby pacientů z regionu tak budou i nadále 
zajištěny.                                                                        red.

Z REGIONU

Svatý Martin 
ještě zimu nepřivezl
I když Vánoce už klepou na dveře a předvánoční 
nálada je cítit z každičkého koutku, chtěla bych se 
přece jen ještě vrátit do podzimu, k akci, kterou 
jsme v Sedlci-Prčici pořádali již podruhé. Bylo to 
Putování se světýlky za svatým Martinem, které se 
konalo v pátek 9. listopadu. Trochu jsme si krásný 
podzimní svátek upravili pro naše potřeby, protože 
jsme chtěli skloubit svatomartinskou tradici s akcí 
pro děti a oprášit přitom i neprávem opomíjené lam-
pionové průvody. Že to myšlenka není špatná, o tom 
svědčí váš zájem. Odhaduji, že se letošního Putování 
za svatým Martinem zúčastnilo kolem 300 lidí. 

Počasí akci mimořádně přálo, celé odpoledne 
svítilo sluníčko a i po západu slunce teploty nenapo-
vídaly tomu, že by svatý Martin měl přivézt zimu. Po 
loňském ledovém větru vskutku příjemná změna.

Začali jsme úderem 16. hodiny v prostoru za-
hrady ZUŠ Sedlec-Prčice, kdy jsem všem v krátkosti 
přiblížila následující program a představila účinku-
jící. A pak už pódium u výtvarného ateliéru patřilo 
dětem. Nejprve zatančila děvčátka z tanečního oboru 
ZUŠ svůj podzimní taneček, který nastudovala pod 
vedením paní učitelky Dědové. Po nich se k mik-
rofonům postavily starší dívky, členky pěveckého 
sboru ZŠ, a za hudebního doprovodu učitelky Lenky 
Farové zazpívaly píseň „Zimní pozdravy“. To už se 

zahrada při základní umělecké škole zcela naplnila 
lidmi. Starší dívky na pódiu vystřídaly malé děti, 
žáci nejnižších ročníků základní školy. Měly připra-
veno pásmo říkanek, písniček a povídání o podzimu 
a nadcházející zimě. Nezapomněly ani na legendu 
o svatém Martinovi. Pásmo s dětmi nastudovala paní 
učitelka Marta Mašková.

A pak už jsme netrpělivě vyčkávali, až se na 
kraji zahrady objeví bílý kůň s jezdcem – svatým 
Martinem. V plánu bylo, že svatý Martin (v našem 
případě Viola Kosíková) sestoupí z koně a přijde 
až k nám na pódium, kde osloví děti i dospělé. Ale 
jak se záhy ukázalo, plány jsou jedna věc a realita 
pak věc druhá. Zájem všech se totiž upřel více 
na koníka než na samotného svatého Martina, 
a tak trvalo drahnou chvíli, než se nám podařilo 
pozornost všech upnout zpět na pódium. Až slib, 
že svatý Martin přivezl kromě světla i sladkosti 
pro děti, vrátil zájem přítomných k hlavnímu 
aktérovi. Svatý Martin podělil děti o svůj poklad 
– košík plný sladkostí – a také si všichni připálili 
svíčky ve svých lucerničkách a lampioncích. To 
už se stmívalo a nastal ten správný čas vydat se 
na cestu městem.

Svatý Martin v čele průvodu zamířil přes sed-
lecké náměstí do Komenského ulice a malí i velcí 
ho následovali. Děti si hrdě nesly své lampionky 
a těžko říci, co v tu chvíli zářilo více, zda svíčky, 
či dětské oči. 

Průvod pomalým tempem došel až na nádvoří 
restauračního pivovaru Vítek z Prčice. Tady ho 
přivítal jeho majitel Petr Kroužil, popřál všem 
krásný podzim, nabídl k ochutnání svatomartin-
ské rohlíčky a pozval přítomné na právě začínající 
svatomartinské slavnosti. 

Byla už úplná tma, když od nás svatý Martin 
odjížděl a lidé se pomalu začali rozcházet. Teplý 
večer nikoho nehonil domů a děti jako svatojánci 
ještě nějakou chvíli svítily po městě.

Naše velké poděkování patří Viole Kosíkové a její 
kobylce, že nám i letos udělaly svatého Martina. 
Samozřejmě naše velikánské díky míří i do obou 
našich škol – základní a umělecké – k dětem 
i k učitelům, bez jejichž pomoci bychom tuto akci 
nikdy pořádat nemohli a v neposlední řadě děkuji 
i všem ostatním, kteří ochotně s přípravou a orga-
nizací akce pomohli. 

Alice Valsová, foto pete

Komentář k předběžným výsledkům 
Sčítání lidu, domů a bytů 2011 ve Středočeském kraji
Český statistický úřad Praha vydal v publikaci 
LIDÉ A SPOLEČNOST ročník 2012 Předběžné 
výsledky Sčítání lidu, domů a bytů 2011 pro 
Středočeský kraj. Předběžné výsledky Sčítání 
lidu, domů a bytů 2011 jsou zpracovány podle 
místa trvalého bydliště sčítaných osob. Údaje 
jsou tak srovnatelné s předchozími sčítáními, 
výsledky těchto sčítání byly přepočteny na územní 

strukturu krajů, okresů, správních obvodů i obcí 
platnou k 1. lednu 2011.
Pokračování z minulého čísla

DOMY
K 26. 3. 2011 bylo ve Středočeském kraji sečteno 
celkem 352 tisíc domů určených k bydlení, což 
bylo nejvíc ze všech krajů republiky. V počtu pokračování na str. 15

domů určených k bydlení jsou zahrnuty např. 
rodinné a bytové domy, penziony pro seniory 
apod., dále jsou zde budovy, které slouží primárně 
k jiným účelům, ale je v nich minimálně jeden byt 
(např. škola s bytem), nebo budovy, v nichž jsou 
hlášeny osoby k trvalému pobytu (např. obecní 
úřady s ohlašovnou pobytu).

Přibližně každý šestý dům v ČR se nacházel ve 
Středočeském kraji. Během dvaceti let se domovní 
fond navýšil o 64 tisíc domů, tedy o 22 %. V prů-
běhu 90. let došlo k nárůstu o 7 %, po roce 2001 
pak přibylo dalších 15 % domů.
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Z celkového domovního fondu Středočeského 
kraje bylo trvale obydleno 279 tisíc domů (79 %). 
Od roku 1991 přibylo 44 tisíc trvale obydlených 
domů (19 %), z toho téměř 40 tisíc až po roce 2001. 
Podíl obydlených domů s obdobím výstavby nebo 
rekonstrukce po roce 2001 přesáhl 16 % z celkového 
počtu obydlených domů a byl v rámci republiky silně 
nadprůměrný. Na dynamickém nárůstu se podílela 
především nová bytová výstavba probíhající v dů-
sledku procesu suburbanizace v zázemí hlavního 
města republiky, případně v dalších městech s dob-
rou dostupností Prahy. Více než třetinový nárůst 
obydlených domů tak za posledních deset let zazna-
menaly okresy Praha-východ a Praha-západ (oba 
41 %), nejnižší nárůst byl v okresech Kutná Hora 
(5 %) a Rakovník (7 %). Nejvyšší absolutní nárůst 
obydlených domů od roku 2001 zaznamenala mezi 
středočeskými obcemi Jesenice (okres Praha-zá-
pad), kde přibylo během deseti let více než 1 tisíc 
domů. Jednalo se zároveň o sedmý nejvyšší zjištěný 
absolutní přírůstek v České republice.

Nejčastějším typem obydleného domu byl v kraji 
rodinný dům (91 %). Typickou zástavbu kraje rodin-
nými domy dokládal zároveň nízký podíl bytových 
domů, který společně se Zlínským krajem a Krajem 
Vysočina patřil k nejnižším v České republice. Mezi 
středočeskými městy dosahovalo nejvyššího podílu 
obydlených bytových domů na domovním fondu 
celkem město Milovice (30 %). Nejvyšší podíl 
obydlených rodinných domů mělo mezi městy 
nad 10 000 obyvatel město Říčany (80 %).

Nejvíce obydlených domů bylo tradičně ve 
vlastnictví fyzických osob (90 %), což korespon-
dovalo s vysokým podílem rodinných domů v kraji. 
Struktura vlastnictví obydlených domů se výrazněji 
začala měnit v průběhu 90. let privatizací státních 
a obecních domů. Po roce 2001 prodej domů i by-
tových jednotek pokračoval a vlastníkem celých 
bytových domů se začali častěji stávat vlastníci bytů, 
tedy fyzické osoby (sdružení vlastníků jednotek). 
Spoluvlastnictví vlastníků bytů bylo v roce 2011 
zjišťováno poprvé a bylo v kraji uvedeno u 3,2 % 
obydlených domů. Vzhledem k nižšímu podílu 

dokončení ze str. 14 bytových domů patřil podíl spoluvlastnictví 
vlastníků bytů na obydleném domovním fondu 
kraje k nejnižším v České republice.

Neobydlených domů bylo ve Středočeském kraji 
sečteno přes 73 tisíc. Přibližně každý pátý sečtený 
dům byl označen jako neobydlený. Nejčastěji to 
byly rodinné domy (95 %), z nichž téměř polovina 
sloužila k rekreaci. U značného počtu neobydlených 
domů ale zůstal důvod neobydlenosti nezjištěn. 
Neobydlené domy sloužící k rekreaci byly typické 
především pro okresy Kutná Hora, Rakovník, Be-
nešov, Příbram a pro malé obce do 200 obyvatel.

BYTY
K datu sčítání bylo v kraji obydleno celkem 458 
tisíc bytů, což bylo o 11 % více než při předchozím 
sčítání a o 15 % více než při sčítání v roce 1991. Více 
než polovinou se na celkovém přírůstku podílely 
díky rozsáhlé bytové výstavbě okresy Praha-východ 
a Praha-západ. Nejvyššího relativního přírůstku 
bytového fondu mezi obcemi České republiky 
dosáhly za posledních deset let obce v zázemí 
Prahy (Květnice, Nupaky a další). Nejvyšší nárůst 
obydlených bytů v absolutní hodnotě zaznamenalo 
od posledního sčítání město Milovice a byl to zá-
roveň nejvyšší absolutní nárůst mezi obcemi celé 
České republiky.

Z pohledu právního důvodu užívání bytů 
byly pro Středočeský kraj typické byty ve vlast-
ním domě, jejichž podíl byl nejvyšší mezi kraji 
ČR (52 %). V průběhu posledních dvaceti let se 
výrazně změnil právní důvod užívání bytů přede-
vším v bytových domech. Důsledkem privatizace 
bytových jednotek se v kraji během deseti let zvýšil 
podíl bytů v osobním vlastnictví z 10 % na 23 %. 
Naopak se snížil podíl nájemních bytů z 19 % na 
11 % a družstevních bytů z 11 % na 7 %. Družstevní 
byty v poslední dekádě přibývaly pouze v oblastech 
kraje se zvýšenou zástavbou bytových domů (okresy 
Praha-východ, Praha-západ, Mělník).

Kvalita bydlení v posledních dvaceti letech dále 
rostla. Na začátku 90. let bylo vybaveno koupelnou 
nebo sprchovým koutem 88 % obydlených bytů, 
v roce 2011 to bylo již 97 %. Splachovací záchod 

mělo před dvaceti lety 84 % bytů, v roce 2011 jich 
bylo 96 %. Nejčastějším způsobem vytápění bytů 
v roce 2011 bylo ústřední topení (68 %) a spolu 
s etážovým způsobem vytápění bytů dosáhlo 83 
%. Naopak ubývá lokální vytápění kamny (podíl 
13 %). Více než polovina obydlených bytů v kraji 
měla k okamžiku sčítání zaveden rozvod plynu. 
Počet bytů s rozvodem plynu se za posledních de-
set let zvýšil o třetinu, během dvaceti let vzrostl 
dokonce dvojnásobně. Plyn byl i nejčastěji vyu-
žívaným zdrojem energie k vytápění, především 
v okolí hlavního města (okresy Praha-východ, 
Praha-západ). Nadprůměrný byl v kraji podíl 
bytů využívajících k vytápění elektřinu a vysoký 
byl mezi kraji i podíl uhlí, koksu nebo briket. Za 
posledních deset let se však snížil počet bytů 
vytápěných uhlím o 39 % a projevil se i příklon 
k vytápění dřevem, kde došlo ke zvýšení podílu 
ze 4 % na 8 %.

Zvyšování významu a využívání informačních 
technologií se projevilo i ve vybavenosti bytových 
domácností. Počítačem jich bylo vybaveno již 62 % 
a 58 % bytů mělo zároveň připojení k internetu, což 
byl třetí nejvyšší podíl v republice po Hl. m. Praze 
a Jihomoravském kraji. V roce 2001 disponovalo 
počítačem pouze 15 % bytů a k internetu jich bylo 
připojeno jen 6 %. Za deset let se tak podíl bytů 
připojených k internetové síti téměř zdesetinásobil. 
Nejvyšší podíl připojení k internetu měly bytové 
domácnosti v okresech Praha-západ (70 %) 
a Praha-východ (66 %), naopak nejnižší v okrese 
Příbram (52 %) a Kutná Hora (53 %).

Příště statistické údaje, které se týkají Středo-
českého kraje, okresu Příbram a obce s rozšířenou 
působností Sedlčany.

Zpracoval Český statistický úřad Praha – Odbor 
statistiky obyvatelstva
Ředitel odboru Ing. Josef Škrabal
Zveřejnila Krajská správa ČSÚ pro Středočeský 
kraj, oddělení informačních služeb.

V pivovaru se vzpomínalo na Záviše z Falkenštejna

V sobotu 3. listopadu se v restauračním pivovaru 
Vítek z Prčice v Sedlci-Prčici konalo druhé vítkovské 
setkání. Iniciátor setkání, majitel pivovaru a budo-
vaného památníku Vítkovců Petr Kroužil, i letos 
pozval osobnosti, které jsou nějakým způsobem 
spojeny se slavným rodem Vítkovců-Rožmberků 
– správce a kastelány vítkovských hradů, his-
toriky profesionální i amatérské a samozřejmě 
také zástupce měst a obcí, které byly majetkem 
Pánů z Růže. Pozvání přijali Jiří Kofroň – spo-
luzakladatel vlastivědného spolku v Sedlci-Prčici 
a vlastivědného sborníku Český Merán, zastupi-

tel města a bývalý starosta Antonín Podzimek, 
současný místostarosta Sedlce-Prčice Pavel 
Král, geofyzik a amatérský badatel Jiří Šindelář 
s manželkou a zástupci vítkovských hradů: Pavel 
Navrátil za Vítkův kámen nad Lipnem, Zdeňka 
Tučková za Dívčí kámen, manželé Šestákovi za 
hrad Landštejn a další. 

Po loňském setkání, které se neslo ve znamení 
400. výročí úmrtí posledního Rožmberka pana 
Petra Voka, bylo letošní setkání věnováno další 
významné postavě – Záviši z Falkenštejna. A výběr 
to nebyl náhodný, ve své době to byl nejmocnější 
muž v království, navíc letos si připomínáme 750 
let od první dochované zmínky o tomto šlechtici 
(datum narození není známo).

Záviš z Falkenštejna (asi 1250 – 24. srpna 
1290) pocházel z krumlovské větve vítkovského 
rodu. Po tragické smrti krále Přemysla Otakara II. 
na Moravském poli charismatický Záviš okouzlil 
královnu-vdovu Kunhutu Uherskou a podařilo 
se mu získat nebývalý vliv i na jejího syna, tehdy 
sotva dvanáctiletého krále Václava. Václav II. byl 
sice dědicem českého království, fakticky ale až do 
roku 1285 vládl Falkenštejn. Záviš se stal prvním 

mužem království a do významných státních úřadů 
jmenoval Vítkovce a jim věrné. Jeho nezávislá moc 
však začala postupně znepokojovat jeho nepřátele 
i bývalé spojence. Po smrti Kunhuty Uherské se 
Záviš znovu oženil, jeho vyvolenou byla Alžběta 
Kumánka, sestra uherského krále Ladislava IV. 

Král Václav mezitím dospěl a ujal se vlády. 
K zásadní změně situace došlo roku 1287, když na 
přelomu června a července dorazila do Prahy Vác-
lavova manželka Guta Habsburská. S královniným 
příchodem začal klesat Falkenštejnův vliv. Politická 
situace v Uhrách Záviše zdržela příliš dlouho mimo 
Čechy a jeho odpůrci tak měli dostatek času, aby 
ovlivnili krále ve svůj prospěch. Závišovi příbuzní 
a příznivci nedokázali novou situaci zvrátit. 

V lednu roku 1289 pozval Záviš krále Václava 
II. na křtiny svého novorozeného syna. Český král 
v pokusu o přátelské gesto spatřoval prohnanou 
léčku a domnělou Závišovu past vyměnil za past 
vlastní. Přislíbil přijet na křtiny, avšak pod pod-
mínkou, že si jej Záviš v Praze vyzvedne a bude mu 
na cestě dělat milého společníka. Jakmile se Záviš 
na Pražském hradě objevil, byl v půtce s přesilou 
zatčen a uvězněn v Bílé věži. Brzy nato byl obvi-

pokračování na str. 16
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něn z velezrady a přípravy královraždy a odsouzen 
ke ztrátě hrdla a majetku. Roli zřejmě hrál i králův 
zájem o Falkenštejnův majetek. 

Roku 1290 byl odvezen do jižních Čech. Zde, 
pod hradem Hluboká, který patřil Závišovu 
staršímu bratru Vítkovi, byl 24. srpna roku 1290 
hrdý Vítkovec Záviš z Falkenštejna popraven. Jeho 
tělo bylo pohřbeno v kapitulní síni rožmberského 
rodového kláštera ve Vyšším Brodě.

Pověst, že Záviš z Falkenštejna byl popraven 
prknem, vychází pravděpodobně ze slova „plkno“, 
což je popravčí sekyra (flanderská sekera) se ši-
rokým ostřím. Postupně se díky lidovému podání 
„plkno“ změnilo na prkno a pověst o popravě 
prknem byla na světě. 

dokončení ze str. 15
Tolik v krátkosti o rozporuplném Vítkovci Zá-

višovi z Falkenštejna. Účastníci setkání v pivovaru 
Vítek z Prčice onu historii samozřejmě detailně znali 
a mohli tudíž o historických faktech, domněnkách 
i mýtech kolem této osobnosti živě diskutovat. 
Hlavním moderátorem večera se stal Antonín 
Podzimek a ne náhodou přirovnal Záviše k novo-
dobému politikovi Davidu Rathovi. I on významné 
posty obsadil svými příbuznými a blízkými, i on 
zažil strmý vzestup a ještě strmější pád.

Na účastníky setkání čekalo také malé překvapení 
v podobě hrané scénky na nádvoří pivovaru. Frag-
ment ze Závišova života, kdy přijíždí pozvat krále 
Václava II. na křtiny svého syna, nastudovali členové 
skupiny historického šermu Páni ze Zvěřince. 

Zlatou tečkou celého setkání pak byla komen-
tovaná projekce záběrů z průzkumu pověstné 
rožmberské hrobky, která se nachází pod podla-
hou kapitulní místnosti cisterciáckého kláštera ve 
Vyšším Brodě. Průzkum prováděl výzkumný tým 
pod vedením geofyzika, technika a velkého fandy 
archeologie ze sousedních Chotovin Jiřího Šinde-
láře. V roce 2011 spustil Jiří Šindelář spolu se svými 
kolegy ze společnosti Geo-cz a občanského sdružení 
Naše historie tenkou sondu do rožmberské hrobky, 
která nebyla po celá čtyři století otevřena, a čekalo 
tu na ně nejedno překvapení. Zdokumentovali nád-
herný, zachovalý cínový sarkofág posledního Ro-

žmberka Petra Voka, potvrdili také rakev a ostatky 
jeho manželky Kateřiny z Ludanic a objasnili i další 
záhady, které se kolem slavné vítkovsko-rožmberské 
nekropole vyskytují. Přednáška Jiřího Šindeláře 
byla natolik poutavá, že podnítila zájem i dalších 
návštěvníků restauračního pivovaru a ti se spolu 

s účastníky Vítkovského setkání nechali rádi pozvat 
na procházku po složitých vztazích, mocenských 
bojích i ušlechtilých rytířských činech středověkých 
pánů v erbu Růže.

Alice Valsová, foto pete

Tajemství vánočních dárků aneb 
Byl tu Ježíšek

„Tak co, už máš nakoupené všechny dárky?“ Tuhle 
otázku vám už jistě někdo poslední dobou položil, 
a pokud jste právě tak systematičtí v pořizování vá-
nočních dárků jako já, to znamená, že jste ještě ani 
pořádně nezačali, přeběhl vám při ní nejspíš také 
mráz po zádech. Každoroční předvánoční dilema 
co koupit, aby to udělalo radost, nezruinovalo to 
peněženku a hlavně se na nikoho nezapomnělo, 
je asi černou noční můrou většiny z nás. Což o to, 
praktických dárků se nabízí celá škála, ale všichni 
víme, že o tom přece Vánoce nejsou, určitě alespoň 
ne tam, kde jsou děti. Scény jako v Pelíšcích, kdy se 
puberťák jen marně brání slzám ze „super moder-
ních“ botek z vojenského skladu, jsou úsměvné ve 
filmu, ale určitě ne pod stromečkem. Ve stejném 
filmu ovšem zazní z úst Jiřího Kodeta i další návod, 
jak pro své nejbližší pořídit vánoční dárky: „Stejně, 
největší radost udělá takový dárek, který člověk vy-

robí sám, z lásky…“ Jak 
to ale v oné nesmrtelné 
filmové klasice dopadlo, 
asi víte. Dcera nevě-
řícně zírá na lampičku 
s vyřezanými letadýlky 
a manželce váza ze sa-
morostu asi taky moc 
radosti nedělá. 

Možná se teď ptáte, 
proč jsem otevřela právě 
toto téma, proč se chci 
bavit o vánočních dár-
cích? Jednoduše – pro-
tože si můžeme říkat 
horem dolem, že Vánoce 
nejsou jen o hmotných 
statcích, o velkých da-
rech, o stresech z na-
kupování, ale především 
o lásce, pohodě, radosti 

ze setkání rodiny a přátel. Ale stejně, když je štěd-
rovečerní kapr snědený, svíčka na sváteční tabuli 
způli vyhořelá a vánoční koledy odzpívané, obrátí 
se oči malých i velkých k vánočnímu stromku, re-
spektive k tomu, co se ukrývá pod ním. Protože ta 
skrytá touha dostávat a dávat je v člověku právě tak 
zakořeněná, jako jíst, spát, milovat… A Vánoce, 
to je přece čas darů.

Jak to bylo s vánočními dárky 
dříve?
Obyčej obdarovávat se „o svatých nocích“ je známý 
od středověku. Snad je tento zvyk pokračováním 
vánočního příběhu, v němž tři mudrci od východu 
vyjádřili úctu a respekt právě narozenému králi 
a obdarovali malého Ježíše zlatem, kadidlem 
a myrhou. Uctít svého mesiáše spěchali i pastýři 
a všechen chudý lid. 

Vánoční dar pomáhal po celá staletí upevňovat 
vzájemné svazky. Lidé věřili, že prostřednictvím 
daru dávají část sebe sama. Zpočátku se ovšem 
jednalo jen o drobné dárky, často vlastnoručně vy-
robené, které s charakterem soudobé nadílky měly 
jen pramálo společného. Nadělovala se kupříkladu 
červená jablíčka jako symbol zdraví, síly a dlouho-
věkosti, ořechy slibující moudrost a zralost či sladké 
perníčky – příslib radostí a slastí mládí. Mládenci 
a panny dostávali nějakou tu ozdobu, dívky často 
náramky s tyrkysy nebo bílými perlami, které sym-
bolizovaly jejich čistotu, poslušnost a povinnost 
k rodičům. Jeden ze zvyků vyžadoval dát každému 
dítěti staršímu dvanácti let stříbrnou či zlatou minci. 
Pokud ji obdarovaný celý večer nepustil z dlaně, 
měl zajištěn bohatý život.

V měšťanské kultuře 19. století se začaly dávat 
dárky v rodinách, vznikl zvyk vánočních stromků 
a dávání i oplácení darů mezi dospělými. Tam, kde 
na to rodina měla, dostával chlapec nebo dívka 
zlatý nebo alespoň zlacený řetízek nebo náramek. 
Dospělí si s oblibou dávali láhve s vínem, sladkosti 
a kandované ovoce, protože ty slibovaly sladký ži-
vot. Pokud někdo chtěl přát druhému slávu, štěstí 
a mnoho krásných chvil, poslal mu vonnou mast 
nebo voňavku... 

Kdo to chodí s dárky?
Každý ví, že u nás dárky nosí Ježíšek. A třebaže ho 
nikdo nikdy ve skutečnosti neviděl, je našim srd-
cím blízký. Jako nadpřirozená, všeobjímající bytost 
k českým Vánocům neodmyslitelně patří. Ježíšek 

pokračování na str. 17
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– Jezulátko boží, štědré především k dětem – ale 
není jen českou doménou. Vyskytuje se i na Slo-
vensku a dalších středoevropských regionech, jako 
například v Rakousku a Švýcarsku – Christkind. 
Podobná zvyklost panuje rovněž v Horním Slezsku 
– kulturně původně německém, kde dárky přináší 
Dětátko (Dzieciątko). České Němce žijící v Sude-
tech také obdarovával Krist Kindle (Kristkindl), 
neboli „dítě Kristus, podle některých zpráv měl 
prý ale nevyzpytatelnou povahu a občas prováděl 
i různé nemilé žerty.

V jiných ze-
mích vystupují 
v podobné roli 
převážně staří, 
fousatí dědeč-
kové. Např. 
Santa Claus 
(zkomolenina ze 
Sanctus Nicolaus 
– svatý Mikuláš), 
který létá vzdu-
chem na saních 
tažených kouzel-

nými soby. Jeho kult se rozšířil i do některých zemí 
Západní Evropy, Velké Británie nebo Austrálie. 
V Rusku se nenaděluje na Štědrý den, ale až na 
Nový rok a dárky přináší Děda Mráz, který při-
jíždí za doprovodu Sněhurky na saních. V Belgii 
a Nizozemsku dárky zase naděluje Sinterklaas 
nebo Saint Nikolas a ve Švédsku tuto úlohu plní 
přihrblý dědeček Jultomten (Vánoční muž) za 
pomoci vánočních skřítků Julnissarů. Ve Finsku 
navštěvuje děti Joulupukki, což je postava oděná 
do kozlí kůže bydlící v Laponsku, a v Dánsku 
dětem dárky rozdávají skřítci, kterým zde říkají 
Nisser. Zvláštností je tradice na Apeninském 
poloostrově, kde naděluje dárky žena – hodná 
čarodějnice Befana – ale až 6. ledna, a proto se 
i zde stále víc projevuje vliv Santy Clause.

Finský Joulupukki

dokončení ze str. 16

Tradice českého Ježíška je velmi silná a za-
tím odolává všem vlivům. Zatím… První vlnu 
útoků na tuto tradici odstartovala v 50. letech 
20. století absurdní komunistická propaganda, 
když se pokoušela Ježíška nahradit sovětským 
Dědou Mrázem. To se jí sice nepodařilo, celkové 
odkřesťanšťování společnosti však vedlo k tomu, že 
v povědomí velké části lidí jméno či postava Ježíška 
ztratila souvislost s historickým Ježíšem a někteří 
dokonce začali nehmotného Ježíška zaměňovat 
s postavou podobající se Santa Clausovi. Patrné 
je to zejména během posledních dvou desítek 
let, kdy se Santa Claus stal úspěšným reklam-
ním prostředkem a míří na nás doslova ze všech 
stran. A tak se už i u našich českých vánočních 
stromečků začínají objevovat červené čapky s bílým 
kožešinovým lemem a i na českých oknech, vedle 
tradiční komety, září pádící sobi. Po čtyři desetiletí 
jsme se úspěšně bránili Dědovi Mrázovi, až jsme 

nakonec dobrovolně přijali usměvavého vousa-
tého chlapíka s velkým břichem importovaného 
ze západu. Nebo snad ne? 

Byl tu Ježíšek…
Téměř ve všech českých rodinách se po štědrove-
černí večeři odehrává podobný scénář: Do napjatého 
očekávání se ozve slabé zacinkání zvonečku: „Byl 
tu Ježíšek!“ Všichni vstoupí do pokoje, ve kterém 
září vánoční stromeček. Nezbytné je pootevřené 
okno, aby měl Ježíšek kudy vlétnout a zase 
vylétnout. Když odezní prvotní úžas, odzpívají 
se koledy a odprskají prskavky, celá rodina se 
pustí do rozdávání a rozbalování dárků. U nás to 
kupříkladu děláme postupně, jeden po druhém, 
od nejmladšího po nejstaršího člena rodiny, aby 
se ta kouzelná chvíle ještě o něco více prodloužila. 
Kolikrát se přitom užije i mnoho legrace, to když 
maminčin parfém jakoby nedopatřením dostane 
děda, synkovo autíčko táta a tátova sada nářadí 
doputuje k babičce. 

A když je i ten poslední dáreček rozbalen, všechny 
jsou prohlédnuté, vyzkoušené a pochválené, děti si 
spokojeně hrají u zářícího stromku a ženy sklidily 
poslední kousek balicího papíru, když v televizi 
hraje vánoční pohádka a na plotně voní purpura, 
pak začíná to pravé vánoční rodinné štěstí. 

Tajemství vánočních dárků
Asi ten nejkrásnější dárek je dárek z lásky, o tom 
není sporu. Ale jak se pozná? Kupříkladu když 
muž v nejlepších letech, racionalista a logik par 
excelence v obchodu s ezoterickými potřebami 
hloubá nad talismany proti černé magii. Či když 
babička, která se obává na počítači i jen utřít prach, 
shání nejnovější počítačovou hru. 

Marné ovšem nejsou ani dárky výchovné. 
Ke klasickým dárkům tohoto typu patří hobby 
pomůcky všeho druhu, třeba zahradnické nůžky 
pro dědečka, které mu mají nenápadně naznačit, 
že jabloně v zahradě už opravdu potřebují sestřih. 
Nebo pastelové křídy pro maminku, která kdysi 
krásně malovala, ale teď se věnuje jen kuchyňské 
nadprodukci a úklidu. A taková rýsovací souprava 
v kombinaci s mikinou oblíbené značky mohou být 
sdělením, že rodiče mají sice svého puberťáka rádi 
a dobře vědí, co se mu líbí, ale chtějí mu i jemně 
připomenout, že rozvíjení inteligence je stejně tak 
důležité jako image. 

Dále tu máme dárky velkorozpočtové, ze kterých 
luxus a vysoká cena doslova křičí. Takové dary ale 
mají většinou uspokojit spíše hladové ego dárce 
než potřeby obdarovaného. „Já na to mám a vy 
zírejte, jak jsem dobrý!“ Ale někdy zase pramení 
jen z čisté touhy dát něco hodnotného, velkého, 
udělat taky jednou pořádnou radost. „Jen ať si 
rodiče ten zájezd do Karibiku užijí, když na to celý 
život neměli!“ 

Maličké dárky – i ty se pod stromečkem rády 
ukrývají a zejména my, ženy, je milujeme. Tváří se 
tajemně, ale zase takové tajemství to není, větši-
nou totiž platí, že čím menší krabička, tím víc se 
její obsah blyští. Veliké dárky – ty zase milují spíš 
pánové, ale to už se vracíme zpět ke kategorii vel-
korozpočtové. Tak zavřete to okno, BMW Ježíšek 
letos zase nedodal! 

A pak tu jsou dárky formální, znáte to, všechny 
ty toaletní potřeby, ponožky, tisícovka v obálce… 
Dárky vynucené – „Oni nám loni dali, tak my jim 
letos taky musíme…“ Dárky dobrodružné v podobě 
nejrůznějších dárkových poukazů na zboží a zážitky 
všeho druhu: pivní lázně, let balónem, abonentka 
do divadla, poukaz do sexshopu… Většinou potěší, 
někdy vyrazí dech, ale někdy (snad ani nevyslo-
vovat). A hlavně jsou tu dárky krásně zabalené, 
s velkou mašlí, na kterých ulpívají oči všech. 

A jaký vánoční dárek z dětských let se vybavuje 
vám? Je to příjemná vzpomínka nebo to tehdy vaši 
dospělí s tím zázrakem nezvládli a namísto panenky 
nebo auťáku na dálkové ovládání zabalili punčo-
cháče a rukavice? Dodnes děti s mírnou nedůvěrou 
sahají po měkkých vánočních balíčcích, protože 
„měkkouši“ obvykle skrývají nejrůznější svršky 
– dárky spíše potřebné než chtěné. Jako vánoční 
dárek se maskují i předměty, které bychom tak jako 
tak museli koupit a dětem se nejednou zabalí i levné 
„cokoli“, jen aby měly dojem, že toho mají pod 

stromečkem hodně. Je proto stejně tak důležité 
vybírat dárky rozumem jako srdcem a stejně tak 
je i přijímat. Už to, že přemýšlíte nad tím, čím 
druhého potěšit, že procházíte jeden obchod za 
druhým a tísníte se ve frontě, že vydáte peníze za 
něco, o čem jste přesvědčeni, že ten druhý musí 
mít, je oněch příslovečných devět desetin dárku pod 
hladinou. Proto nechť jsou vaše Vánoce rozsvícené 
láskou, voňavé vanilkou a skořicí, plné až po okraj 
setkáními se zajímavými, milými a pravdivými lidmi 
a obohacené i nějakým tím opravdovým dárkem 
z lásky… 

Připravila Alice Valsová
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Maličký kousek štěstí aneb 
Jak jsem potkala svatého Martina

Vážení přátelé, každý rok se tu s vámi dělím o své po-
city z nadcházejících svátků, rekapituluji uplynulý 
rok a snažím se najít povzbuzení do roku nadchá-
zejícího. A pokaždé je to těžší a těžší. Částečně za to 
mohou přibývající léta a s nimi i přibývající špatné 
zkušenosti – už dávno nejsem ta naivní holčička, 
která věří ve šťastné konce. Ale hlavní důvod, proč 
se mi stále obtížněji nahlíží do budoucnosti, je to, 
co se děje kolem nás. Jak vám můžu přát mnoho 
štěstí a pohodu, když už v to snad ani sama nevě-
řím? Ze společnosti se trapem vytrácejí principy 
slušného chování, i ty nejzákladnější mravní hod-
noty a lidská empatie. V kurzu je teď mamon, ostré 
lokty, arogance peněz a moci… Lidi čím dál tím víc 
zajímá, jak někoho okrást nebo podvést a člověk 
si už nemůže být jist snad nikým a ničím. O to víc 
si pak ale vážíme podané pomocné ruky, záblesků 
obyčejného štěstí, letmých náznaků lidského sou-
znění. A právě o takových velkých maličkostech 
bych vám dnes chtěla vyprávět. 

Potkalo mne to zcela nedávno, ve čtvrtek 
8. listopadu. Byl to takový typicky dušičkový den 
se zataženou oblohou a lezavým počasím, kdy 
na člověka snad nejvíce dopadá splín. Já ten den 
přivezla z tiskárny nový Náš domov, rovných 700 

kusů. Věděla jsem, že s ním bude tentokrát o něco 
více práce než obvykle, protože se do něj musí rychle 
vložit pozvánka na předvánoční farmářské trhy. 
Ale nebyla jsem na to nakonec sama. Kolegyně na 
radnici mi ochotně pomohly a než jsme se nadáli, 
byl i poslední časopis u svých prodejců. Potěšilo 
mne to, byť samy mají své práce nad hlavu, šly 
a pomohly mi. Potkala mne ten den první radost, 
a to jsem ještě netušila, že zdaleka ne poslední. 

Oblíbenou rubrikou Domova je soutěž, soutěží 
vás čím dál tím více a já pozoruji, jak vás to těší. To 
samozřejmě těší i mne a tak je potěcha oboustranná. 
Říjnovou vítězkou se stala naše prčická paní poš-
ťačka, proto jsem odpoledne vzala její výhru – hr-
neček – a šla jí pogratulovat. Její reakce mi vyrazila 
dech. „Já mám takovou radost, ani netušíte jakou!“ 
řekla mi chvějícím se hlasem. „Nejde o ten hrneček, 
ten bych si mohla klidně kdykoliv koupit, ale že jste 
mne vylosovala, že jsem ho vyhrála. Ani netušíte, 
jak jste mne tím potěšila…“ Stála jsem tam dojatá 
jejím štěstím a ten krásný pocit se rázem přelil i na 
mne. Byly jsme obě šťastné a listopadový den v tu 
chvíli začal být zase o něco příjemnější. Dopoledne 
udělala děvčata z radnice radost mně, teď jsem zase 
já potěšila někoho druhého. A překvapením ještě 
neměl být konec.

Po práci jsem s manželem jela do Týnčan, malé 
vesničky u Petrovic, měla jsem tam připravené své 
autíčko po technické kontrole. Všechno dopadlo 
dobře, s vedoucím autoservisu jsme si dali kafíčko 
a za soumraku jsme pomalu jeli domů. Já se svým 
autem vpředu a manžel za mnou. Mezi Týnčany 
a Vysokým Chlumcem je takový hustý les, nemám to 
tam ráda, slunce tam nepronikne, jak je rok dlouhý 
a navíc se tam tou dobou vždycky po silnici motá 
plno popletených bažantů. 

Téměř na konci toho hvozdu jsem v záři re-
flektorů zahlédla podivný předmět, vysoký, bílý, 

ale náklaďák to nebyl. A jak se blížil, zjistila jsem, 
že je to rytíř na bílém koni. Helmice mu v záři re-
flektorů zářila a dlouhý červený plášť mu splýval 
až téměř na zem. Když jsem byla v jeho úrovni, 
zastavila jsem a vypnula motor, aby se kůň nepla-
šil. Popřála jsem rytíři pěkný den a pochválila mu 
převlek. Byl potěšen, krásně se na mne zpod své 
přilby usmál a řekl, že jede právě z Chlumce, kde 
pro děti dělal svatého Martina. Pro mě to ale v tu 
chvíli byl skutečný rytíř, princ z pohádky. Jeho milý 
úsměv uprostřed sychravého večera, na samém 
konci černého lesa, i vědomí, že ten člověk vážil na 
koni a v těžké zbroji několik kilometrů, aby udělal 
dětem na Vysokém Chlumci radost, to byl další 
kouzelný okamžik už vůbec ne dušičkového dne. 
Usmívala jsem se a bylo mi krásně. A v tu chvíli 
jsem si uvědomila, jak nesmírně důležité jsou ta-
kovéto chvilky i sebemenší radosti. Protože když 
nás netěší ti nahoře, musíme si umět dělat radost 
sami mezi sebou. 

A tak vám do toho příštího roku přeji mnoho 
krásných lidí kolem, kteří nemají ruce k tomu, 
aby je natahovali, ale umí je včas podat a přiložit 
k dílu. Lidí, kteří umí pochválit, co má být pochvá-
leno, a poděkovat, když se děkovat má. Zkrátka 
lidí, kteří nemyslí jen sami na sebe. Nechť je ve 
vašem životě hodně takových „děvčat z radnice“, 
„pošťaček“ i „svatých Martinů“. A pak bude ten 
příští rok přece jen veselý a šťastný. To vám ze 
srdce přeje Alice Valsová.

Redakce měsíčníku Náš domov 
přeje všem svým čtenářům 

poklidné prožití 
svátků vánočních, 
veselého silvestra 

a do nového roku pevné zdraví,    
mnoho štěstí, lásky a porozumění.
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OKÉNKO DO PŘÍRODY

Št’astné a šetrné!
Ekorada na prosinec

Ve snaze potěšit své blízké se často stavíme do 
fronty na zboží, o které bychom jinak ani pohledem 
nezavadili. „Co mu (jí) tak koupit? Co by mu (jí) 
tak udělalo radost? Aby to nebylo moc drahé (ani 
moc levné)…, co je vlastně letos v módě…?“ Znáte 
takovou situaci?

Jak snadno jsme se nechali vmanipulovat ob-
chodníky do situace, kdy potěšit někoho blízkého 
rovná se koupit mu nějaké zboží. A jelikož všichni 
máme potřebu dělat svým blízkým radost, stal se 
z tohoto bohulibého puzení nevyčerpatelný zdroj 
zisků prodavačů nejrůznějšího a často také nejzby-
tečnějšího zboží. Už si neklademe otázku jak toho 
druhého potěšit, ale co mu koupit. 

A jak to souvisí s eko – logikou? S každým 
nákupem výrobku dáváme jasný signál pro vznik 
dalšího. Každý výrobek při svém vzniku spotřebo-
vává energie a přírodní zdroje surovin, kterých na 
planetě poměrně rychle přestává být dostatek. Další 
energii a suroviny spotřebuje obal, doprava a dis-
tribuce. Připočítejme, že např. elektrické spotřebiče 
po celý svůj život spotřebovávají elektřinu. Tím to 
však nekončí. Jednou výrobek doslouží (a bývá to 

v čím dál kratší době). Stane se odpadem, který se 
bude převážet, skladovat, spalovat či recyklovat 
a k tomu všemu je potřeba další energie i spotřeba 
surovin (např. ropa). Stálo to celé za to?

Životní cyklus výrobku, který jsme si právě po-
psali, za sebou zanechá tzv. ekologickou stopu. Ta 

také v podstatě vyjadřuje, kolik produktivní plochy 
Země je zapotřebí k uspokojování našich potřeb. 
V souhrnu dnes převyšuje ekologická stopa lidstva 
možnosti planety. Máte zájem s tím něco dělat?

PhDr. Roman Andres – exporadce, 
ZO ČSOP Vlašim, Podblanické ekocentrum

Rady pro eko – logický přístup:
P Užívejte si život energeticky i materiálově nenáročným způsobem – sport, četba, kultura, společenský 

život a podobné aktivity ještě nikomu neublížily, rozhodně vás obohatí.
P Nenakupujte zboží, které pro vás či vaše blízké nemá zřetelný význam. Ušetříte tak nejen svoji peně-

ženku, ale i cenné přírodní zdroje a kdo ví, co ještě dalšího…
P Spočítejte si svoji ekologickou stopu na adrese www.ekostopa.cz a nechte se inspirovat náměty pro 

její snížení.
P Dávejte přednost výrobkům, s nimiž souvisí minimální množství spotřeby energie a surovin a také 

odpadu a toxických látek.
P Dávejte přednost výrobkům z biologicky rozložitelných materiálů (dřevo, papír, potraviny…).
P Řešením, jak někoho smysluplně podarovat, může být i pomocí tzv. dárkových poukazů – dotyčný si 

má možnost dárek vybrat sám.
P Nezapomínejte, že obaly dárků, vánoční stromky i přidušení kapři v kádích nabízí příležitost pro vaše 

ekologicky příznivé jednání. Vybírejte s rozmyslem vždy tu šetrnější možnost.
P Opravdu „darovat“, je velká věc. Nezapomínejme, že s námi žije mimo rodinné příslušníky mnoho lidí, 

kteří zažívají skutečnou nouzi, a rovněž různé charitativní organizace či projekty na záchranu přírodních 
a kulturních hodnot uvítají vaši pomoc nebo peněžní dar. Nechte se inspirovat např. na stránkách http:
//www.skutecnydarek.cz/ , http://www.greenlungs.net/ , www.mistoproprirodu.cz/ aj.

P Nenechte si ze života (ani před Vánoci) udělat honbu za nákupy. Nebojte se „nepodlehnout“ a zařídit 
si jej v poklidu po svém – raději být než mít.
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Jiří Načeradský – klasik české 
malby – se narodil v Sedlci
Jiří Načeradský – klasik české malby – se na-
rodil v Sedlci v čp. 165 (Komenského ulice), 
a i když ho další životní osudy zavály jinam, 
ke svému rodnému městu se on i jeho rodina 
hrdě hlásí.

Jiří Načeradský se narodil 9. 9. 1939 jako jediný 
potomek učitele Josefa (nar. 1913, žije v Praze) 
a Růženy Načeradských. Ze Sedlce se s rodiči v roce 
1941 přestěhoval k prarodičům do Vlašimi a odtud, 
po skončení války, do Prahy, kde otec – odbojář 
a bývalý vězeň z Terezína – dostal učitelské místo 
a malý byt na Vinohradech. Po maturitě na Střední 
uměleckoprůmyslové škole bytové tvorby byl Jiří 
Načeradský v r. 1957 přijat na Akademii výtvarných 
umění v Praze do ateliéru profesora Vlastimila Rady, 
kde v r. 1963 studia úspěšně dokončil. 

Poprvé Jiří Načeradský vystavoval v r. 1965 na 
Výstavě mladých v Praze, samostatně se předsta-
vil v r. 1967 v Galerii mladých v pražském Mánesu 
a v r. 1968 v tehdy nejprogresivnější Galerii Václava 
Špály na Národní třídě. V r. 1967 mohl reprezen-
tovat české umění na Bienále mladých v Paříži, 
následně byl zastoupen na výstavách v Itálii, Ně-
mecku, USA, Francii a Švédsku. V r. 1968 získal 
roční jazykové stipendium ve francouzském městě 
Caen. V jeho průběhu se v Paříži seznámil se svou 
budoucí ženou Věrou, která zde pobývala v rámci 
stipendia pro profesory francouzštiny. V r. 1970 
obdržel tříměsíční výtvarné stipendium v Paříži, 
které měl v úmyslu využít pro emigraci do USA. 
Protože ale jeho ženě s roční dcerou Klárou nedo-
volily úřady vycestovat za manželem, vrátil se zpět 
do Československa. Po návratu byl jako umělec 
bojkotován komunistickým režimem, proto se živil 
restaurováním fasád historických budov.

Načeradský ani v tzv. době normalizace neu-
stoupil ze svých uměleckých názorů a byl proto 
jako umělecká a morální autorita koncem 80. 

Jiří Načeradský, foto Zdeněk Lhoták

let přizván generací mladších umělců do „Vol-
ného seskupení 12/15 Pozdě, ale přece“ a jejich 
následovníky, generací Tvrdohlavých, byl vyzván 
k účasti na neveřejných Konfrontacích. Další ge-
nerace poznala Načeradského po událostech roku 
1989 již jako profesora na Akademii výtvarných 
umění v Praze a Fakultě výtvarných umění VUT 
v Brně, kde vychoval řadu pokračovatelů v duchu 
expresivní figurální malby. Někteří z jeho studentů 
patří mezi výrazné osobnosti současného výtvar-

ného umění (např. Josef Bolf, Lubomír Typlt nebo 
Roman Trabura).

Dnes je Jiří Načeradský v pozici respektovaného 
klasika české malby, jehož dílo opakovaně obstálo 
i na bilančních přehlídkách evropského umění 60. 
let (v r. 1987 ve Vídni, v r. 1988 ve Washingtonu; v r. 
2002 v Karlsruhe a v Halle) a bylo dokonce reprodu-
kováno u recenzí těchto výstav v prestižních denících 
The Washington Post a Frankfurter Allgemeine Zei-
tung. Mezinárodní kvalitu Načeradského tvorby 
70. let potvrdila nákupní komise pařížské Národní 
galerie – Centre Georges Pompidou zakoupením 
sedmi jeho děl z roku 1978 do svých sbírek. V roce 
1990 uspořádala Galerie hlavního města Prahy 
Jiřímu Načeradskému retrospektivní výstavu na 
Staroměstské radnici, která potvrdila autora jako 
mimořádný talent české expresivní malby a jednu 
z vůdčích osobností Nové figurace 60. let.

Načeradského tvorba byla dosud představena na 
více než čtyřiceti výstavách samostatných a téměř 
dvou stech výstavách kolektivních. Jeho obrazy je 
možné v tuto dobu spatřit např. ve stálých expozi-
cích Národní galerie v Praze, Středočeské galerie 
v Kutné Hoře, Moravské galerie v Brně, Východo-
české galerie v Pardubicích nebo Galerie moderního 
umění v Hradci Králové.

Jeho dílo je veřejnosti prezentováno také vý-
znamnými soukromými sběrateli moderního umění 
– v Praze mecenáškou umění Medou Mládkovou ve 
stálé expozici Muzea Kampa a Vladimírem Želez-
ným v Galerii Zlatá husa, na Slovensku sběratelem 
Ivanem Melicherčíkem, který svou kolekci Nače-
radského děl představil v letošním roce v gotickém 
kostele Klarisky v centru Bratislavy. 

Význam Jiřího Načeradského vystihují slova 
malíře Lubomíra Typlta, respektované postavy 
současné umělecké scény, který u Načeradského 
studoval: „Jiří Načeradský je velká osobnost 
a malíř evropského formátu, takových české 
umění mnoho nemá.“

Petr Mach

Předvánoční recitál
Slávka Klecandra
Stalo se již krásným zvykem, že se těsně před vypuknutím vánočních svátků, 
23. prosince večer, setkávají v Ateliéru Prčice všichni upřímní příznivci fol-
krocku a především pak křesťanské hudební skupiny Oboroh. Český Merán 
o.p.s. a Lékárna Mgr. Štěpánky Trnobranské tu každoročně pořádají Před-
vánoční recitál SLÁVKA KLECANDRA – frontmana Oborohu. Ani letošní 
rok nebude výjimkou. 

Koncert se opět koná 23. 12. od 19 hodin v Ateliéru Prčice a jistě mu ani 
letos nebude chybět magická vánoční atmosféra. 

red.

Tříkrálový koncert v Sedlci opět 
navštíví Tři králové
Římskokatolická farnost Sedlec-Pr-
čice se i v roce 2013 přidá k tradiční 
Tříkrálové sbírce, a to způsobem, 
který se osvědčil již letos – v rámci 
Tříkrálového koncertu. 

Na koncertě, který se bude ko-
nat v pátek 4. ledna od 18 hodin 

v kostele sv. Jeronýma v Se-
dlci, vystoupí známý varhaník 
Václav Vála spolu s vynikajícím 
trumpetistou Janem Vernerem 
(představil se u nás při Podbla-
nickém hudebním podzimu 
v roce 2009). 

V programu zazní hudební díla barokních 
mistrů s vánoční a duchovní tématikou. Na zá-
věr koncertu opět do kostela přijdou Tři králové, 
aby od všech lidí dobré vůle vybrali příspěvek do 
Tříkrálové sbírky. Výtěžek sbírky bude určen pro 
charitativní účely.

Věříme, že krásný hudební zážitek spolu s da-
rem pro dobrou věc pro vás budou milou tečkou 
na závěr vánočního času a dobrým vykročením 
do nového roku. 

Jste srdečně zváni.
red.
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Soutěžíme 
s Naším domovem
Tak nám ten rok zase nějak moc rychle utekl, 
viďte? Vždyť je to jen chvilka, co jsme oslavili 
Vánoce a vida, ony už tu zakrátko budou další! 
A jaký jste ten právě končící rok měli vy, podařilo 
se vám splnit všechno to, co jste si předsevzali, 
nebo si odnášíte i nějaké ty resty? 

S příchodem nového roku přichází také nové 
úkoly, nové výzvy. Jedním z mých úkolů je, aby sou-
těž Našeho domova (mimochodem letos v červenci 
jsme vklouzli už do 6. ročníku) vás i nadále těšila, 
aby se mi dařilo nacházet další a další zajímavá místa 
Sedlecko-Prčicka a v neposlední řadě aby vás stále 
inspirovala k toulkám po našem krásném kraji.

A teď již ke správné odpovědi na naši minulou 
hádanku. Pravdu měli všichni ti, kteří odpověděli, 
že na fotografii jsou zachyceny schody a brána 
u prčického kostela. Nebylo to těžké, a tak se sešlo 
i dost správných odpovědí. Z nich jsem vylosovala 
výherce, který již tradičně získává hrneček města. 
Stává se jím paní Lenka Chocholoušková ze Se-
dlce. Srdečně gratulujeme.

A nyní již k letošní poslední hádance. Stal se 
již nedílnou součástí jednoho z našich náměstí. 
Ostatně jemu podobných je po naší zemi rozeseto 
velké množství, téměř v každém městě, v každé ves-
nici se nějaký najde. Stojí tu jako němá připomínka 
tragické stránky lidských dějin, jako tiché memento. 
Už víte, na co se vás ptám tentokrát? Vaše správné 
odpovědi očekávám do konce měsíce na známých 
telefonních číslech či adresách. Výherce opět obdrží 
hrneček s motivem města.

Alice Valsová

Moudro na tento měsíc:
Historie je nejlepší učitelkou s obzvlášť nepozor-
nými žáky.

Indíra Gándhí

A tuhle znáte?
Tři si povídají o tom, co 
udělají s vánočními od-
měnami. 

První říká: „Pracuji v ně-
mecké bance. Z vánočních 

odměn si koupím nové auto a za zbytek pojedu 
s rodinou na pěknou dovolenou.” 

Druhý povídá: „Pracuji v americké společ-
nosti. Za vánoční odměny si nechám vybudovat 
pořádný bazén a za zbytek pojedu se svou mi-
lenkou na cestu kolem světa.”

Třetí praví: „Já pracuju na finančním úřadu 
a za vánoční odměny si koupím svetr.”

Ostatní se ho udiveně ptají: „A co zbytek?”
„Zbytek mi na něj přidají rodiče!”

Kalendárium na prosinec 2012
¡ 2. 12. 1942 provedl italsko-americký fyzik En-
rico Fermi na hřišti chicagské univerzity první 
řízenou řetězovou jadernou reakci. 
¡ 3. 12. 1952 v ranních hodinách bylo v Pankrácké 
věznici popraveno 11 mužů odsouzených v pro-
cesu s „vedením protistátního spikleneckého 
centra“ v čele s Rudolfem Slánským, generálním 
tajemníkem ÚVKSČ. Další tři, kteří byli v tomto 
procesu obžalovaní, byli odsouzeni na doživotí. 
V roce 1963 byli všichni stranicky i soudně tajně 
(!) rehabilitováni. Teprve až v roce 1968 byla 
československá veřejnost o těchto skutečnostech 
podrobněji informována.
¡ 4. 12. 1642 zemřel Armand Jean du Plessis, 
vévoda de Richelieu, známý nám jako kardinál 
Richelieu, francouzský šlechtic, duchovní a státník. 
Bylo mu 57 let. Richelieu byl hlavním strůjcem 
politiky Francie a vytvořil z ní silný stát. Velmi 
podporoval vědu a umění a založil Francouzskou 
akademii věd. Je považován za průkopníka a symbol 
nového stylu politiky.
¡ 4. 12. 1932 zemřel ve věku 64 let Gustav Mey-
rink, původně Gustav Meyer, německy píšící spiso-
vatel ovlivněný atmosférou staré Prahy, především 
pak pražského židovského ghetta. Od roku 1884  žil 
v Praze, kde si pak z peněz odkázaných otcem ote-
vřel bankovní dům. Meyrink se zajímal o východní 
vědy, okultismus a historii tajných spolků, řádů 
a společenství. Roku 1904, po křivém nařčení z ban-
kovního podvodu, Prahu opustil. Po zastávkách ve 
Vídni, Mnichově a Montreux se usadil a do konce 
svého života žil v Německu ve Starnbergu. V jeho 
dílech dominuje vliv staré Prahy. Nejznámější z jeho 
románů je zřejmě „staropražský román“ Golem 
(1913), který se stal opravdovým bestsellerem. 
Během 1. světové války mu vyšla i Zelená tvář 
(1916) a Valpuržina noc (1917). 
¡ 5. 12. 1872 byla v Atlantiku mezi Azory a Portu-
galskem objevena liduprázdná loď Mary Celeste. 
Tento dvojstěžník anglického majitele vyplul 5. lis-
topadu z New Yorku do Janova s nákladem čistého 
lihu na výrobu koňaku. Drahý náklad v podpalubí 
byl zcela v pořádku. I jinak vše mluvilo pro náhlý, 
zcela nepřipravený a hlavně nepochopitelný odchod 
(?) veškerého osazenstva lodi, ale nic nesvědčilo 
o nějaké katastrofě, která normálně bývá příčinou 
toho, že loď musí být opuštěna. Vyšetřování bylo 
vedeno opravdu velmi důkladně. Od počátku 
vzbuzoval podezření fakt, že na palubě zůstal 
náklad v tehdy enormní hodnotě více než 30 000 
dolarů. Zjištěno bylo mnoho zvláštního, ale žádné 

důkazy pro pokus o pojišťovací podvod nebo nějaké 
machinace za účelem nekalého získání prémie pro 
zachránce. Byla to od samého počátku záhada nad 
záhady a tou i zůstala.
¡ 6. 12. 1892 zemřel ve věku 76 let Ernst Verner 
von Siemens, německý vynálezce a průmyslník, který 
založil v roce 1847 firmu vyrábějící telegrafy a dal 
jí své jméno. Postupem doby firma rozšiřovala své 
pobočky, objem prací a sortiment. Dnes patří spo-
lečnost Siemens a různé její pobočky mezi největší 
elektrotechnické a elektronické koncerny na světě.
¡ 6. 12. 1912 při archeologických vykopávkách 
v Egyptě byla údajně nalezena světoznámá busta 
královny Nefertiti a potajmu pak odvezena do Ně-
mecka. Archeologické práce vedl 49letý německý 
egyptolog Ludwig Borchardt, který pak v Německu 
bustu daroval Dr. J. Simonovi, mecenáši svých vý-
zkumů.  Egypt opakovaně žádá vrácení busty už 
od té doby, kdy byla poprvé vystavena v německé 
metropoli, ale Němci ji odmítají vrátit. 
¡ 7. 12. 1912 zemřel ve věku 67 let sir George 
Howard Darwin, Angličan, profesor astronomie 
a experimentální fyziky na univerzitě v Cambridge, 
syn světoznámého biologa Charlese Darwina. Ge-
orge Darwin navrhl např. teorii o vzniku Měsíce 
– jeho odtržením od Země.
¡ 8. 12. 1982 zemřel 84letý Ján Smrek, vlastním 
jménem Ján Čietek, slovenský básník, spisovatel, 
překladatel, redaktor, publicista, vydavatel a orga-
nizátor kulturního života. Brzo po roce 1948 upadl 
do nemilosti, jeho díla nesměla být vydávána a tak 
se věnoval překladům. 
¡ 11. 12. 1912 se narodil Carlo Ponti, italský 
filmový producent. Vyprodukoval na 140 filmů, 
např. Felliniho Silnici, Horalku, Manželství po 
italsku Vittoria de Siky, Leanova Doktora Živaga, 
Antonioniho Zvětšeninu .... Ponti vystudoval práva 
v Miláně, kde objevil herečku, se kterou se později 
oženil – Sofii Loren. Zemřel v 94 letech, 10. 10. 
2007, v Ženevě.
¡ 11. 12. 1972 přistálo na Měsíci Apollo 17 
– poslední let amerického kosmického programu 
Apollo, který se stal zatím posledním výstupem člo-
věka na Měsíc a zřejmě ještě nějaký čas posledním 
zůstane. Byla to celkem 43. kosmická loď, která 
s lidmi odstartovala z naší planety. Z mysu Canave-
ral na Floridě Apollo 17 odstartovalo 7. 12. 1972, na 
její palubě byli tři kosmonauti.  Na Zemi dopravila 
celkem 110,5 kg vzorků měsíčních hornin. Zpět na 
Zemi kosmonauti přistáli 19. prosince, přesně podle 
plánu. Velitel letu, tehdy 38letý Eugene A. Cernan, 
se zapsal do historie jako zatím poslední člověk, 
který zanechal své stopy na Měsíci. 
¡ 12. 12. 2002 byla spuštěna anglická verze 
Wikislovníku. 
¡ 13. 12. 1422 zemřel Jan Campanus Vodňan-
ský, též Jan z Vodňan nebo pouze Campanus, 
český spisovatel a rektor Pražské univerzity. Bylo 
mu 50 let. Vystudoval pražskou univerzitu a roku 
1596 se stal mistrem svobodných umění. Od roku 
1603 učil na pražské univerzitě klasickou litera-
turu a jazyky (řečtinu a latinu). Několikrát se stal 
děkanem, prorektorem a dvakrát byl i rektorem 

univerzity, poprvé roku 1612. Byl zastáncem 
kalicha, ale roku 1622 se veřejně zřekl této víry 
a přestoupil ke katolictví, tato snaha zachránit 
si místo na univerzitě byla jeho okolím velmi od-
suzována. On zdůvodňoval svůj postoj snahou 
prospět pražskému vysokému učení. Osudy Jana 
Campana Vodňanského ztvárnil v románu Mistr 
Kampanus spisovatel Zikmund Winter. Campanus 
psal většinou latinsky a řecky, ale někdy i česky.
¡ 14. 12. 1542 zemřel Jakub V., král skotský, 
synovec anglického krále Jindřicha VIII. Po jeho 
smrti se stala skotskou královnou jeho dcera, 
teprve šestidenní  Marie Stuartovna, kterou pak 

pokračování na str. 21
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v roce 1587 nechala popravit anglická královna 
Alžběta I.
¡ 16. 12. 1992 schválila Česká národní rada čes-
kou ústavu s účinností od 1. 1. 1993. Zajímavé je, 
že slovenskou ústavu přijala Slovenská národní rada 
1. září 1992 s účinností tři měsíce před rozpadem 
Československa – už od 1. října 1992.
¡ 18. 12. 1642 zakotvil Abel Tasman, holandský 
obchodník a mořeplavec, u severozápadního cípu 
jižního ostrova Nového Zélandu. Byl zřejmě prvním 
Evropanem, který sem vstoupil. 
¡ 19. 12. 1442 zemřela v pouhých 33 letech Alžběta 
Lucemburská, česká, uherská a římská královna, 
manželka Albrechta Habsburského, dcera Zikmunda 
Lucemburského, vnučka císaře Karla IV. a matka 
Ladislava Pohrobka, který se narodil v únoru 1440, 
necelé 4 měsíce po smrti svého otce.
¡ 19. 12. 1912 zemřela v 81 letech Marie Ryšavá, 
divadelní herečka, která po většinu kariéry působila 
ve venkovských divadlech. Až posledních 12 let 
svého života hrála v Praze, v Národním divadle. 
Respekt, který měla u hereckých kolegů, se projevil 
i tím, že byla zvolena čestnou členkou Ústřední 
jednoty českého herectva. 
¡ 23. 12. 1972 zemřel ve věku 84 let Andrej Ni-
kolajevič Tupolev, sovětský letecký konstruktér. 
Během své kariéry navrhl a vedl výrobu více než 
100 typů letadel, z nichž se 70 dostalo do sériové 
výroby. Jeho stroje změnily 78 rekordů ve světo-
vém letectví. Po skončení války stál A. N. Tupolev 
jako odborník na těžké bombardéry v čele týmu, 
který na základě tří strojů, jež nouzově přistály ve 
východní Sibiři při náletech na Japonsko, vytvořil 
kopii amerického těžkého bombardéru B-29. Stroj 
dostal označení TU-4.
¡ 24. 12. 1982 zemřel v 85 letech Louis Aragon, 
vlastním jménem Louis Andrieux, francouzský 
spisovatel. V poválečných letech byl významnou 
postavou francouzské Komunistické strany, 
podnikl četné cesty do SSSR a dalších zemí so-
cialistického bloku, roku 1962 mu byl na Karlově 
univerzitě v Praze udělen čestný doktorát. Po 
okupaci Československa v roce 1968 se ovšem 
od komunistické ideologie poněkud odklonil, 
třebaže nadále neopustil levicovou orientaci.
¡ 26. 12. 1972 zemřel Harry S. Truman, 
33. americký prezident. Bylo mu 88 let. Do pre-
zidentského úřadu nastoupil po smrti Franklina 
Roosevelta 12. dubna 1945 a setrval v něm do 
roku 1953. Byl to on, kdo nasměroval USA proti 
rozpínání komunismu. USA se tehdy aktivně 
podílely na hospodářské obnově Evropy Mar-

shallovým plánem a zároveň z Evropy stahovaly 
své vojenské jednotky. Truman si po celou kariéru 
uchoval lidovou image a přes počáteční nedůvěru 
v jeho schopnosti si dokázal získat respekt a pověst 
silného a rozhodného státníka. 
¡ 28. 12. 1612 si Galileo Galilei zaznamenal pozo-
rování planety Neptun, která se tehdy promítala do 
blízkosti Jupitera. Považoval ji ale za hvězdu, neboť 
měl jen primitivní dalekohled a nevšiml si slabého 
pohybu tělesa. Byl tak prvním člověkem, který tuto 
osmou planetu naší sluneční soustavy pozoroval, 
to ale bylo zjištěno až v polovině 19. století. 
¡ 28. 12. 1992 zemřel v pouhých 55 letech Eu-
gen Jegorov, český džezový hudebník (saxofonista 
a klarinetista) a herec, který se objevil v padesátce 
vedlejších filmových rolích. Jako klarinetista 
a saxofonista působil v kvintetu Divadla Rokoko 
(1958-1964) a jako saxofonista v orchestru Ferdi-
nanda Havlíka v divadle Semafor (1964-1992), kde 
zůstal až do své smrti. V Semaforu se uplatnil také 
v některých hrách jako herec a „odskakoval“ si i do 
filmů. Spolupracoval i s rozhlasem a televizí a také 
maloval. Hudebník a svérázný herec malých rolí 
Eugen – Evžen – Jegorov zemřel v autě na infarkt.
¡ 29. 12. 2002 zemřel ve věku 61 let Július 
Satinský, slovenský herec, komik, dramatik, 
spisovatel a autor literatury pro děti.  Od roku 
1959 společně s Milanem Lasicou vystupovali 
jako komická dvojice v autorských relacích. 
Vystudoval na Vysoké škole múzických umění 
dramaturgii a jako dramaturg pracoval v letech 
1964-1967 v Československé televizi v Bratislavě. 
Po roce 1968 s Lasicou naráželi na množství pře-
kážek a po zákazu činnosti na Slovensku působili 
dva roky v českém divadle Večerní Brno. Pak se 
vrátili na Slovensko a vystupovali dál společně 
v tzv. studiu „S“, které později přejmenovali na 
L+S. Napsali společně i knihy. Velmi známý byl 
jejich kabaretní program „Ktosi je za dverami“, 
ve kterém glosovali aktuální témata. Z filmů, kde 
Satinský nehrál společně s Lasicou, jsou nejzná-
mější asi S tebou mne baví svět (1982) režisérky 
M. Poledňákové nebo Buldoci a třešně (1981).
¡ 30. 12. 1952 zemřel v 70 letech Ivan Olbracht, 
vlastním jménem Kamil Zeman, spisovatel, prozaik, 
publicista, novinář a překladatel německé prózy. 
Od roku 1931 Olbracht pobýval v Podkarpatské 
Rusi, kde mimo jiné čerpal materiál pro své povídky. 
Olbracht často psal o lidech na okraji společnosti, 
ale i levicově zaměřené knihy (Anna proletářka). 
Nejznámější knihou tohoto autora je však nepo-
chybně Nikola Šuhaj loupežník.

¡ 31. 12. 1992 ve 24.00 hodin definitivně skončila 
74letá historie Československa, přervaná hitlerov-
skou okupací v letech 1939-1945. Československo 
se tehdy oficiálně jmenovalo Česká a Slovenská Fe-
derativní Republika. Rozdělení Československa bylo 
důsledkem vleklých národnostních sporů, které 
propukly zvlášť silně po Listopadu 89. 
¡ 31. 12. 2002 ve 24.00 hodin se oficiálně mu-
sel přestat užívat název „rum“ pro náš 40%ní 
destilát; od 1. 1. 2003 se směl prodávat už jen 
pod názvem tuzemák.
31. 12. 2002 ve 24.00 hodin přestaly existovat 
okresní úřady, jejichž pravomoc přešla od 1. ledna 
2003 na obce s rozšířenou působností. Ale staré 
okresy jako územní celky zůstaly a v jejich původ-
ních sídlech zůstaly i některé úřady, jako např. 
soudy, katastrální úřady a další.

Výročí některých událostí u nás:
1882 – v sedlecké kronice je zápis o tom, jak bylo 
postupem let vylepšované sedlecké náměstí a že 
v tomto roce bylo už, dalo by se říci, městské. 
Dnes už si málokdo dovede představit, že před 
tímto rokem byl na náměstí, zhruba v místech, 
kde je kašna, bahnitý rybníček, který býval plný 
různých domácích zvířat.
1932 v prosinci, jak je psáno v sedlecké kronice, 
byl zbourán hostinec „U Pavlasů“ čp. 65 v rohu 
sedleckého náměstí, aby uvolnil místo pro stavbu 
Občanské záložny. Projekt na ni vypracoval Ing. Vla-
dimír Grégr, jehož bratr Eduard si nad Sušeticemi 
na Grošíčku postavil vilu. V objektu bývalé záložny 
je od roku 1949 pošta.
1972 – nejméně od poloviny tohoto roku byl za 
Měšeticemi čilý stavební ruch, ale ani v sedlecké, 
ani v měšetické kronice o tom nebyla žádná zmínka. 
Měšetická kronika byla v té době vedena velmi 
obsáhle, bylo v ní dost podrobně zaznamenáno 
všechno možné dění nejen v Československu, 
ale i ve světě. Ale o rozsáhlé stavbě, která rostla 
kronikáři prakticky před očima, nebylo ani řádku. 
Stavba, středisko družicových spojů, místními pak 
nazvané prostě „Kruh“, byla totiž přísně tajná.
2002 – v prosincovém Našem domově byla mj. 
pro místní občany potěšující zpráva, že v Sedlci 
od ledna začne dvakrát v týdnu ordinovat chi-
rurg MUDr. Zdeněk Špale. Na celé stránce Na-
šeho domova s ním byl rozhovor, kde čtenářům 
přiblížil svůj záměr.

-MK-

dokončení ze str. 20
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Listopad v ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice
V úterý 6. 11. 2012 se konalo první kolo společenské 
soutěže VANDR, určené pro žáky devátých tříd 
základních škol. Cílem soutěže bylo žákům připo-
menout možnosti pracovní, sportovní, volnočasové 
a kulturní, které jim rodný kraj nabízí, a podpořit 
hrdost na své rodiště. Žáci 9. třídy byli rozděleni 
na tříčlenná družstva, která odpovídala na otázky 
z oblasti cestovního ruchu, hospodářství a tradic 
Benešovska, Podblanicka a Posázaví. Vítězi se stali 
tito žáci: Štěpán Dvořák, Jan Pištěk a Jakub Sou-
ček. Jejich tým postupuje do druhého kola, které 
proběhne v Benešově v areálu Piaristické koleje 
v přednáškovém sálu Posázaví, o. p. s.

Dne 20. 11. nastoupili žáci třetí, čtvrté a páté 
třídy do dvou autobusů a vyrazili směrem k české 

svíčkárně Rodas, která se nachází v Šestajovicích. 
Po příjezdu se hned rozeběhli po areálu místní mi-
nifarmy, která je součástí exkurze. Žije zde řada 
zajímavých zvířátek – shetlandští poníci, holandské 
minikozičky, kvésánské miniovečky, gottingenská 
miniprasátka, oslice Olinka, sovy pálené a výr veliký. 
Po tomto milém uvítání se žáci rozdělili na skupinky 
a vešli zvědavi do svíčkárny. 

Svíčkárna RODAS byla založena před 20 lety na 
ploše 4 500 m2 a po několika letech začala vyrábět 
i kosmetické přípravky, koupelovou sůl a parafínové 
zábaly. Svíčky se zde vyrábí z parafínu v evropské 
kvalitě RAL, což znamená, že neobsahují materiály, 
které škodí lidskému zdraví. Po krátkém sezná-
mení s výrobou si děti zhotovovaly svíčky samy. 

Namáčely je do rychleschnoucí barevné politury 
a zdobily je, nalévaly si  parafín také do ořechových 
skořápek nebo do půlky vydlabaného citronu. Po 
skončení výroby svíček zhlédly děti krátké video 
o celé  výrobě svíček a poté si výrobnu prošly. 
Zde mohly vidět výrobu parafínu z tekuté hmoty 
do práškového stavu a lisování svíček na strojních 
automatických zařízeních. Žáci si ještě naplnili sá-
ček různobarevnou koupelovou solí a poté přešli 
do podnikové prodejny. Mohli si tu koupit svíce za 
podnikové ceny, a také nakupovali – maminkám, 
babičkám, dědům i tatínkům.

Tím však výlet neskončil. V Praze na Smíchově 
navštívili žáci Muzeum vláčků. Viděli úžasný malý 
svět Království železnic! Obdivovali stovky metrů 
kolejí, desítky modelů vlaků, modely aut, které si 
dávají přednost na křižovatkách, i modely význam-

pokračování na str. 22
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dokončení ze str. 21

Děti se v tělocvičně vyfotografovaly s dílem pro Lucku zhotoveným z víček

ných staveb a míst České republiky. Součástí Krá-
lovství železnic je i stálá výstava z historie železnice 
na našem území, výstava o historii a současnosti 
řemesel na železnici a vzdělávací program pro 
školy připravený v duchu moderního konceptu 
ministerstva školství. V expozici Lego uviděli 
žáci kompletní prezentaci všech sestav, které 
v současné době Lego na trhu nabízí.

Z tohoto výletu jeli žáci domů spokojeni.
Dne 22. 11. 2012 se žáci 9. ročníku zúčastnili 

akce s názvem „Zkusme si to“, kterou pořádalo 
sedlčanské Střední odborné učiliště v ulici Petra 
Bezruče. Formou dovednostní soutěže se zde žáci 
seznámili s náplní jednotlivých učebních oborů. 
Velmi úspěšní byli Radek Tollinger (1. místo), Te-
reza Pudilová (2. místo) a Pavel Novák (3. místo). 
Soutěžícím blahopřejeme a děkujeme za vzornou 
reprezentaci naší základní školy.

Dne 26. 11. 2012 jely 1., 2. a 3. ročníky za po-
hádkou do táborského divadla. Tam na ně čekala 
známá Sněhurka, tentokrát však v jiném provedení 
– muzikálovém. Mnohé děti se s tímto divadelním 
žánrem setkaly poprvé a domů si tak odvážely 
spoustu nových zážitků.

Děti z celé naší školy sbírají víčka z PET lahví. 
Jejich sběr má pomoci postižené Lucince Švecové. 
Narodila se 28. 4. 2011 a společně se svojí sestrou 
Adélkou jsou nerozlučná dvojčata. Adélka už chodí, 
ale Lucinka chodit nemůže. Aby nebyla pozadu, 
maminka se rozhodla, že zkusí dát dohromady 
peníze na léčbu ve specializovaném oblečku, 
který by Lucince její první krůček mohl umožnit. 
Když v televizi proběhla výzva na sběr víček pro 
podporu léčby Lucinky, rozhodli jsme se i my do 
této akce zapojit. Děti pilně sbíraly v čka. Než 
je odešleme, přišli učitelé 1. stupně s nápadem, 
že z nich s dětmi vytvoří mozaiku. Nejprve víčka 
barevně roztřídili. Pak celé dopoledne jednotlivé 
třídy pracovaly podle návrhu. V poledne byla mo-
zaika hotová. Všichni se u ní společně vyfotili a jen 
velmi nerad ji rozebrali.

V pátek 23. listopadu se chlapci 2. stupně 
zúčastnili turnaje v sálové kopané v Benešově. 
Turnaj se hraje v několika termínech a celkově 
je do něho zapojeno přes 20 škol Benešovska 
i Sedlčanska. Tento den se utkali žáci škol Pyšel, 
Říčan, Sedlčan, Vlašimi, Postupic a žáci naší školy.  
Družstva těchto škol byla rozdělena na 2 skupiny. 
Naši chlapci narazili nejdříve na chlapce z Pyšel 
a svůj první zápas, zejména jeho 1. poločas, ne-

zvládli a prohráli vysoko 
1:8. V dalším utkání jsme 
uhráli cennou remízu 1:
1 s fyzicky mnohem vy-
spělejšími žáky z Říčan, 
ale stačilo to pouze na 
3. místo ve skupině. 
V posledním zápase 
jsme sice jasně přehráli 
družstvo z Postupic  5:1, 
ale obsadili jsme pouze 
celkové 5. místo. Chlapci 
získali sladkou odměnu 
a asi trochu zklamaní 
odjížděli domů. O naše 
góly se zasloužili: P. No-
vák (5 gólů), Z. Všetečka 
a O. Vaverka (po 1 gólu). Naši školu reprezentovali 
tito žáci 7.-9. tříd: Jakub Doubrava, Filip Dřevojan, 
Kryštof Hocke, Tomáš Janda, Pavel Novák, Filip 
Pech, Petr Šmejkal, Radek Tollinger, Ondřej Va-
verka a Zdeněk Všetečka.

Ve dnech 26. a 29. 11. se v Sedlčanech usku-
tečnilo okresní kolo Orion florbal cupu – dívky. 
Naše škola vyslala dvě družstva, v pondělí dívky 
z 6. a 7. ročníků ve složení M. Všetečková, M. Piš-
těková, N. Dohnalová, K. Turnovcová, D. Meli-
charová, K. Šustrová, M. Kardová, T. Pavlíková 
a M. Součková. Bohužel se nám nepodařilo po-
stoupit ze skupiny, když jsme po dvou prohrách 
2:0 s týmy Kosova Hora a ZŠ Propojení skončily na 
třetím – nepostupovém –místě. Pro všechny hráčky 
to byla vůbec první zkušenost na florbalovém tur-
naji. Ve čtvrtek pak vyrazil do Sedlčan velmi odhod-
laný a bojovně naladěný tým žákyň z 8. a 9. ročníků 
ve složení E. Farová, D. Peterková, M. Tabogová, 
T. Pudilová, A. Zoulová, T. Všetečková, K. Skalická, 
M. Davídková, K. Janecká, A. Pešková a D. Meli-
charová. Po velmi vyrovnaných zápasech, prohře 
0:1 s Nečíní gólem 16 sekund před koncem a dvou 
remízách, 0:0 s Chlumem a 1:1 s 1. ZŠ Sedlčany, 
dívky jen velmi těsně nepostoupily ze skupiny 
a o další umístění v turnaji se už nehrálo. 

Podzim je čas výlovů, čas rybářských žní. Žáci 
druhého stupně si proto tento čas vybrali pro zpra-
cování projektu s názvem Putování za rybou. Na 
přelomu října a listopadu na tomto tématu pracovali 
v různých vyučovacích předmětech, ale i ve svém 
volném čase. Výsledky své práce potom prezentovali 
na výstavě v prostorách školy. A co zde můžete najít? 

6. třída v rámci přírodopisu připravila informace 
o jednotlivých druzích sladkovodních ryb. Sedmáci 
se v hodinách dějepisu zaměřili na historii rybní-
kářství. Nad významem ryb ve stravě se zamýšleli 
žáci 9. ročníku a sestavili pyramidu zdravé výživy. 
Osmáci toto téma zpracovávali v hodinách infor-
matiky, a to jednak v programu MS Word, jednak 
v programu Malování. Ryby se staly námětem slo-
hových prací, a to v 6. třídě, kde žáci prezentovali 
svá přání prostřednictvím pohádky Zlatá rybka, 
dále pak v 7. ročníku, kde se děti zkusily vžít do 
pocitů ryby v tématu „Co si myslí kapr“. 9. třída se 
zamyslila nad praktickým využitím ryb a připravila 
zajímavé rybí recepty. Všechny třídy druhého stupně 
pak ryby zpracovaly různými výtvarnými techni-
kami. Dobrovolníci se vydali do terénu a zapojili se 
do fotografické soutěže. Jejich snímky nás zavedly 
nejen k rybníkům našeho regionu, ale například 
i na hráz rybníka Rožmberk. Všechny výstupy 
nainstalovali žáci  na výstavní plochy v hodinách 
pracovních činností. Rybník je dílem 8. a 9. ročníku, 
postavu rybáře vytvořily dívky ze 7. tříd. Výstava 
potrvá do 14. prosince.

V rámci výstavy „Putování za rybou“ se usku-
tečnila fotosoutěž pro žáky 2. stupně. Celkem 
bylo do soutěže přihlášeno 18 krásných fotografií 
rybníků, rybářů…, …bylo těžké vybrat tu nejhezčí. 
V kategorii „Rybáři“ zvítězil M. Hanták, 2. místo 
obsadila N. Dohnalová a K. Marečková, 3. místo 
J. Voltr. V kategorii „Rybníky v okolí“ zvítězila 
A. Zoulová, 2. místo získala E. Farová a 3. místo 
D. Nováková a V. Štěrbová.

ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice

ZE SPORTU

Podzimní část fotbalových soutěží 
je uzavřena, můžeme hodnotit
V sobotu 24. listopadu, dohrávkou odloženého zápasu našeho áčka s týmem SK Votice, skončila 
podzimní část fotbalových soutěží 2012-2013. Proběhly už i dokopné většiny mužstev, a tak se 
můžeme pustit do hodnocení podzimního účinkování všech sedlecko-prčických týmů. 

Krajské a okresní soutěže dospělých a dorostu odstartovaly na konci srpna, o týden později 
pak začaly i mládežnické okresní soutěže.

Minipřípravka – Fotbalová akade-
mie Moninec
Družstvo, které vedou trenéři J. Krejčí a P. Hejhal, 
zatím ještě do žádných soutěží nezasahuje, s o to 
větším zápalem se na ně ale připravuje. Malí žáčci 
se formou her věnují hlavně základům fotbalové 
abecedy a samozřejmě se učí i pravidlům hry. 
Tréninkové plochy jim poskytuje základní škola, 
v zimním období trénují v tělocvičně, jinak se schází 

každý pátek na školním hřišti. Minipřípravku si 
vzal pod patronát Monínec, s .r.o., věková kategorie 
minipřípravky je 4-6let.

Přípravka U-8 
Trenéry přípravky jsou J. Dolejší a P. Košař. Tento 
mladý tým hraje okresní přebor (od nové sezóny 
5+1). Po odchodu několika hráčů do mladších 
žáků se čekalo, jak se zbylí mladí borci se soutěží 

poperou. Dobrou výkonnost předváděl zejména 
kanonýr M. Kaňka, který hraje na střídavý start 
za Tatran Sedlčany, dále pak V. Dolejší, P. Pech, 
F. Mára, ale potřeba je pochválit celý tým, který 
tvoří dobrou partu. Hráči přistupovali k tréninkům 
poctivě a výsledkem je krásné 4. místo s 18 nasbíra-
nými body. Po skončení soutěže začaly naše mladé 
naděje trénovat každý pátek od 16:30 v tělocvičně 
dětského domova, za umělého osvětlení si zatré-
novaly i na novém víceúčelovém hřišti 

Mladší žáci U-12 
Tým vede trojice trenérů J. Špaček, A. Hruška a P. Ka-
bíček. Mladší žáci hrají okresní přebor (7+1) a po 
podzimní části zaujímají v tabulce výborné druhé 
místo s 24 body. Z deseti zápasů dokázali celkem 
osmkrát zvítězit a jen dvakrát soupeři podlehli. Tým 
podává kvalitní výkony ve všech řadách. V průběhu 
podzimu byl jeho kádr v některých zápasech doplněn 

pokračování na str. 23
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ZE SPORTU

SK Přestavlky se ohlíží 
za fotbalovým podzimem
Podzim pomalu přechází v zimu a další ročník fotbalové sezóny je právě v po-
lovině. Zatímco v loňském ročníku mužstvo SK Přestavlky hrající ve 4. třídě, 
odd. B benešovského okresního přeboru přezimovalo jako lídr na prvním místě 
tabulky, letos po kolísavých výsledcích obsadilo střed tabulky, tedy 6. místo.

S novým ročníkem přišli do SK na hostování ze Sokola Sedlec-Prčice tři 
hráči – Jiří Petržílka, Petr Kosař a generační obměnu a omlazení přinesl syn již 
nehrajícího člena Pavla Trpky, také Pavel. Hráčský kádr se tím během podzimu 
stabilizoval, avšak pro některá dlouhodobější zranění (Michal Chocholoušek, 
P. Kosař) nastupoval k zápasům sice v ustálené sestavě, ale prakticky bez rezerv. 
Po postupu sedlecko-prčického béčka do 3. třídy se nabízela možnost loňský 
úspěch půlmistra zopakovat, avšak dříve podstatně slabší mužstva přes léto 
značně posílila a omladila, a proto jsme je nedokázali v přímé konfrontaci 
přehrát (SK verz. Jankov B 2:6, Mezno B 0:7, Heřmaničky 0:0). 

Přestože se odchodem či neúčastí některých hráčů v řadě utkání snížil kádr 
na hru bez náhradníků, nutno zatleskat těm, kteří nastupovali pravidelně 
a pro které je fotbal pod vlajkou SK Přestavlky srdeční záležitostí. Nestalo 
se, že bychom k zápasu nenastoupili kompletní, i když v některých případech 
musel na hřiště i sám trenér M. Kaňka.

Celkově jsme z jedenácti odehraných zápasů 6x zvítězili, 2x remizovali a 3x 
odešli ze hřiště se sklopenou hlavou. Získali jsme 20 bodů při skóre 35:25 a 5 

bodů v tabulce pravdy. O 35 vstřelených gólů se postaralo celkem 10 hráčů, 
přičemž nejlepším střelcem byl opět, jako loni, Vladimír Jindra (9 gólů).

Velkou oporou a hnacím motorem pro náš tým je stále neutuchající zájem 
a přízeň našich fanoušků. Chtěl bych jim proto za celý SK co nejsrdečněji 
poděkovat a popřát jim a všem hráčům a příznivcům kopané radostné prožití 
vánočních svátků a mnoho štěstí, zdraví a osobních, pracovních i sportovních 
úspěchů v roce 2013.

R. Trubač, tajemník klubu

o hráče z přípravky, protože větší polovina základu 
pravidelně nastupuje i do zápasů starších žáků. Na-
víc trojice hráčů V. Kabíček, P. Starý, O. Rataj hraje 
na střídavý start i za SK Benešov, kde se jim skvěle 
daří – V. Kabíček se svými výkony dostal dokonce 
do středočeského krajského výběru. 

Starší žáci U-15 
Starší žáci, kteří v této sezóně hrají okresní pře-
bor, se připravují pod vedením prezidenta klubu 
J. Nádvorníka a P. Kubáta. Tým trénuje třikrát týdně 
společně s mladšími žáky. Hráči mají dobrou do-
cházku na tréninky, s čímž jsou spokojeni i trenéři. 
V podzimní části brankář L. Kadlec nastupoval i za 
tým dorostu. Po skončení podzimu starší žáci pře-
zimují na pěkném šestém místě s 15 body.

Dorost U-19.
Toto družstvo vedou trenéři J. Spálenka, Jar. Maři-
nec a Jos. Ryšavý. Dorost hraje okresní přebor, když 
den před losovacím aktivem na nový ročník 2012-
2013 bylo rozhodnuto, že sestupujeme z krajské 
soutěže. Tato nespravedlnost nakopla naše doros-
tence natolik, že začali s přípravou na novou sezónu 
už koncem července plni odhodlání vrátit se zpět do 
krajské soutěže. V průběhu podzimu se kádr stabi-
lizoval a mužstvo podávalo dobré výkony, nikoho 
proto nepřekvapí, že po skončení podzimní části 
zaujímá s 29 body první příčku – o bod před dru-
hými Čechticemi. Tým prošel jedenácti zápasy bez 
porážky a jen dvakrát remízoval. Na jarní část však 
budou muset hráči přes zimní období přidat více 
tréninkové zátěže a pravidelně docházet na tréninky.

B mužstvo:  
Naše béčko hraje okresní soutěž III. tř. odd. A pod 
vedením trenérů Zdeňka Petra a J. Jelena, vedou-
cím týmu je Jaroslav Černohorský. Po podzimu se 
béčko umístilo na nelichotivém 14. místě s pou-
hými čtyřmi body. Po postupu ze IV. třídy panovala 
v týmu dobrá nálada, která se měla přenést i do 
podzimní části mistrovské soutěže ve III. třídě. 
Týmu se ale nedařilo už v přípravných zápasech 
a nevyšel mu ani začátek nové sezóny. Decimo-
valy ho trochu smolné prohry o pouhou branku, 
ale také nedisciplinovanost hráčů. Dalším zlo-
mem bylo vyloučení brankáře Zb. Dařeny v první 

kole, kdy se po odpykání dvouzápasového trestu 
zranil a citelně pak chyběl v celé podzimní části. 
V průběhu se ukazovalo, že vyšší soutěž je přece 
jen o něco náročnější a hráči musí o to kvalitněji 
a poctivěji trénovat. U týmu skončil trenér Zdeněk 
Petr a to znamená další komplikaci. Pro jarní část 
má proto B tým jasno – musí najít nového trenéra 
a hrát o záchranu v soutěži.

Internacionálové:
V našem výčtu nemůžeme samozřejmě opomenout 
internacionály. Tito borci mají už sice svůj hráčský 
zenit za sebou, ale fotbal je stále těší, a když zdraví 
dovolí, pravidelně se scházejí dvakrát týdně, po celý 
rok. Nově začali využívat i víceúčelové hřiště.

A mužstvo  
Naše áčko hraje I. B třídu odd. E. Nejprve před-
stavme realizační tým: trenérem áčka je M. Rybka, 
kterému asistuje P. Jelen. Trenérem brankářů je Jar. 
Dvořák a vedoucím mužstva je J. Ryšavý. 

Po 8. místě z minulé sezóny ve skupině D jsme 
požádali o přeřazení do skupiny E (Příbramsko) 
a bylo nám vyhověno. Letní přípravu jsme začali 
20. července, a i když právě probíhaly dovolené, 
tým se scházel v celkem hojném počtu. Vyhráli 
jsme domácí turnaj a mimo jiné jsme startovali 
i v Krušovickém poháru, kde jsme hned v prv-
ním kole porazili Petrovice (I. A). Ve druhém 
kole jsme ale podlehli celku Dobříše, za který 
hrají M. Nikl a F. Dort. 

Hráči trénovali dvakrát v týdnu, začátek sezóny 
se jim však v prvních třech kolech nepovedl. Pak 
ale hráči zabrali a udělali šňůru bodů, které je po 
podzimu vynesly na skvělé třetí místo se ztrátou 
pouhých pěti bodů na lídra soutěže Marilu Votice. 
Nejlepšími střelci podzimu byli: Michal Davídek 
(14 – branek), Pepa Růzha (12), Marcel Nousek 
(5), Miroslav Jelen a Marian Prchlík (4). 

Do kádru se daří zapojovat i dorostence – Jaro-
slav Kabíček, Radek Seidel, Martin Hájek – kteří 
jsou jistě příslibem do budoucnosti. V polovině se-
zóny odešel na hostování do Sokola Jesenice Karel 
Mára. Trenéru Rybkovi byla po schůzce s vedením 
klubu vyslovena i nadále důvěra a bude pokračovat 
u mužstva do konce sezóny. S přípravou na jaro 
začnou hráči začátkem února 2013.

Příchody: M. Prchlík se vrátil z hostování ve 
Vrch. Janovicích, M. Nousek z hostování v FC 
Písek a P. Bouška z SK Poříčí.

Odchody: M. Raček hostuje v Třeboni (KP), 
P. Bechyně hostuje v Jistebnici (I. B), T. Davídek 
prodloužil hostování v Rapidu Plzeň, J. Dra-
hota hostuje v PSK Union Strašnice a Milan 
Nousek se vrátil zpět do mateřského klubu FC 
Písek, kde působí jako hrající asistent trenéra 
u B týmu (KP).

Do konce prosince probíhá anketa Fotbalista 
roku 2012 sedlecko-prčického ďolíčku. Kdo 
jste ještě nevyplnil anketní lístek, informujte se 
u sekretáře klubu. 

Fotbalové Vánoce
Zveme naši fotbalovou veřejnost na třetí ročník 
„Sázení šupiny“. Na Štědrý den ve 13 hodin se 
sejdou hráči a funkcionáři klubu na hřišti, aby 
zde do středového kruhu zasadili rybí šupinu 
pro štěstí. 

Druhou akcí, na kterou bychom také rádi pozvali 
všechny fandy fotbalu, je připravovaný Silves-
trovský fotbálek. Bude se konat na silvestra od 
11 hodin na víceúčelovém hřišti. Přijďte s námi 
zakončit rok 2012. Připraveno bude občerstvení 
i soutěže pro diváky.

V sobotu 29. 12. proběhne v tělocvičně DD tur-
naj přípravek za účasti týmů Bystřice, Votice, S-P 
v jednání. Začátek je v 9:00 hodin.

Na závěr bych rád poděkoval všem hráčům fot-
balového oddílu TJ Sokol Sedlec-Prčice za jejich 
výkony, rodičům našich nejmenších za trpělivost, 
trenérům, funkcionářům, hlasateli P. Jelenovi 
i odcházejícímu správci areálu Zd. Petrovi a jeho 
manželce za jejich kvalitní a časově náročnou práci, 
Městu Sedlec-Prčice a ostatním partnerům za pod-
poru a našim skvělým fanouškům a fanynkám za 
vynikající povzbuzování při zápasech. Přeji vám 
krásné prožití svátků vánočních a vše nejlepší, 
zdraví a pohodu v roce 2013. 

Karel Pištěk - sekretář oddílu

dokončení ze str. 22
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Vyplněný kupón spolu s dokladem o zaplacení 
složenkou typu A zašlete na adresu MěÚ Sedlec-
-Prčice. Inzerci můžete platit také přímo na IC 
v Prčici a na pokladně MěÚ v Sedlci. 

ZE SPORTU • VZPOMÍNÁME, DĚKUJEME • INZERCE  

Řádková inzerce

Dušek Roman
Montáže rozvodů vody, kanalizace a topení. 

Rekonstrukce koupelen na klíč. 
Montáže kotlů klasických, zplynovacích, 

s automatickým přikládáním 
a přestaveb BENEKOV.

Víska 15, 257 91 Sedlec-Prčice
tel.: 605 371 506, 607 537 114

www.stavebnipracesedlec-prcice.cz

¿ Prodám malotraktor Terra Vario s vozíkem, 
radlicí na sníh, sekačkou, rotačním kartá-
čem, pluhem a bránami. Cena dohodou. Tel.: 
606 820 374.

Dne 30. 11. uplynulo 6 let, 
co nás navždy opustil náš syn a bratr, 

pan Martin Mašek z Malkovic. 
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 

Stále vzpomínají rodiče 
a bratři s rodinami

Čas běží a nelze ho zastavit.
Dne 17. 12. 2012 vzpomeneme 

16. výročí úmrtí 
paní Marie Vanišové ze Sušetic 

a dne 2. 1. 2013 již 17. výročí úmrtí 
jejího manžela, 

pana Stanislava Vaniše.
Stále vzpomíná rodina Vanišova.

Děkuji všem přátelům a známým, 
kteří se přišli naposledy rozloučit 

s mojí maminkou, 
paní Věrou Nováčkovou. 

Zvláště děkuji 
Sboru dobrovolných hasičů Vrchotice 

za věnec a pomoc při obřadu. 
Jménem zarmoucené rodiny 

dcera Václava.

VZPOMÍNÁME, DĚKUJEME • PLACENÁ INZERCE  

Klub přátel dlouhých kilometrů 
KČT Sedlec-Prčice
zve všechny příznivce zdravého pohybu 
na již tradiční novoroční vycházku

NOVOROČNÍ ČTYŘLÍSTEK
1. ledna 2013 od 13.30 do 16.30 hodin

Cíl na Staré poštovně na Javorové skále, 
start odkudkoliv.

Turisté vás zvou na vycházku
Klub přátel dlouhých kilometrů vás zve na vycházku, kterou se rozloučíme 
s letošní turistickou sezónou. V sobotu 15. prosince půjdeme ze Sedlce cca 
12 km a budeme hledat místo, kde je údajně obětní kámen, o kterém se můžeme 
dočíst v průvodcích i literatuře o tajemných místech v Čechách. Podrobné 
informace o vycházce najdete na pozvánce, která bude včas vyvěšena v inzertní 
skřínce na náměstí v Sedlci (proti cukrárně) a v Prčici v Ateliéru.

Do nového roku hodně zdraví, zdravého pohybu v přírodě a krásných 
zážitků pěších, cyklistických i lyžařských vám přejí

členové Klubu přátel dlouhých kilometrů
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Co se kde koná?

pokračování na str. 26

INFORMAČNÍ SERVIS

VÝSTAVY A VELETRHY

DŘEVĚNÉ BRIKETY
z tvrdého dřeva 

Balení 10 kg, paleta 
Vojkov – budova špejcharu. 

Tel.:  604 250 944, 603 837 146

Vysoká výhřevnost, příznivá cena

DIVADLA A KONCERTY

PRODÁME TRAKTOR 
ZETOR 5611

 po střední opravě, plně funkční, 
STK do 1. 8. 2016.

Prohlídka možná po telefonické domluvě.

Tel.: 733 193 690, Služby Sedlec-Prčice, s.r.o.
7. května 62, Sedlec-Prčice.

PRODEJ RYB
Z NEDRAHOVICKÝCH SÁDEK

před masnou v Sedlci
ve dnech 22. - 23. 12.  

od 800 do1600 hodin

PRODEJ VÁNOČNÍCH 
STROMKŮ

výběr druhů
 denně od 8. 12.

Jiří Tůma, Lidkovice 23

Krásné prožití 
svátků vánočních 
a úspěšný vstup 

do roku 2013 
Vám přejí Peterkovi 

ze Sedlce – www.pete.cz

Římskokatolická farnost Sedlec-Prčice
24. 12. – Vigilie Narození Páně 
  – 15.00 Arnoštovice (pro rodiny s dětmi)
  – 22.00 Sedlec (půlnoční)
  – 24.00 Červený Újezd (tichá meditativní)
25. 12. – slavnost Narození Páně 
  – 8.00  Arnoštovice
  – 9.30  Sedlec
  – 11.00 Prčice
  – 12.30 Červený Újezd
26. 12. – svátek sv. Štěpána

CÍRKEVNÍ OBŘADY A AKCE

  – 9.30  Sedlec
30. 12. – svátek Svaté rodiny (obnova manželských 
slibů ve všech chrámech)  
  – 8.00  Arnoštovice 
  – 9.30  Sedlec
  – 11.00 Prčice
  – 12.15 Červený Újezd
31. 12. – zakončení občanského roku
  – 9.30  Sedlec
1. 1. – slavnost Matky Boží Panny Marie, Nový rok  
  – 9.30  Sedlec
  – 11.00 Prčice
4. 1. – koncert tříkrálový spojený s tříkrálovou 
sbírkou – 18.00  Sedlec, kostel sv. Jeronýma
6. 1. – slavnost Zjevení Páně 
  – 9.15  Sedlec

  – 11.00 Prčice
  – 12.15 Červený Újezd

Program v kapli ČCE v Prčici 
16. 12. – 14.00 hod. – Předvánoční koncert dětí   
  ZUŠ (uč. Račková) 
22. 12. – 10.00 hod. – zkouška – dětské vánoční  
   divadlo (v Benešově)
23. 12. – 10.00 hod. – Dětské vánoční divadlo   
   (v Benešově)
14.30 - Dětské vánoční divadlo (v prčické kapli) 
23. 12. – 8.30 hod. – Bohoslužby
25. 12. – 8.30 hod. – Bohoslužby s vysluhováním  
   Večeře Páně
30. 12. – 8.30 hod. – Bohoslužby
31. 12. – 17.00 hod. – Bohoslužby

Až do 4. 1. 2013 bude v Městském muzeu Sedlčany 
k vidění výstava „MALOVANÉ NA HEDVÁBÍ“ – . 
výstava obrazů Dušana Dvořáka a šperků a ručně 
malovaných oděvů Šárky Kváčové. Výstava je 
prodejní a je doplněna vánoční nabídkou klientů 
Chráněných dílen Modrý klíč. 

ZA BETLÉMSKOU HVĚZDOU, tak se jmenuje 
výstava tvůrců a sběratelů betlémů, kterou si mů-
žete prohlédnout od 30. 11. 2012 až do 6. 1. 2013 
v Muzeu Podblanicka - pobočka Benešov. 

Od 6. prosince až do 2. ledna můžete v Městské 
knihovně Sedlčany navštívit výstavu prací členek 
Krajkového klubu Sedlčany. Výstava s názvem 
ROK S KRAJKOU bude zaměřená především na 
práce s podzimními a zimními náměty. Vernisáž se 
koná 6. 12. od 16.30 hodin a můžete se zde nejen 
seznámit s jednotlivými členkami, ale i načerpat 
řadu podnětů a rad pro svou vlastní tvorbu.

Do 21. 12. 2012 budou na Březových Horách 
u Příbrami v hornickém domku a dolu Anna 
probíhat VÁNOCE V HORNICKÉM DOMKU 
A NADÍLKA V PROKOPSKÉ ŠTOLE. Pro ná-
vštěvníky tu bude připraven vánočně vyzdobený 
interiér hornického obydlí, ukázky lidových řeme-
sel, vlastní rukodělná tvorba; jízdy důlním vláčkem 
svátečně vystrojeným podzemím, seznámení s tra-
dicemi a zvyky horníků, nadílka dětem. Otevřeno 
je od úterý do pátku od 9 do 16 hodin.

Ve středu 12. prosince a ve čtvrtek 13. prosince, 
vždy v 18 hod. jste zváni na tradiční předvánoční 
koncert v divadelním sálu KDJS. Zazní ČESKÁ 
MŠE VÁNOČNÍ „Hej, mistře“ Jakuba Jana 
Ryby. V nastudování pěveckého sboru Záboj 
a za hudebního doprovodu orchestru učitelů ZUŠ 
Sedlčany. Vystoupí také děti tanečního a literár-
ně-dramatického oddělení ZUŠ Sedlčany. Přijďte 
společně prožít tradice našich předků.

13. 12. 2012 se od 17 hodin mohou děti těšit na 
pohádkové vyprávění o kapru Karlovi, kocouru 
Bubinovi a paní Ludmilce Hosukové. Ve vánoč-
ním příběhu POHÁDKA O KAPRU KARLOVI  
nebudou chybět ani vánoční koledy a děti se dozví, 
jak se Vánoce slaví například u Laponců, Indiánů 
nebo v Polynésii. Uvádí Městské divadlo Na Poště. 
Prodej vstupenek na místě před představením.

13. 12. od 19 hodin proběhne v kostele sv. Jakuba 
v Táboře předvánoční večer plný gospelů, spirituálů 
a dalších pěveckých žánrů v podání Zuzany Stirské 
a jejího komorního souboru Gospel Time. Pořad 
nese název BEZ TOHO NEJSOU VÁNOCE.

16. 12. od 14  hodin jste zváni do prčické kaple na 
PŘEDVÁNOČNÍ KONCERT žáků ZUŠ.

20. 12. od 19 hodin vystoupí v malém sále Divadla 
Oskara Nedbala v Táboře LINHA SINGERS – le-
gendární vokálně-instrumentální skupina Jiřího 
Linhy – s programem ČAS RADOSTI NASTAL. 
Hudba této skupiny k českým Vánocům už také 
neodmyslitelně patří.

16. 12. od 19.30 hod. se v kostele sv. Anny na 
Masarykově náměstí v Benešově koná adventní 
koncert ADVENTUS DOMINI. Proslulý soubor 
Schola Gregoriana Pragensis vedený Davidem 
Ebenem oživí svou rozjímavou hudbou barokní 
areál benešovské piaristické koleje. Doporučuje 
se předchozí vyzvednutí místenek, které budou 
na recepci Muzea umění a designu k dispozici po 
2. neděli adventní. 

24. 12. od 11 hod. se můžete v kostele sv. Jakuba 
a Filipa na Chvojně zúčastnit STAROČESKÝCH 
VÁNOC. Vystoupí hudební soubor, dudy, housle, 
kytara, harmonika a basa pod vedením Ctirada 
Sedláčka. Soubor zahraje známé koledy, všichni 
se přidají podle rozdaných textů. Do 14 hodin se 
bude vydávat Betlémské světlo. 

Pokud zamíříte před Vánoci nebo krátce po nich 
do Příbrami, určitě si nenechte ujít oblíbenou 
výstavu PŘÍBRAMSKÉ BETLÉMY. Tradiční 
rozsáhlá vánoční výstava betlémů z hornického 
regionu, letos na téma „Betlémy a příroda“, bude 
v Galerii Františka Drtikola v Zámečku-Ernestinum 
Příbram otevřena až do 6. ledna 2013.

Vánoční výstava dekorací, ozdob, pečiva, výšivek 
a dřevěných soch a betlémů řezbáře TOMÁŠE 
ŠTOLBY na vás čeká také v Táboře. Zhlédnout ji 
můžete až do 6. ledna v Galerii u Radnice.

PLACENÁ INZERCE • INFORMAČNÍ SERVIS



26 strana Náš domov číslo 272, prosinec 2012

Náš domov, měsíčník Města Sedlec–Prčice. Vydává Město Sedlec-Prčice, nám. 7. května 62, 257 91, IČO: 00232645. Šéfredaktor – Alice Valsová, 
informace a příspěvky na čísle 317 834 328, mobil: 603 201 583, e-mail: infoops@ceskymeran.cz nebo přímo na infocentru. Cena 9 Kč včetně 14% DPH, 
evidenční číslo MK ČR E 10761, náklad  600 výtisků, tiskne tiskárna Tria Olbramovice. Aktuální číslo v prodeji nejdéle do 15. dne kalendářního měsíce.
Cena inzerce: zadní strana 12 Kč, vnitřní strany 10 Kč, inzertní strana 8 Kč/1 cm2 + 20% DPH. 
Redakce neodpovídá za obsah příspěvků od externích přispěvatelů a za názory čtenářů.

Uzávěrka lednového čísla je v pondělí 31. prosince 2012 v 11 hodin.
Na příspěvky došlé po tomto termínu nemusí být brán zřetel.

•  Univerzální tísňové volání pro hlášení nehod 
všeho druhu.................................. 112

•  Hasiči ...........................................150 
místní pohotovost  .......... 602 666 150

•  HZS Kladno .................... 950 870 444
•   Lékařská záchranná služba ............155
•   Policie ČR .................................... 158
 Obvodní oddělení Votice: ...974 871 760
•  Středočeská energetická 
 – pohotovost ................... 840 850 860

• Středočeská plynárenská
 – pohotovost ................... 261 153 500
•   Centrální ohlašovna poruch 
 – plyn .........................................  1239
•   Městský úřad Sedlec-Prčice
 – podatelna:317 834 384, 317 834 216
  mobil: 722 128 780
•  Služby Sedlec-Prčice, s.r.o. – služby obyvate-

lům, vodovod a kanalizace: 317 834 514
  mobil: 733 193 690

Důležitá telefonní čísla
dokončení ze str. 25

INFORMAČNÍ SERVIS

DALŠÍ AKCE

PLACENÁ INZERCE

PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO
DVORA V SEDLCI:

Pondělí, středa   – 1200 - 1700 hod.
Sobota      –   900 - 1200 hod.

Od 13. hodiny 10. 12. 2012 až do 17. hodiny 
12. 12. bude na Masarykově náměstí v Benešově 
probíhat akce s názvem JEŽÍŠKU, PROSÍM TĚ. 
Strom splněných přání se bude snažit i letos dětem 
z dětských domovů Racek a Sedlec-Prčice splnit je-

jich vánoční přání. Jako poděkování lidem dobré 
vůle se koná 10. 12. od 13.30 hod. charitativní 
koncert, na kterém vystoupí Dětský pěvecký sbor 
při ZŠ Karlov.

11. 12. se od 17 hodin ve studovně Městské 
knihovny v Benešově koná přednáška Evy Havlov-
cové s audiovizuální projekcí nazvaná ADVENTNÍ 
SVĚTCI, ADVENTNÍ ZVYKY ANEB VÁNOCE 
SE BLÍŽÍ. Pořádá: Městská knihovna, Malé ná-
městí 1700, Benešov.

ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY
Ve středu 12. prosince v 18 hodin se rozeznějí 
náměstí ve městech České republiky i v zahra-
ničí, kde se přidají krajané, pěti nejznámějšími 
koledami. Tato akce, kterou pořádají Regionální 
deníky spolu s Rádiem Impuls, se bude konat již 
podruhé a přidá se k ní i město Tábor. 12. prosince 
bude již od poledne na Žižkově náměstí probíhat 
bohatý program. Ve 12.00 hodin – jedinečné datum, 
které se nebude opakovat – happening s bubenickou 

PLESY A ZÁBAVY

show, v 17 hodin – Bubenická show bicího souboru 
WILD STICKS a od 18.00 hodin – přímý přenos 
s Rádiem Impuls. Prožijte také den, který spojí tisíce 
lidí na českých a moravských náměstích.

15. 12. se na Žižkově náměstí v Táboře rozjede 
STAROČESKÝ VÁNOČNÍ TRH. V rámci tra-
dičního vánočního trhu proběhne bohatý kulturní 
program a k vidění budou ukázky vánočních zvyků. 
V 16 hodin projde Táborem tradiční ZVONKOVÝ 
PRŮVOD a v 17 hodin bude pro děti i dospělé na 
Žižkově náměstí přichystána vánoční pohádka VÁ-
NOČNÍČEK vyprávějící o narození Ježíška.

V pátek 21. 12. proběhne na náměstí T. G. Masaryka 
v Sedlčanech PŘEDVÁNOČNÍ ZASTAVENÍ. Od 
dopoledních hodin rynkem zavoní různé dobroty 
a teplé lahodné nápoje, od 14 hod. pak příjemnou 
atmosféru blížících se svátků navodí vystoupení 
žáků ZUŠ Sedlčany a big bandu Blue Orchestra pod 
taktovkou Václava Calty. Závěr bude patřit vánočním 
koledám v podání dechovky Míly Nováka.

5. 1. 2013 pořádá SDH Kvasejovice
od 19.30 hodin v KD Eden
HASIČSKÝ PLES
Hraje Hošna band.

12. 1. 2013 pořádá SDH Nové Dvory 
od 19.30 hodin v Hasičském domě Nové Dvory
PLES HASIČŮ
Hraje Hošna band.

12. 1. 2013 pořádá SDH Ješetice 
od 20 hodin v KD Ješetice
HASIČSKÝ PLES
Hraje Malá budějická kapela Ády Školky
Vstupné 90 Kč. Bohatá tombola

19. 1. 2013 pořádá Dobrovolné sdružení osad-
níků Včelákova Lhota 
v hospodě Na Františku 
XX. LHOTECKÝ BÁL 
Hraje Hošna band, začátek je ve 20 hodin.

25. 12. od 20 hodin jste zváni na VÁNOČNÍ 
KONCERT VLASTY HORVÁTHA a jeho Bandu. 
Pořádá Atlas music club, Tyršova 2063, Benešov, 
předprodej vstupenek v clubu.

25. 12. od 17 hodin se koná v kostele sv. Mikuláše 
Na Karlově, Benešov, KONCERT KOLEDOVÝ. 
Účinkuje Ctirad Sedláček & Company.

Ve středu 26. prosince v 15 hod. jste zváni do KDJS 
Sedlčany na tradiční Vánoční koncert aneb Štěpán-
ské koledování O VÁNOCÍCH ZPÍVÁM… V pro-
vedení souboru CHAIRÉ pod vedením Josefa Krčka 
zazní vánoční písně z Jistebnického kancionálu, písně 
z barokních kancionálů, vánoční písně staré Evropy 
a klasické české a moravské koledy. Vstupenky je 
možné si zakoupit v předprodeji na radnici nebo 
před začátkem představení v pokladně KDJS. 

Ve čtvrtek 17. ledna 2013 přijede do KDJS Sedlčany 
Vladimír HRON se svou NAROZENINOVOU 
ABECEDOU HVĚZD. Zábavný pořad jednoho 
z nejlepších a nejúspěšnějších českých imitátorů 
zpěváků bude nabit známými písničkami i sršivým 
humorem. Přijďte strávit příjemný večer plný hudby, 
zpěvu, mluveného slova a dobré zábavy.


